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Ewsayoyn

Yg Oho TO KOVOMO HETAOOOMG  TANPOQOPIOG TAPOLGLALETAL TO QUIVOUEVO TNG TLYOLOGC
TOPOUOPPOONS TG TANPOPOpiag Adym BopvPov. O Tpwtapykdc 6TdY0g Tov TifETOL 6TO GYEINAGUO
TOV GLGTNUATOV EMKOWVOVING elval 1 emitevén TG HETAOOGNG TG TANPOoPOpiag ympig Aad. ['a To
AOy0 awtd Exovv avamtvydel péBodotl Kmdtkomoinong yia Tov EAeyyo AaBdV TOL YPNGUYLOTOL0VVTOL
oe OAEG TIG GUYXPOVEG VAOTOWGES TMV OMOONKELTIKAOV GLOTNUATOV Kol T®V GLGTHUATOV
EMKOIVOVING KOl £YOVV GTOYO TOVS VO TPOCTATEVOLV TO, OEOOUEVA amd AAOT Kol Vo o LETAOId0VV

ue a&lomotia.

H kodwonoinon yia tov €heyyo kot ) 010pOmon Aabdv eivar 1 Bdomn Tov PLGIKOD EMTESOV TV
cvotpdtov emikovovios. Ta dAlo TuHaTo oXEOOGHOD EVOC CLUGTILOTOS EMKOWVMVING OTMG M
EKTIUNOT TOV XOUPUKTNPICTIKAOV TOL KOAVOALOD 1 1 0TOOAUOPPMGT), GTOXO TOLG £XOVV VO, TAPEYOLY
OTOV  OOKMIIKOTOMTH TNV omapoitnmn petaddopevn mAnpoeopia. H  kotavomon ¢
KOOKOTOINoNG eAéyyov AaBdV O1EVKOADVEL 6TV KOTAVONGT OAOKANPOL TOL cvoTiuotoc. Ot
TEYVIKEG KOl Ol aAyOplBpol 6T KOdKomoinong eAEyyov Aob®dV UTOpovV Vo, EPOPUOGTOVV KOl GE
GAho TunuaTo €vOG CLOTNUOTOG emkowmviag (Yoo mopddetypo évag PEATIOTOC €E1GOPOTNTNG
(equalizer) eivar mopdpolog pe €va PEATIOTO GLVEMKTIKO OMOK®MOIKOTOINTY) KoOD Kol 68 KAOE
gldovg emkowvoviog acvppatn M evovpupotn. Emiong pe 1o va extehovvror éleyyor Aabdv
nepopiletar oe peydro Pobud o apluodg tov emovapeTaddcE®V Ko UeyloTomolEital €161 1
OUVOAIKT] OTOS00T) TOV GUOTHUOTOS KOl 1KOVOTOLOUVIOL Ol OMOLTNGELS Yo TNV TOOTNTO TNG

HETASOONC.

To mpdPfAnua moOv TPOKVLTTEL Yo TOV EAEyY0 Kou TN d0pbworn Aabdv, dev eivar m €Adewyn
OOTEAECUATIKOV HEBOd®V KMOKOTOINOMG, 0ALE 1 EAAELYT OMOTEAECUATIKOV PEBOdWV UEe [kpn

TOAVTAOKOTNTAL.

[a v eniAvon avtod tov mpoPAnuatoc mpénel vo. EOMAICOVUIE TOV KOOIKO LE TEPIGCOTEPES
padnuoticée dopéc. Avtog elvarl kol 0 Hovadlkog TpPOTog Yo vo amAomotnfovy ot ddkacieg

K®OOKOTOINGoNG Kot Amok®Konoinong.

Ynrdpyovv 600 TOMOL K®OTK®V TOL YPNGUYLOTOOVVIOL EVPEWMS Yo TOV EAEYYO Kot T O010pHwon
AaBdv. v mpdtn Kotnyopio avikovv ot kmdikeg opddos (block codes) 6mwg eivor o Hamming

kaowog, BCH k®mokeg kot RS k®okeg. 10 0£0tEpO TOMO EVIAGGOVTAL Ol GUVEMKTIKOT KMOTKES



(convolutional codes). Ot kddweg avtol emPePfordvovy tov Shannon 6to yeyovdg 0Tt glval dvvatn

N pHetddoon TANpoeopiag Ywpig TV Topovcio Aaddv.

21 mopovoa SumAmpatikn epyacio ta 0épata mov e€etdlovran sivor

H pofnpatikn povrelomoinom evog GLGTNHLOTOG ETKOIVOVIOG.

H pedém olov tov pebddmv, ypoppik®v Kol KUKMKOV Kodikov, Yoo 060 TEPIGGOTEPO

AmTAOVGTEPT] KOIKOTOING - OMOK®OKOTOINoN.
o To 6pio Bertimong evog KOdKa 060V apopd o LEyehog g Tpog HeTddoon TANPOPOpiag.

e H amddoon g kabe pebooov, n alloAdynon ®g mpog TV amdd0cN TOVS KOl 1) EVKOAIM

VAOTOINGOTG TG KMOKOTOINGNG KOl ATOK®IKOTOINoNG.

AwapOpoon gpyaciog
To keipevo g SumAwpatikng epyasiog Exel v €ENg 01dpOHpwon:

Y10 Ke@dharo 1 yivetar po €lc0ymynq 6T00G TOTOVG TOV KMOTKWOV TOL YPNGLOTOIOVVIOL GTIG
EMKOWVMVIEG, GTOVG TUTOLG AABDOV Kol YEVIKOTEP GTIS GTPUTNYIKEG TOL OKOAOLOOVVTAL YioL TOV

Ereyyo Lobmv.

>t0 Kepdraro 2 napovsialovion ta medior Galois mov mailovv moAd onuoviikd polo ot Bewpia

KOOWKOTOINONG KOl YPNOLOTOOVVIOL EVPEMS  OTO  YNOPOKE GLOTAUOTO  HETAOOONG NG

TANPOPOPIaG.

Y10 Ke@drowo 3 meprypdoovior avolvTikd ot ypoppikol kddwkeg opddog pe cvppora omd to

dvadwo medio GF(2).

Y10 Kegpdarao 4 Tleprypdeovtar ot KukAkol KMOIKEG Hio TOAD GNUOVTIKY LTOKATNYopio T®V

YPOUUIKOV KOOTK®V.

>10 Ke@draro 5 meprypdpetor 1 anokmdkoroinom mayidevong Aabdv yio TouG KUKAIKOUG KMOTKEC.



Y10 Ke@dlao 6 mopovcsidlovion ovoivtikd ot BCH (kvkAikoil) kddwkeg ot omoiot Kot
APNOOTOOVVTIOL GTNV KOIKOTOINGN — OTOKMOKOTOINGCT TOV TPMTOKOAAOL EMKOWVOVIOG TOL

vAoTomONKE GTNV TOPOVGO SITAMUATIKT EPYOGIaL.

Y10 Ke@draro 7 mopovcidleton pio vAomoinom evdég BCH kddika ce cuvovoaoud pe pio omin

epappoyn emkovoviag pe RS232 nmpwtdrxolro.



KE®AAAIO 1

1.1 Ewcayoy

[Ipdopateg eEeMEEIS £Y0VV GUVEIGPEPEL TNV EMTELEN TNG AELOTIOTING TOV OMOLTEITOL GTO YNOLOKA
CLOTNMOTA KOl 1] XPNON KOOKOTOINoNS Yoo Tov EAEYY0 TV AaB®V amotelel éva 0oAOKANPOUEVO

TUNUO TOL GYEOLOGIOD TOV GUYYPOVOV GUGTNUATOV EMKOVAOVIOG.

‘Eva avtimpoconeutikd cOoTNUo. LETAO00NS OEOOUEVOV TOPOLGLALETOL OTO OIAYPOLLLO TOV
oynuatog 1.1. H é€odog g mnyng mAnpogopiog 1 omoia TpoKetan vo, petadobel 6tov mpoopiopd

umopel va givon gite pior cuVEXNG KOUOTOLOPPY 1TE pia GEPA At dLoKPITA GUUPBOACL.

1
Information Source u Channel | v Modulator
source encoder al L encoder | (writing unit)
L
Channel
N5 m—— {storage
medium)

Y

; :
A
p Source u | Channel r Demodulator
I g =) : g
Destination decoder decoder (reading unit)

YyMual.l Mok dtdypappo vOg avIPOGSOTEVTIKOD KUKADUATOS HETAOOONS OEOOUEVOV

O kodwomomtng TG YNNG petacynpatilelt mv €£000 g TyNS o€ P oelpd amd dvadikd ynoeio
oL koAeital akolovBia mAnpogopiag u. O K®IKOTOMTNG KavaAloh petacynuatilel T akolovdio
TANPOPOPIOG U O U0 OLOKPITH KMOIKOTOIMUEVT], CEPA V oL OVOUALeTol KmOlKY AEEN. Xtn
OULVEYELD O JUOPOMTNG pHeTaoynpatilel kdbe cOpporo mov eivar 1 €£000C TOL KMOKOTOMTNH
KOVOALIOU G€ o kopotopopen duapketag T dgvteporéntmv mov elvar KatdAAnin yio petdooon. H
KOUUOTOHOPQY] €164yeTal 6TO KOVAAL kol oAlowwvetar omd to O6pvPo. X ovvéyeww o

amodlopopemg enelepydletal kébe AapPavopevn xovpotopopen odpkelag T ko mapdyel o
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¢€000 OV OVTIOTOLYEL OTNV KOOWKOTOMUEV GEPA V Kot ovoudletal AapPavopevn akoiovdia r. O
QTOKMOTKOTOM TG TOL KavaAol petacynuatiCel m AopPovopevn akoiovbio r oe por dvadikn
oelpd mov ovopdleton ekTmpevn akolovbio. H otpatnyikn anokwduconoinong Paciletor otovg
KAVOVEG KOOIKOTOINGNG TOV KOVOAOU Kol GTO YOPUKTNPLOTIKE Tov BopOov Tov KavaAlod. Ztnv
Wovikny  mepintmon 1N ekTiHdpeVn akoAovBia o eivar éva akpiBéc aviiypapo ¢ akoAiovbiog
TAnpoeopiag u, Tapoéro mov o 06pvPog pumopel va mpokarécel Kamolo AaOn amokmotkonoinong. O
OTOKMOTKOTOMTNG TNG MNYNG UETACYNUOTICEL TNV EKTILAOUEVY], aKOAOLOiD G€ o EKTiUMON NG
e€600V TG TYNG Ko TV Topadidel otov mpoopiopd. To Pacwkd Béua oe avtd to onueio gival o
OYEOOGOC KOL 1] VAOTOINGT TOV KOVOAMOU LLE TOV KOOKOTOMTY)/ OITOK®MOTKOTOINTH TETO0 MGTE 1)
N TAnpogopio va peTadidetar 060 ypnyopdtepa yivetar 2) va yivetor aSldmotn avamopaymyn g
mnpoeopiag mov Aopfdvetor oty 5060 TOL ATOKMOIKOTOMTH KOvOAoy kol 3) T0 KOGTOS NG

VAOTTOINGNG TOL KMOTKOTOINTH KO TOV OMOK®MOIKOTOINTH Vo, BpickeTan HEGH G amOdEKTA OpLaL.

1.2 Tomolr KOOIK®V

Ynapyovv 000 TOMOL KOOIK®V TOVL YPNOIUOTOOVVTOL EVPEMG, Ol KMOOIKES OUAdNG KOl Ol
ouvelMkTikol K®MOKeg. O kwdwomomrng &vOog kmdOwo opddag Owupel v akoAovbio Tng
TAnpoeopiag oe opddeg unvopdtov Kk yneiov mAnpoeopiog to Kabéva. Mia opddo unvOproTog
avamoplotdtor pe £vo dvadtkd K —tuple u=(uy,uy,...,u) TOV KoAsitor pvopa. YTapyovv cuvoAlKd
2" Srapopetikd mhava unvopatoa. O kodikoromig uetacynuatiCel oaveEdptnto KGbe ppvopo u o
éva n — tuple v = (vi, Va,..., Vy) O0kpt®dv cLUPOrA®V Tov kaAeitor kwown AEEn. Emopévmg
vrapyovy 2° Sapopetikéc Kodikég AEEEIC TOV avTioToOVY 6Ta 21 S10PopeTIKG pPnvduaTe 6TV
¢£000 TOL K®OWKOTOMTY). AVTO TO GUVOAO TOV KMOKAOV AEEE®V UNKoLG n KoAeiton (n,k) Kddkog
opdooc. To khdopa R = k/n ovopaletor puBuog kmoka Ko pmopetl va epunvevdet g o apBudg
YNoeiov TANpoeopiog mov E1GEPYOVTOL GTOV KOIKOTOMTY avd HeTaddopevo cOpuporo. Amd
oTyun mov N €aydpevn kmdokn AEEN (1e Ta n cOpPora) eEaptdtan Lovo amd To avTiGTOLYO UVLLLO
€10000V TV K bits 0 Kodwomomg 0ev yperaletor va dtadétel pvnun Kou propel vo viomomOet pe

£V GLVOLAUGTIKO AOYIKO KOKAMLLOL.

Ye éva OvodKd KOdKa, KABe kmotkn AEEN v elvan emiong dvadwkn. Emopévag yuo va sivor €vog
dadkog kddwkag ypowog k<n 1 R<1. Otav ¥ < n, n — k ynoia mAeovacpov pumopovv va
npooteholv oe Eva UNVLUO Yo Vo SIOHOPPMOCOVY o KOIKN AEEN. AT To. yneia TAEOVAGHOD

dtvouv ) dvvatodtnta va aviipetoniletor o B6pvfog Tov kavaiov. H emloyn avtdv tov yneiov
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TAEOVOOHOV Yio TNV emitevén a&lomotng petadoonsg péoco omd éva kovail pe Bopuvfo eival to
Bacwkd mpoPAnua oxedacpod evog Kodtkomomty). O K®OWKOTOMNTNG £VOG GUVEMKTIKOD KOOUKO
déxetarl Kot avtodg pio opddo Tov K yneiov and v akorlovdio mAnpogopioc u kot mapdyst po
KoOwonomuévn akoAovbio (kwdwn AEEN) v, plo opada twv n ovuPorwv. Oupwmg «dbe
KOOWOTomueEVN opdda e&aptdrtal Oxt HOVo amd v avtiotoryn opddo UnvOpaTog Tov K bits g
010G YPOVIKNG OTIYUNG, 0ALG €miong Kot amd TG M TPONYOVEVES OUAOEG UNvOpaTog. Andadn o
Kodwomomtng €xel pvAun tééng m. Ot cuvelktikol KOJKES dev Ba HOG OTOGYOANGOVY GTNV

TOPOVCO, SUTAMUATIKY EPYOGIOL.

1.3 Tvmow LaB v

Ye kavilo yopig pvnun, o 0B6pvPog emnpedlel kabe petadidopevo souPoro avesaptnra. [Ma
Tapadeypa, Bepovpe £vo SVASIKO GUUUETPIKO KOVAAL TOL TO SLAYPOUILO LETAOOCNG TOV POiveETL

oto oynuo 1.2.

Tympa 1.2 Adypoppo mBovotntog Hetdooons o€ Eva GOUUETPIKO dVAOTKO KOVAAL

Kabe petadidopevo ynoeio €xel mbavomra p va petadobet Aovlacpéva kot mbavoétta 1 — p va
petadobel cwotd avefdpmta amd to dAAo petadwodpevo ynoeio. Apoa ta AdOn petddoong
cupupaivouv toyaio otV AapuPavopevn akoAovBio, kot £Tol To KovAAl xopig pvAun KaAovvTo
Kavéia Toyaiov Aabov. Ot kddwkes mTov avarappdvovy ) 016pbwon tvyainv Aabdv ovoudlovrtal
KOoweg d0pBmong tuyaiov Aabav. Olot ot kddikeg mov Bo egtdoovpe ota EndUEVH KEQPAAOLLL
OVIKOLV G€ 0VTH TNV Kotnyopia. Ymdpyet Kot n kotnyopio tov AaBdv «EECTAGUATOS » TOV ENEWON

AVOQPEPOVTOL GE TEPIMTMOGELS KAVOALDV LE VI OV Ba OIS OTOGYOANGOVV GTO oTpeio avTo.
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1.4 Xtpatnyikéc eAéyyov AoV

Ynrdpyovv 000 KoTNyopie GLOTNUATOV HETAGOONG TANPOPOPIaG TO LOVOSPOLA KOt TO CUL@idpOpa
CLGTNUOTA PETAOOONS TANPOPOPING. XTIV TEPIMTMOOT TV HOVOOPOU®V GLUGTNUATOV HETAS00NG
TANPOPOPIaG, 1 TANPOPOPio LETOIOETOL ALGTNPE TPOG Lo KATELHVVOT OO TOV AMOGTOAEN GTOV
TOPOANTT. ZTNV TEPITTOON TOV AUPIOPOU®Y GLGTNUATOV TANPOoPOopiag oL €ivol Kol 1 7o
ocvvnbopévn n TAnpogopio pmopel va petadodel Kot mpog Tig 000 KATELOVVGEIS KOl O ATOCGTOAENS
va Aeltovpyel Kot oav TapaAnmTng Kot avtiotpoga. O €heyyog AabdV yio éva apgidpopo cvoTnU
umopel va emtevyfel pe v aviyvevon AaBdV Kol TNV ETAVOUETAOOCN TNG TANPOPOPING, TOL
ovopdleton avtopatn aitmon eravainyng (ARQ). Xe avtd ta cvotpata 6tav aviyvedovionr Adon
a0 TOV TOPOANTTY, LI A{TNOT) GTEAVETOL GTOV OITOGTOAEN Y10 VO ETAVOAGPEL TO Pivopa, Kot auTtd

ocvveyiletat £mg 0Tov TO AAPEL GOOTA.

Yrapyovv 600 Katnyopieg cCuGTNUATOV HE VTOMOTN aitnon emavdAnyng : Iavon kot avapovn
YL QVTOUOTN OiTNoY EMAVAANYNG, KOl CLUVEXNG CLTOUOTN OATNON ETOVAANYNG. XTNV TPOTN
TEPIMTOON 0 OMOGTOALNG OTEAVEL Ul KOOWKN AEEN OTOV MOPOANTTN Kol TEPUEVEL Yol oL
emPePfaioon Myng (ACK) 11 wo apvnrikn emPefaioon (NACK) oand tov mopoAnmn. Av
mopordfer v ACK(dev éxouv aviyvevBel AdOn) tOTe oTéAvEL TNV emOuevn KON AEEN. Av
nmapordfel T NACK (éxovv aviyvevBel AdOn) tote Eavaotéhvel Ty 10100 K®OKY AEEN Kol awTd

yiveton péypt va AdPet ) oot Kook AEEN.

2y 0e0TeEPN TEPIMTOON O OMOCGTOAENG OTEAVEL CLVEX(DS KWOWEG AEEELG GTOV TOPOANTTN KOt
moporapPdvel ocvveywdg ACK. Av mopardafer xkédmoww NACK o amooctoAéag Eexkwvhel tnv
EMOVOUETAO0OT TNG KOOKNG AEENG oV TopaAneOnke AavBacuéva Kot OA®V TOV KOIKOV AEEEWV
oV oTdABN KAV HETE omd aVTN. Xg VT T TEPITTMOON YPNGLOTOLOVVTIOL TPOTOKOAAL OTwG Tat GO

—back-N kou selective- repeat.

Ext0¢ dpm¢ amd Tic Tapondve TEPITOGELS VITAPYEL Kl 1] OLVATOTNTA 1) TEPIMTOSN AdBoVg v unv
avtpetoniletonr pe aviyvevon kot emavapetddoon g AavBoouévng Kmotkng AEEng aAAd o
TOPOANTTNG VO Elvol EPOSOCUEVOS e E101KOVG KMOKES d10pBwong AabBdv ot omoiot owtdpata Oa

dropBdvovv to AdBn Kot dev Ba yperdletor emovapetddoon g KOOKNG AEEnG.
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To Paocikd mAeovéKTUA TOV VO TPAOTOV TEYVIKOV &lvar OTL UE TNV aviyvevon tov Acadov

amorteiton omAoVoTEPT K®owomoinon and 6t ot d1opbwon twv Aabdv. Otav o 1 petddoon

mnpoeopiag extedeitar o éva mepBdAlov pe vymid B0pvfo ot EMOVOUETAIOGELS UTOPOVV VL
yivovtar 1660 cvyxvd ®CTE 1 GUVOAIKY] OmOO0GT TOV GULGTNUATOS VO HEWMVETOL oucONTd Kot M
TayOTNTO pEe TV omoia vo AapBavovtatl opBd o1 kwowég AéEelc, va ivot ToAD younAdtepn and Tig
0 TPATEG TEPIMTAOGELS OMANG aviyvevong Aabmv 10Te TpEmel caP®g vo emAfyetal 11 010pHwon

A00mV.
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KE®AAAIO 2 - GALOIS FIELD GF(2™) -
AIANYEMATIKOI XQPOI

2.1 Aopnj Tov Galois Field GF(2™)

Y" avtd to onueio yivetor mapovoioon g peBodov mov axoiovbeiton Y TNV KOTAGKELT TOL
Galois Field GF(2™) tov 2™ octoygiov (m>1 ) and 1o dvadikd nedio GF(2). Eckivipe pe ta d0o

otoyeia 0,1 Tov GF(2) kot £va Kavovpylo ctoryeio a.

Mo tov TOAATAQGLOGHO «© » 1oYvoVVY o €ENG :

a’=a'a,a=a‘a‘a,a=a‘a"a.." a(]jeopéc)

A6 TOV OPIGHO TOV TOAAATAAGIACHOD Y10l TIG SUVALELS a' o EYOLLE :

Me ovtd tov tpdémo opilovpe 10 chHVOAO TV GTOYEI®V TTOV TPOKHTTOLV Ad TV TPAEN TOL

TOAMATAQGLOG 0D MG EENG :
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Oftovpue TEPLoploud Yo 10 oTolyeio a £€tol wote o cuvoro F mepiéyet povo 2™ otoyeio kot eivar
KAeWTd ©g mpog TV TPaén tov moAhamAiaciacpuod . ‘Eoto p(X) eivor éva PBaocikd (primitive)

moAvdvupo Badpod m opiopévo oto GF(2). YrnoBétovpe 6Tt p(a) =0 . Tote 10 p(X) dropet to
X 2™ 4+ ko étot

Avtikofiotdvtag o X peto a:

2"m -1

a +1=q(a)" p(a).

Kot enewdn p(a) =0

a?™! +1=0-> a?™"' =1 (modulo -2 addition )

Emopévog vmd v cuvOnikm 6t p(a) = 0, 1o ovvoro F yiveton memepacpévo kot mepiéyet to eENG

dlokpitd oToryeia :

2"m-i-1

Kéat mov Oa mpémetl va avapepbei eivor 6t 10 avtictpogo tov a' mov avikel oto F eivor a

KaOAG :
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P g 2mel g 2mel

To emdpevo Prpa givarl va opicovpe v Tpdén g npdcsbeong « + » oto F * €161 dote 10 F * va

elvar éva KAE16TO 6UOVOLO W¢ TTpog TV TPAEN ¢ Tpdcabeong.

MNa0<=i<=2"-1, doupodue T0 TOAOVOLO X pe to p(X) ko £xovpe :

X' =qi(X) " p(X) +ai(X) (1)

omov qi(X) kat ai(X) eivon to INAiko ko to vdAowro avtictorya . To aj(X) elvan éva moAlvdvopo

BaBuod m — 1 1 Mydtepo opiopévo oto GF(2) kan Exet v eENg Lopon :

a(X) =ap+an X tap X+ ... Fagm XM (1)

Amd ™ otyuf] mov ta X , p(X) dev €xouvv kavéva kowvd mapdyovta ektdc tov 1, to X' dev

dwapeiton axkpBag pe to p(X) . Emopévag yia kébe i>=0 to ai(X) dev eivar unoév (2).

Eniong amodeikvieton ott yio k60e i, j < 2™ — 1 ko yi i # j 10te kou 10 ai(x) # aj(x) . Emopuévag
v k6O i= 0,1,2,....2" -2 maipvoope 2™ — 1 Sakpitd un undevikd moivdvoua a; (x) Boduod m —1
N wkpotepov. ‘Etot avtikabiotdvtag 1o X pe o oty oxéon (1) kot ypnoionoimvtog Ty 160TnTa

qi(a) * 0 = 0 TaipvOLE TNV TOPAKATO TOAVOVVLIKH EKQPACT, Y10 TO @' :

i ) .2 . mel
a'=a@a)=aota;‘atap a+t.tajya

2%m-2 .
" 610 F* mapiotdvovron pe

Enopévag PAémovpe 6ttt 2™ —1 pe pndevikd otoyeia o,a',a’,....,a
2™ - 1 dwakpitd un undevikd toAvdvopa tov a tov GF(2) Babupod m-1 7 pikpodtepov. To pundeviko

otoyeio 0 Tov F* pmopet va avorapactadel pe To undevikd moAvavopo.
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H npé&n g mpdcebeong « + » oto F* opileton o¢ €N :

0-+0=0

Kkoryw 0<4, 7 <2™ -1,

O+a' =a' +0 = ai,

i, ) .2 . ml ) ) . mel
ata=(aptajatapat..taimia’ )t(@otaj atap a+t...tajmi-a )

=(ai0+3j0) t(a+ajp ) a+t ... H(aim1+aim1)" a™

omov 70 aj + a;; vwohoyileran pe modulo -2 TpdcOeoT .

Edv ta 1= tot¢ !
a +al =0 (2)
KoLy I # j

(aio+ajo) + (@n+ap ) a+...Haimi+ajmi ) a™

elvatl pn pUnodeviko ko TPEMEL Vo Eval 11 TOAVOVUUIKY] EKQPOoT KATO100 a* mov avinkelt oto F*. To
obvoro F* givar éva 6uvoro KAeloTod ¢ Tpog TNV mpdén g tpdcbeons « + » Onmg ot oploTnke
napondve. Mropolpe evkola va erainbedbcovpe 6Tt To undevikd otoryeio Tov cuvorov F* gival to
unoév. Emiong amd ™ oyxéon (2) umopovpe va opicovpe og avtifeto kabe otoryeiov Tov GLVOLOL
F* 1ov gavtd tov. Xpnowomowwvroag 10 yeyovog 0Tt 1 modulo-2 mpochHeon eivor o mpdén
OVTILETOOETIKY KOl TPOGETALPIOTIKY EXOUEVO gtvan OTL Kot 1) TpdEn «+» oto F* Ba eivon pa mpdén

OVTILETAOETIKT] KO TPOGETOUPLOTIKY.
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7 . . r oz ’ 2 2"m-2
Méypt TOpo. Exet omoderytel 0L 1o ovvoro F* = {0,1,a,a%,a°,..., a ™

} etvon éva ohvoro oto omoio
WOYVEL 1 OVTHETAOETIKN 1010TNTO. OGOV aeOopd TV TPAEN NG TPOGOeoNS Ko To U UNOEVIKA
otolyeia tov F* givon éva 6hvodo oto omoio 1oylel N avTipetafetikny 1010tT0. OGOV APOPE TNV
PN tov moALaTAAGIAcHOD. MTopohpe €DKOAN VO SLOMIGTAOGOVHE OTL O TOALATAAGLAGHOG GTO

F* etvan mpdiEn empepiotikn wg mpog v npdcsbeon oto F*. Emopévac to chvoro

F* = {0,1,a,a%a°,..., a ™ 2} givar éva medio Galois 2™ otoyeiov ,GF(2 ™) . Eniong napotnpodue
611 ) Tpdoheon kar 0 ToAATAAGIAGHOC TOV opilovtat oto F*= GF(2™) eivar 1 modulo-2 tpocheon
Ko ToAAamAacioopos. Enopévog 1o vroosvvoro {0,1} givan évo vomedio tov GF(2™) (dniadn o
GF(2) eivau évo. vrromedio tov GF(2™) ). To dvadikd nedio GF(2) cuvhbwe ovoudletar medio Paon

(ground field ytov GF(2™). H yopaxtnpiotiky oo GF(2™) eivon 2.

Ty dudikacio d6unong o GF(2™) amd 1o GF(2) éxovv avamtvuydet §00 avanapactdoels yio ta
un undevikd otoyeio tov  GFQR™M):m ovamapdotacn pe SLVAUES Kol T avOTOpAoTOoY e
molvovopo. H ovomapdotoaon pe SUVAUELS YPNOCLOTOLEITOL GTOV TOAAOTAOGLOGUO KOl 1

AVOTOPAGTACT LE TOAVDOVL LN ¥PNCLOTOEITAL 6TV TTPOGOEDN.

Yrapyet GAAOg £vag pHoIOS TPOTTOG avamapdotocng tmv ototxeinv tov nediov GF(2™). Eotw

) .2 ) -1
aptay; " a+op a+ .. +tag,; a”

1 TOAVOVLUIKY] OVOTOPAGTACT] TOV GTolXElov B Tov Tediov.
Mmnopobpe va avamapacstioovpe to B pe pia taStvounpévn oelpd m otoryeiomv 1 omoia ovoudletal
m-tuple kot etvoar g popeng (0p,01,02,...,00 m-1) OTOL TO. M oTowyEio €ival Ol GUVTEAESTEG NG
TOAVMVUUIKYG avorapdotacns tov B. BAémovpe Aowmdv OtL vmdpyel por mpog pion avtictotyio
petaEy tov m-tuple kot g mOAVWVLIIKNG avarapdotacng Tov B . To pundevikd otoryeio tov

GF(2™) avanapiototat and to undevikd m-tuple (0,0,0....,0).

‘Eoto (bo,by,b,....b m1) &ivon  m-tuple avomapdotaon tov otorxeiov y tov GFQ2™). T va

npocBécovpe ta P, Y amid tpocBétovpe ta avtictolyo ototyeia Twv m-tuple avtictoya :
(ap tbo, 01 tby, 02+ b2 5, M1t b 1)

omov a; +b; vroAoyileton pe modulo-2 TpocHeo.

[NINAKAZX 1 Tpeic avamopacTacELS Yl To GTOXELN TOV GF(2*) mov Topdyovtol and P(X)=1+X+X*

19



Avamoapdotoon pe SUVAUELS

[ToAvevopkn avarapdctaon

4-tuple avamapdctaon

0 0 (0000)
1 1 (1000)
" a (0100)
o o (0010)
o o (0001)
o’ 1+a (1100)
o oo (0110)
o o' +a’ (0011)
o 1+o+o’ (1101)
o 1+0’ (1010)
o oo’ (0101)
o 1+o+o? (1110)
al oto’+o (0111)
o 1+ ato’+ao’ (1111)
o 1+ o +a’ (1011)
o 1+a’ (1001)
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2.2 Baowég 1010t teg Tov ediov Galois

10 onueio avtd mapabétovror kdmoleg oA Pacikég 1010t TES Kol Oepr|HLaTo TOV 1GYVOLVV Y1 TO

nedio Galois.

1° Bsdpnpa : {otm moAvdvopo f(x) pe cvviekeotés and to GF(2). ‘Eotw B eivar otoryeio evig

27

nediov mov eivan mpoéktaom tov GF(2). Eav to B eivan piCa tov f(x) t0te Yo kdbe />0 B elvan

emiong piCa tov f(X).

To otoryeio BZAI ovopdletar ovluyég tov B. To Bedpnua avtd givar TOAD ¥pNoLHo 6GoV apopd TV
gvpeon plov Tov ToAvmvLpov f(X). Zoppova pe 1o Bedpnua av B eivar pila tov f(x) 10TE OAEG O1

drakpirég ovlvyeic duvdpelg tov B [rov givon otoryeio tov GF(2™) | eivan emiong pilec tov f(x).

‘Ectw 61t 10 B eivon éva un pundevikd otorgeio tov GF(2™). Amd 10 mpomnyoduevo Oedpnuo

. ‘ 2*m-1
TPOKVTTEL OTL : p=™" =1.
[TpocBétovtag to 1 Kot ot dVo PEAN TG TAPATAVE® GYECG TPOKVTTEL OTL :

le\m—] + 1 :0

2"m -1

Amo ™ oxéon avt) eaivetal 6Tt To P eivar pila Tov ToAvwvipov X + 1 = 0. Emopévag kdbe

2"m -1

otoyeio Tov GF(2™) etvan piCa tov X +1.

And 1o mopamdve mpokvwtel 10 2° @sdpnpa copewva pe 1o omoio : To 2™ =1 pn pndevikd

2"m -1

otoyeio Tov GF(2™) dapopedvouy OAeg Tig pileg tov X +1.

Amd ™ otiyuf] mov 10 undevikd otoryeio tov GF(2™) eivonr n piloe tov X and 1o 2° Oedhpnuo

TPOKVTTEL TO TOPIGUA OTL
Ta storyeio tov GF(2™) Srapopedvouy dreg Ti¢ pileg Tov X rm oy

A ) oty mov kGBe otoreio B tov GEQ2™) givon pita tov moAvwvopov X 2™ +X ;10 P umopei
va. givar pila evdg molvwvopov opiopévo 6to GF(2) pe Padud pikpotepo tov 2™, 'Eoto ¢(X) sivar
10 ToAvdVLHO HIKPOTEPOL Pabuod opwopévo oto GF(2) tétoro0 wote @(f) = O amodeucvoetan
€0KOAQ OTL TO TOAVMOVLHO aWTO givar povadiko |. To moilvdvopo avtd @(X) ovoudletar EAdyIGTO

moAvdvupo tov B (minimal polynomial of B).

21



[Ma to eAdyioTo TOALVOVLEO WYvoLV Ta e&Ng Bewpnuata :
Ozopnpa (3) . To minimal polynomial ¢(X) tov ctotyeiov B eivon irreducible .

Ozopnpa (4). Eoto {(X) tolvovopo opiopévo 6to GF(2). Eotm ¢(X) to minimal polynomial tov

otoyeiov B Tov mediov. Edv B etvon piCa tov f(X), tote 0 f(X) droupeiton pe 1o ¢(X).
@edpnpa (5) To minimal polynomial ¢(X) evic otoryeiov B tov GF(2™) drupei to X > ™ +X.

Ozopnpa (6) Eoto f(X) eivar  €éva irreducible moivdvopo tov GF(2). 'Ecto B otoyegio tov

GF(2™). Eotm ¢(X) 1o ehdyioto moAvdvopo tov B. Eqv f(B) =0 tote f(X) = ¢(X) .

Ocodpnpua (7) Av B eivor éva otoyeio tov GF(2™) kot € 0 wKpOTEPOC N GPVNTIKOS OKEPALOG

té1010¢ dote B2 = P to1E
e-1 o
fxX)= [[x+p")
i=0

elvan éva irreducible moAvavopo oto GF(2).

Mia queon ocvvéneia twv Beopnudtov 6,7 tvar To Bedpnpa 8 cOpemva pe 10 onoio av 10 ¢(X)
, , ’, , m , ’, y
gtvor 1o eAdytoto moAvmvupo Tov ototxeiov B oto GF(2™) ko to e etvan o pikpdtepog aképatog

r , 2N r
tét010¢ Wote B ¢ = P o1

o) = [[or+s™

’ r , ) 4 I r
IMivaxag 2 Ta eldyioto Tolvdvopa tov ototyeimv tov GF(27) mov mapdyovton omd 0

p(X)= X +X+1
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2vlvyeig pileg EALayiota molvd@vopo(minimal polynomial)
0 X

1 X+1

o,02,00,00 X*X+1

o ,a6,a9,al 2 XXX+

o ,alo X24+X+1

ool XX+

BOcdpnuo 9 : 'Eoto ¢(X) 10 eAdyioto molvdvopo tov otoryeiov B tov mediov GF(2™). 'Eotm € o
Babog Tov moAvmvipoy @(X). Tote 0 e givar 0 pikpdTEPOC aKépaog yio Tov omoio P2 = B.

Emmléov, e<m

Yuykekpiéva 0 Pabudg Tov eAdyioTov ToAvGVLIOL KGbe cTotxeiov oto GF(2™) dtaupei to m. O
Iivakag 2 deiyvel 6Tt 0 PaBHOC TOL EAGYIGTOV TOAVOVOHOL KGBE oTotyeiov Tov GF(2Y) Stapei to 4.
IMa v kotookevn tov Galois nediov GF(2™) ,ypnoiponotovpe 1o Pacikd (primitive) ToAvdvouo
p(X) BaBpod m kot amaitovpe 10 ototyeio a va givar pila tov p(X). Ao ™ oTLYUN TOL Ol SUVAUELS
TOV a TaPayovy OAo To un undevikd otoryeia tov GF(2™), 1o a givan to Pacikd (primitive) ctorygio.

2V mpaypoatikotta kKabe ovluyngc tov a givan Pactkd otoryeio Tov GF(2™) .

Oehpnpa 10: Av B eivor Boowd otoreio Tov GF(2™) tote dAeg ot ovlvyeic Tés tov Bp%2...

givon emiong Poacikd otoryeia tov GF(2™).

BOchpnpo 11: Av B sivan éva otorgeio Pabuod n oto GF(2™) ,t0te Oheg ot ovluyeic Tiég Tov givon

Tov 1d10v Pabpov n.

23




2.3 AvovoopaTtikol ympot

‘Eoto V éva ocbvoro otoryeimv ota omoia opileTon pia dvadikn pdén mov ovopdleton mpdcsbeon +.
‘Eoto F givar éva medio. Opiletan eniong n tpdén moldamiacioacpod ,cupfoiiletar pe (° ), peta&d
tov otolyeimv tov F kot tov V. To odvoro V koieitar Stovuopatikdg yMPOG EPOSIAGUEVOS LIE
KavOVEG SLVUGOTIKNG TPOGOEo G Kol TOALOTANGLOGHOV e oTotyeian Tov mediov F edv kavomotel

TIg akOAoLOEg cLuVONKES:
1. H mpdén e npdcbeong elvan avtipetadetikny oto V.
2. T'w xdBe otoryeio a tov F kot yia ke ororyeio v Tov V,10 a* v givon éva otoryeio Tov V.

3. T omowadnmote otoryeion v kol u Tov V,katl Yoo omowadnmote ototyeia a kot b tov F

woyvovv ta akdAovla i a)a” (utv)=a‘ut+a'v P)(a+b) ' v=a'v+b’ v(empuepiotiKn)
4. T kaBe otoryeio v Tov V ko yuo omotadnmote otoryeia a,b tov F 1oybdet Ot :
(a"b) v=a“ (b v).(mpocetaipiotiKn )
5. To otoyeio 1 eivan to povadwaio otoryeio tov F. Tote yia k4Oe otoryeio v tov V, 1" v=v.

Ta otoyeia tov V ovopdlovron dtavocuata (vectors) Kot o ototyeia Tov F ovopdlovtan Babumrtol
(scalars). H mpdcBeon oto V ovopdletor mpdcheon S1ovuoUdT®mV Kot 0 TOAAATANGIOCUOG HETAED
evoc Pabumtov a tov F kot evag dtaviopatog Tov V mov pog divet £va Stivospa Tov V avagépetot
®¢ Pabuwtog morlamhaciacuog (1 yvopevo) . To undevikd otoryeio tov V o¢ mpog v mpdcbeon

elvat o unodevikd ddvuopa kot cupforileton pe 0.

Kémoeg Pacikég 1010TNTES TOV VLG HOTIKOD XDPOL givor ot €ENG :

I) ' Eoto to 0 givar to undevikd otoryeio tov F. Tote yuo kdbe drdvocpa v tov V, 0 'v=0.

IT) I'a xaBe ¢ Pabuwto otoryeio tov F, 0 ¢ = 0.

) T kéBe ¢ Pabumtod ororyeio tov F ko yio kédbe divoopa v tov V (=€) "v=¢ " (-v)=- (¢ V)

Amd to mapomdve opileton 6Tt 0 avtifetog Tov c'v gtvan gite 0 (-¢)'v 1 0 €' (-V).
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210 onueio awtd TapovstdleTar Evag ToAD ¥PNOIUOG dAVLGLATIKOG Y®Ppog opiouévog oto GF(2) o
omoiog mailel €va moAd Pacikd poAo otnv Bewpia Kodikomoinone. Oempovpe pia ta&vounpévn

oElpd n oToLKEi®V ,
( Q0p,01,02,...,00 n-l)

otV omoia kabe otoyeio a; elvar éva ototyeio Tov GF(2) (niadn a; = 1 1 a; = 0). Avti 1 cepd
opiletar o¢ éva n — tuple tov GF(2). Amd t otrypn mov vdpyovv dvo mbaves TYES yio ke o ,
uropodue vo, £xovpe 2" Srakprrd n — tuples. Eoto V, &ival to shvoro tov 2" Swukpitdv n — tuples.
Opilovpe v mpocheon + oto V,, ®¢ €€ng : T kéBe u = (up,uy,...,u 1) KOy v = (Vo,Vi,...V n1)

ut+v= (u0+V0,ul+V1 geeesl n-l+V Il-l) (1(7')

omov N pdcBeon yia KaOe uitvi etvan pia 2-modulo npdcsbeon. Enopévag kdbe u + v givon emiong
éva n — tuple tov GF(2). Apa 10 V, givar éva kAe16T0 GOVOAO MG TPOG TNV TPOSHEST £TGL OTMG
vt opiotnKe mopamdve Kot pmopel €dKoAa va Ostytel OTL 1oYVEL N AVTILETAOETIKY] 1010TNTA Y10l

mv Tpaén g tpodcheong .

To undevikod otoyeio Tov Vy, givan 1o otoreio 0= (0,0....0) 600 apopd ™ mpdén g npodcheong .

Mo k4B otoryeio v tov V, oyvet :
v + v=(vot+vo,VitVi,...,V n1 TV 1) =(0,0,...,0)=0

Enopévmg yuo k60e atotyeio v tov V;, 10 avtioTpo@o Tov ,060V apopd v tpodcheot, eivat 0 eavtdg
tov. Ao ) otiyun mov 1 2 —modulo mpodcBeon givar TPdEn avTIHETAOETIKY KOl TPOGETOUPICTIKN
10te Ko1 1 Tpodcbeon Omwg ovth opiotnke (1%) eivan emiong avTueTadeTiKy Kol TPOGETAUPIOTIKY.
Enopévmg 10 V, givan éva 6Ovoro 6to omoio oyl N avTipnetafeTikn 1010TNTo G TPOG TNV TPAEN

™¢ Tpdcbeong.

To emdpevo Ppa elvar 0 optopog g TPdéng Tov moAAUTAAGIOGHOD £vOG n-tuple v tov V, pe éva

otoyeio a amd 10 GF(2). ' v mpdén avt €yovpe :
a'(Vo,Vl,. Y n-l): (a ‘Vo,a ' Vi,...,a’V n-l),

omov to k&Be ywoduevo av; vmoloyiletor pe Pdon to 2-modulo moAlomioaciacpd. Apa  TO
a'(vo,Vi,...V n1) €tvan éva n-tuple tov V,,. Av to a =1 161¢ 1'(vo,V1,...V n-1)= (1 Vo,1 “vi,...,1 "V ) =

(Vo,V],...,V n-]) .
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Amo to mopamdve KotaAnyovpe Ott 1 mpdcoBeon petald JSwvvoudtov kot o Pabumtog
TOALOTAACIAGHOG gival Kot o1 000 TPAEELS EMUEPIOTIKEG KO TPOCETAPIOTIKEG.  To cvumépaco
mov g&dyeton givan 6TL T0 GHVoro V, OGhwv twv n — tuples opiopéva oto GF(2)dapopedvouv Eva

VL HOTIKO YDpOo e Ttedio opiopo ToGF(2).

Oeopnpa Eotow S eivon éva vmoohvoro tov dwavvopotikod yopov V. Tote to S eivan évag

VIOYDPOG TOV V €AV 1KOVOTOL0VVTOL Ol TOPUKAT® GUVONKEG :

(1) v kéBe dVo davdcpata v Kol u Tov S, To v+u givan emiong didvuspa tov S.

(11) ["a ka0e otoryeio a Tov F kot yuo k4B d1dvuocpo u tov S, 10 a °* u glvar eniong otoyyeio

Tov S.

‘Eoto vi,va,...,vk k dtavdopata tov dtavuopotikov yopov V. ‘Eoto aj,ap,...,ac eivar k Pabupmtol

and 1o F. To d0poiopa
avitayvot...tag vi

ovopaLeTot YPOUUIKOS GUVIVAGUOS TOV Vi,Va,...,Vk . 10 40poioa VO YPOUIKOV GUVOLAGMY TOV

Vi,V2,...,Vk,
(ayvitayvot...+tag vi) + (byvitbavot...+bg vk ) = (a; + bl)v; + (ax+ by)vy +...+ (ax+ bk vk

etvan emiong évag YpoUKOG GUVOLAGHOG TOV Vi,Va,...,Vk 0ALL Kol TO YvOpeEVO €vog Boabumtol ¢
tov F kot &vOg ypopptkod Guvevacsod T®V Vi,Va,...,Vk , Elval évag emiong YPOppIKOS cuvovacog

TWV V1,V2,..., Vi,
c(avitayvat...fag vk ) = (ca))vitH(cay)vat...H(cay) vk

Enopévog xoataAiryoope oto Beopnpa 6t ‘Eoto vi,va,...,vk k dtavdcpata tov dtovocpatikod
x®pov V. To chHvoro OA®V TOV YPOUIKOV GUVOVAGUOV TV Vi,V2,...,Vk OTOTEAEL £va VTOY®PO TOV

SLVUCLOTIKOD Y®OPOoL V.

["a to 6HVOAO TOV SIIVUCUATOV V|,V2,...,Vk LOYVEL OTL OV Y10 01,002,...,0 TOV F 10 dBpoiopa
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avitopvot...tavi = 0 tote Ta dStovoopata eivor ypouuixags eCoptiueva OAPOPETIKA oV
o vitopvot...tovk  # 01ote Ta Stavocpata sivor ypouuixmgs avecaptnra.

"Eva cbvolo dtavuopdtov opilovv éva dtovospatikd yopo V av kdbe didvoopa tov ydpov pmopet
va ypaeel oG ypappKog cuvavacprog toug . Ta dtavicpata avtd kaAobvtal fdon ToL YOPOL Kol O

aplOpOG TOV SLIVUGUATOV OTOTEAODV TNV 0100TACH TOV YOPOV.

Amd T oTiyuf] OV T 0,00,..0, UTOPOVV Vo whpovv dVo Tiég 0 ko 1 vrdpyovv 2 Siokprrd

davdopata 6To ¥dpo V mov gival 0 vIOY®POS ToL V.

‘Eocto u= (up,uy,...,u n1) Kot v=(vo,Vi,...,V n.1) 000 n — tuples tov V,  Opilovpe 10 eocmtepkd

YWOLEVO T®V W KOLV :

u v =uyvy+ u'vit ...t o0 Vo OOV TOL UiVi, Ui'Vi t Uiy © Vi 41 boAoyilovton pe 2-modulo
moAlomAaclacpud Kot tpocbeon avtictoyo . Emopévag to u'v givan évag Babpwtog oto GF(2). Av
u'v =0 tote 10 W,V givor opBoydvia 1o éva oe oxéon pe 10 dALo. To ecTePKO YIVOUEVO €YEL TIC

eEngwwomreg: ) u'v=v-u
MHu(v+tw)=uv+u'w

III) (au) 'v=a(u 'v)

‘Eoto S givon évag vmoympog tov V, didotaong K kot €6t Sq €ivat T0 GOVOLO TV S10VUCUATOV
oV V), T€1010 ®OTE Yo kAOe W TOL OVIKEL 6TO S KOl V TOV OVIKEL 6T0 Sq , u 'V =0. To chvoro Sq
epExel Olo Ta undevika n- tuple 0=(0,0,...,0) apov yia kdBe u Tov S u "0 = 0. ['a kéBe croryeio a

tov GF(2) ot kéOe v mov avnkel 6to Sy,

a'v=0 ava=0 0 a'v=vava=1

Emopévog to a " v avrkel eniong oto Sq. Eotm v kot w dvo davoouata tov Sq. I'a kdbe didvocua
utovS u' (v+w)= uv+u w=0+0=0. And avtd counepaivovpe Tl oV T V Kol W Etvat
opfoydvio 6to u  10TE KO TO ABpocpa Tovg Ba givon emiong opboydvio pe 1o u. Emopévmg to

dBpoopa v + w etvan dtavoopa Tov xdpov S4 . Elvar mpopavég 01t 10 Sy eivan éva vtdympog Tov
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Vi . Avtd¢ 0 vtOY®POog ovoprdleTon OLAOKOS (1] KEVOG ) XMPOG TOL S Kot 1oYVEL KO TO OVTIGTPOQO.

H dudotaon tov Sq divetar and 1o mapakdtw Bedprpua.
Ozopnpa’'Ecto S gival évag vtoydpog 6146Taong K ToV S10VUGUATIKOD YOPpoL V, OAOV ToV

n-tuples opiopéva oto GF(2). H d1dotaon tov dvadikod touv Sy xdpov givar n-k. Me dida Aoyia

oyvet: dim(S) +dim(Sg)=n.
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KE®AAAIO 3 - TPAMMIKOI KQAIKEX OMAAAX

210 KEQAAOLO OVTO YiveTOL Hidt TOPOVCINOT TOV KMOTK®OV OHAd0g Kot 110HTEP TWV YPULUUIK®Y Ot
omoiotl Bpickovv KaONUeEPIVY] EPAPLOYT GTOVG YNPLOUKOVS DITOAOYIGTES KOL OTO YNOLOKA dEd0UEVOL
TOV TNAETIKOIVOVIOK®V GLUGTNUATOV. AEOOUEVOL OTL 1| TANPOPOPI0. KMIKOTOIEITOL GTO dVOdIKA
ynoto ‘0° kot ‘17 Ba TEPLOPIGTOVUE GTOVS YPOUUIKOVG KOOKEG OUAdAG TV OToimV To. GOUPOAA
opifoviar oto dvadikd medio GF(2). H Beswpio mov avonticoetatl Y ToUG OLOSIKOVG KMOKES
UTOPEL VO YEVIKEVTEL G€ KOOWKES e cLUPoA amd pn dvadikd medio ympig Kaveéva mepropiopd. Ot
KOOWES ovtol amotehovVv éva 1oyupd gpyoreio dcov agopd v dwopbworn Aabodv otnv

LETAOIOOUEVT] TTANPOPOPIO GTO TNAETIKOIVOVIOKE GUGTHLLOTO.

3.1 Ewcaymy1 6Tovg YPOUUIKOUS KMOIKES ONAO0S

Oewpovpe 0Tt 1 ££000¢ pag TYNG TANpoopiag sivor pia akoAovBio dvadikmv yneiov 0’7 ko
“17°. Zmmv xkodkomoinon opddag m ovadikny mAnpoeopia yopileton oe opdodeg punvopdtov (
message block ) xkaBopiopévov pnkovg, oniadn kdébe opddo punvopatog, Tov cvpPoAiletor pe u,
armoteleiton amd k ynoeia mAnpogopiag. Ymapyovv ovvokikd 2 dwakprrd pnvouate. O
KOOKOTOMTNS ,Pactoévog o KaBoPIoHEVOVS KAVOVES , LETOTPETEL KAOE VL 16000V U G€ £val
dvadikd n — tuple v pe n > k. Avtd 1o n — tuple v avapépeton g k@K AEEN (code word 1| code
vector) Tov punvopotog u. Emopévec oto 2° Sokprrd mbovd unvipato aviietoyovv 2% kmdikég
AeEerc. To oLVOAD TOV K®OKOV AéEemv ovoudletolr KMOKaAG opddas. o va pmopel o k®OKag
ouddag va givor ypiowog 0o mpénet o1 2% kwdikég Aé€eic va givan dakprrés. Tlpémer dnhady va

vrapyet pio Tpog pia avtictoryio peta&h evog UvOLATOG U Kot TG KOSTKNG TOL AEENG V.

Ta évo kddka opddog pe 2" kodikéc AéEeic kar uKovg n ,ekTdg Kat av eiye pia £181kn doun, o
unyovicpog Kodwonoinong Oa frov eofepd moAvTAOKOG Yoo peydAo K kol n Kabhg Ba elxe va
aronkevoet T1¢ 2" kodikég AéEeig ufkoug n oe éva ‘Ae€ikd’. Emouévag 0o mpémel vo meplopicovpie
TO €VOLOPEPOV LG GE KMOIKES OUASOS TOL UTOPOVV Vo, lval TPOKTIKOL OG0V apopd to HEyehog
tovg. Eivan emiong emBountd o kddwog opdoag va givor ypoppkodg yori pe avtdv tov tpdmo

TOAVTTAOKOTNTO KOJIKOTOINGNG UEUDVETOL aloONTAL.

Opwopog : 'Evac kddikog opddag pikovg n kot pe 2° kmdikég AéEeig ovoudaletor ypoupukoc (n, k)
Kdduag av kot poévo av ot 2% kmdikég AEEElg dlapopedvouy éva kK — S100TOTO  VIOXMPO TOV

SLVLCUOTIKOD Y®Pov OA®V TV n — tuples opiopéva oto edio GF(2).
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2V TpayraTikOTNTo £VOG dVadIKOg KOOKOS opddag ivor ypapptkdg av Kot pdévo ov to 2- modulo
dfpoopa 000 KMOKMOV Aécewv glval emiong kKmokny AEN. O kddwkag opddag mov divetar oTov
nivaxa 3.1 sivon évag (7,4) ypoppikde kddwkag. Mmopodue €0koAo vo SOMGTAOGOVHE OTL TO

dBpoiopa 0VO OTO10NTOTE KMIKAOV AEEEMV TOV TOV KMOKA £fvat Emiong KwOwN AEEN.

IMivaxag 3.1 I'poppicodg Kodkag opddog pe k =4 koin =7

Movnua Kwdum AéEn
(0000) (0000000)
(1000) (1101000)
(0100) (0110100)
(1100) (1011100)
(0010) (1110010)
(1010) (0011010)
(0110) (1000110)
(1110) (0101110)
(0001) (1010001)
(1001) (0111001)
0101) (1100101)
(1101) (0001101)
0011) (0100011)
(1011 (1001011)
O111) 0010111)
(1111 (1111111)
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Amo ™ otiyun mov o Ypopkog (n , K ) kookag C eivan évag K — 0140TOTOC  LITOYWPOS TOV
dtvuspatikod yopov Vn dhov tov dvadikdv n — tuples ,etvar mBavo vo BpeBovv K YPOUUIKOG
aveEapTnTeS KMOKES AEEELS , Z0,L1s---,E k-1 TOV C T€T01Eg oTe KOBe Kdkn AEEN v tov C va givan

EVaG YPOUUIKOS GUVOLAGHOS QVTAOV TOV K KOOIKOV AEEEWV ,ONAaON :
V=gt ugit...tu1 k1 He ui=0M 1y 0<i<k.

AVTEC TIC K YPOUUIKA aveEAPTNTEG KMOWKEG AEEEIS LTOPOVUE VO TIG YPAWOLUE MG YPOUUES EVOC

Kxn  mivako onAodn

I & 1T goo 8o o - - &on ]
£, &0 & g - - &
G=| g; |
1 8k-1] | 8k10 k11 k12 - o Skl |

Oomov gi= (gi0,&il,---» in-1) Y0 0 <i<k. Av 1o u= (up,uy,...,u k1) €lval T0 URVLLLE TOV TPOKELTUL VL

KodwkonmomBei, T0te 1 avticToyn Kodkn AEEN divetor g :
v=u'G = (up,uy,...,u k1) G=upgtug+...7u 1 k-1

BAémovpe Aomdv 611 o1 ypappég tov wivaka G mwapdyovv tov (n,k) ypoppuko kodwo C.  T'a avtod
0 Mdyo o mivaxoag G ovopaleton yevvfqropag mivakag (generator matrix) tov C. Enpavtikn
onueiwon eivor 6tL kéBe K ypoppkd aveSdptnres kmokeég AEEEIS €vog (n,k) ypoppukod kmotka
LITOPOVV VO YPNGLULOTOM B0V Y1 VO SLUOPPDOGOLY TO YEVVITOPX TivaKa TOL kmowka. Eropévmg o
KOOKomomtng £xel va. amobdnikevoel povo K ypappés tov G kol vo SlopopedGEL Vo YPOUIKO

GLVOLAGUO AVTAOV TOV K YPAUU®V BOCIGUEVOS GTO UVOLOL E16O00V U = (Ug,U1,...,U k.1).

M emtBopntn 101010 EVOG YPOUMIKOD KOOWKO €lval TO Vo Y€l GCLOGTNUOTOTONUEVT dOUN T®V

KOOKAOV Aé&emv , nAadn 1 Kodkn AEEN Ba mpémel va dapeitor e 600 PEPN , OTO HEPOS TTOL
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MEPLEYEL TO UNVOUO KOl OTO UEPOC MAeovaouoL (mov  glval v tov €Aeyyo). To pépoc tov
UNVOLATOG amoTeAeiton 0md K avaidoimto ynoio TAnpoeopiog Kot To HEPOS TAEOVAGHLOV ,uTELOVVO
v tov €Aeyyo, amoteleiton amd n — k  (parity — check) ynoia ehéyyov ootipiog to omoia eivor
ypoppkd abpoicpota tov yneiov minpogopias. 'Evag ypappikdg kdOKAg pe avt) TN Hopen
AVOQEPETOL MG YPOUUKOS GLUGTNUOTIKOS KOIKAG ORAdHS. Apo Yoo Vo YPOUMKO GUGTNUATIKO

Koo opdoag (7,4) Ta téocepa deE18 yneio avIIGTOLYOVY 6T Yneio TANpoopiog .

Tunpo mieovacpov yia éreyyo(n — k ymeoio ) Tunpo TAnpoopiog (kK ynoeia)

Zynpa 3.1 oo otk Lopen oG KOOTKNG AEENS

"Evag ypoppkdg cvotnuotikog (n , k) kddwkag opiletar mAnpwg and éva kxn  mivoka G g

TOPOKATO LOPPNG :

I & 17 Poo Por P - - Popia 10 ]
£, Pio D Po - - Piaia 0

G=| g |=
18k-1] | Pr10 Py Praz - o Proinka 0 0 0. 1_

onov p;j = 01 1'Eoto pe Ik ovpPoriletoaro k xk povadiaiog mivaxag . Tote o G = [ Plc] .'Ecto
0 u = (up,uy,...,u k1) €ivor To pvopa Tov Tpokertan vo Kodtkonombel. H kwdwn AéEn mov

avtioTolyel oto pnvopa owtod Ba givar :
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vV =(V0,V1,...,V n-1) = (Uo,Up,...,u k1)'G
Ao TV TAPATAVEO GYEGT KO AtO TNV LOPPT] TOV TIVOKO Y10 TO GLGTOTIKA LEPT) TOL V EXOVLLE:
Viaki =0 Yo 0<j<k wor (3.1)

Vi =uopoj +t wipij+...tuipraj Yoo 0 <j<n—k(3.2)

O mapandve e&lodoelg osiyvouy OtL ta K g€t ynoio pog Kodowng AEEng v avtiototyohv ota
ynoio TAnpoeopiag up,uj,...,u k.; TOV TPOKEITUL VO KOOKOTOBoHV Kot Ta vrorowta n — k ynoeia
mieovacpob etvor ypapkd abpoicpato tov yneiov minpoeopias. Ot n — k efiodoelg mov
dtvovtan mapamdve yoo to yneio TAeovacpol ovopdloviol Elo@aelg eAEYYOV 160TIRiOG (parity-

check equations ) Tov k®dka.

Yrdpyet kot évog GAAOG TOAD ypNGIHo¢ Tivakos o omoiog oyetiletan pe KAOe YPOUUIKO KOIKO

opdoog . o kdbe wxn mwivaka G pe K ypoppkd aveEdptntes YpopUUES ,LTAPYEL EVOG

n—k xn mivakog H pe n—k ypoapukd aveEdptnteg ypoppés tétoteg wote kdbe dSivucpa Tov
avNKeL 6T0 Ypappkd yopo tov G givar opboymdvio pe 1§ ypapupég tov H kot avtiotpdpmg kdbe

dtivuspa mov gival opBoydvio otig ypappés tov H avikel 6to xdpo mov opifouvv ot ypappég tov G.

Emopévog pmopodue va meprypdyoovpe éva (n, k yypoappikd kdduco Tov Tapdyetol and tov mivoko

G pe éva evoAlokTiKO TpOTo ¢ €ENg @ éva n — tuple v elvanr koK AEEN og €va KOAKO TOV
r r r . T ’ 7 ’ r ’

nmopdyetal and tov G av ko povo av v - H'=0. O wivakag H koaAeiton wivokag eAEyyov 1cotipiog

, -k ’ ’ . r . r
oV Kddka. O12 " * ypappikoi cuvdvacpoi twv ypappudv tov mivake H dtapopedvouy éva (n,

n — k) ypopukd kddka Cq. O KOIKAG 0vTOG amoTteAel ToV KEVO Y®dPo Tov (n,K) Ypopptkov
kaowa C mwov mapdyetor amd tov mivaka G. O Cy4 ovopdleton dvadikdg kmokag tov C . Amd Ol
TO. TOPOTAV® TPOKVTTEL OTL O TIVOKOS EAEYXOL 1GOTIIOG €vOC Ypoupkoh kmotka C givor o
YEVVITOPOS TivaKag Tov duadtkod tov kKmotka Cq. Edv o yevvitopag mivakag evog (n, k )ypoppikov
KOO PplokeTol 6€ GLGTNUOTIKY LopeN TOTE O TivaKag EAEYYXOL 1ooTIiog umopet va mhpeL TV
akdAovdn popen : H= [ I, P' ] 6émov o PT givon o avéotpogog tov mivaka P. Eotm h; etvoun jm
ypopun Tov H. Mropobpue ebkola va emainfedbcovpe 4Tl T0 E6OTEPIKO YIVOUEVO TNG 1 YPAUUNG TOV

G pe mv j ypappun tov H eivar pndév onhadn :
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gi'hj=p;tpi=0 v 0<j<k kuyw0<j<n-k

YEYOVOG TTOL LIOOMNAMVEL OTL TO Yvopevo G H'=0. Eniong ot n — k ypappéc tov mivaxa H eivan

ypoppkd aveEaptnreg yeyovog mov oeiyvel 0L o H givon évag mivakag eAEyyov 160TIiag TV
(n k) ypoppikov kmdka mov mwopdystal amd tov tivaka G .

Ot e&lomoelg eAéyyov ootipiog mov divovtal amd ™ oxéon (3.2) umopodv va AneBovv kot amd tov
nivaxa eléyyov wotiog H. 'Eoteo u = (up,uy,...,U k1) TO WVOLO TOV TPOKELTOL VO KOOUKOTOOEL.

Y& CLGTNUATIKY LOPPY| N avTioTOrYN KMOKN AEEN Ba etvar TG pLopeng
V =(V0,Vl,-++V n- k-1 » UgoUl,e..,U k1)
Me 1t yprion TG oxéong v - H'=0 maipvoupe v mopakdre oyéon
Vi Fuopojt wipijt...tuipra; =0 yio 0 <j<n—k
7oV €tvat ot 1016 eE1I0MGELS EAEYYXOV 1G0TIHOG LE AVTEG TTOL TPOKVTTTOVY Ao TN oyéon (3.2).

Booiwopévor otic e€iomoeig tov oxéoemv 3.1 kot 3.2 10 kKuKAopa kKodikomoinong yia Evav (n , k)
YPOUUIKO GLOTNUOTIKO KdOwo umopel gokohla va viomombel. To kdxlopo kmdotkomoinong
QOIVETOL GTO TOPOKAT® YN OOV TO S0 > IMAdVeL KaTaoTaoN £VOG Kataywpnth oAicOnong (
. x éva flip-flop), @ dnAmvet éva 2-modulo abpoioth Kot ONADOVEL GVVIEST LOVO
av 1o p; = 1.H dwdwcacio koduconoinong etvar modd amAr| . To pfvopa u = (ug,uy,...,u k1) Yo va
KOOWKOTOMOEl LETAPEPETAL GTOV KOTOXWPNT HUVILOTOS Kot TOVTOYPOVE, 6TO KOovOA. MOAG to
uvopa oAOKANpo €16€EABEL oTOV Kataywpnty| , vroloyilovtal ta n — k ymoeia yio tov éleyyo
wotpiog Kot gpeoavitovrar og é€odot twv n — k modulo - 2 aBpoictdv. X1 cvvE ER Ta Ynoia
EAEYXOV 1GOTIUIOG GEPLOTOIOVVTOL KOl UETAPEPOVTIOL GTO KAVAAL . Mia ONUOVTIKY TTOpOTHPNOT
elvat 10 yeyovog 0Tt 11 TOALTAOKOTNTO TOL KUKAMUATOS KOIKOTOINONG EIVOL YPOUUKA OVAAOYN LE

TO UNKOLG TOL KOJKA OUAOAS.
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2ympoe3d.3 Kokiopo koodtkoroinong yia éva (7,4) cuoTnUoTIKO KOJKO .

3.2 Xovopopa Kot £AeYY0S ALaO@V

Ocowpovpe éva (n,k) ypoppkd kodka pe yevvntopa mivake G kou mivako gréyyov wwotyiog H.
Eoto® v = (Vo,Vi,...,V n1) €lvar n Kook AEEN 1 omoio mpdkettan va petadobel dropécov evog
KavaAov pe B0pvfo kol €otw 1 = ( 1p,Iq,...,I n.] ) TO dAVVCoUE TTOV Aapfdvetal otnv €£000 TOL
kavaiov. EEattiag tov BopvPov mov epgoavilel 1o KavaAl to r pmopel va givol 010popeTIKd amd To

v. To dtavvopatikd dBpowspa e =1+ v = (€p,e1,...,€ n-1) (3.3) etvar éva n — tuple 6mov e ;=1 yw
;. # Vi kawei=0 yw r1; =vi.Avto 10 n — tuple ovopdleton dtdvucspa AdBovg (error pattern).

Ot dooot (1) tov e aviiotoryohv ota AdON mov yivovior Katd TN HETAO0GT] KOl TOV TPOKAAOVVTOL
amd 10 B0pvPo mov €xel to kavdAl. Amd 1M oxéon (3.3) mpokmrel OTL TO OSdvvcUa V OV
Aappdvetar eivar To ABpolGHa NG HETAOIOOUEVIC KMOKNG AEENG KOl TOVL OlovOoUATOG AdBOVGS

oniaon : r=vte.

Dduokd o 0éktng dev yvopilel obte To vV 0VTE TO €. Me T0 TOL AAUPAVEL TO T' O ATOKMOTKOTOINTNG
TPENEL VO, AMOPAGIGEL AV TO T TEPEXEL AABN petdooons. Av aviyvevbel mapovsio Aabov 1d1E 0
AmOKMOIKOTOM TG Ba Tpémel vo amopacicel av Bo evepynoel Yoo TV €VpecT) TV AaBdV Kol TNV

dopbwon tovg (FEC)M av Ba {nthoet enavapetdadoon tov v(ARQ).
Otav AapPdvetarl 1o 1, 0 amokmdkorom g vroroyilel to akdAovbo (n — k ) — tuple :
s=1 H' = (50,51, 58 ne1) (3.4)

10 omoio ovopdaletar cOvdpopo (syndrome )tov r. Tote 10 s=0 av kot pdévo av to r eitvor KOOKN
AeEN kot s # 0 av kot pOvo av To 1 0gVv ivar koK AEEN YEYOVOG TOL VTTOONAGVEL OTL £yovV GLUPET

AGON ot petdooon. Ymapyel Opmg kot N mepimtwon AGOn péco oe cuykekpiuéva  dovicuoTa
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AGBovg vo umv eivon avivedotpa (to r va Teptéyel Adon ardd to s=r H' = 0) kot autd cuppaivel
otav 10 Odvuoua AdBovg eivol mavopoldtuomo pe pio pn pndevikn Kook AEEN. e ovtn v

nepintmon 1o 1 gival o ABpotopa 600 KwdOK®V AEEewv 1 omtoia eival KoK AEEN Kot GUVETMS

el ’ e , , ’ . , r r

r'H = 0. Auuvdcpata AdBovg avtod Tov TOmov givor pun aviyvedolpa dtovoouoto AABoug Kot amd
A I4 K /4 4 7 4 K 4

T oTypr] Tov vrdpyovv 2°-1 un undevikég kmokég AEEelg vmapyovv kol 2°-1 un aviyvevoiua

dtvvopata AdBovg ta omoior Otav cvupPaivouv Afpe OTL 0 AMOK®OWKOTOMNTNG KAvEL v AdBog

AmOK®AIKOTTOINGNG.
Ao ™ oyxéon (3.4) mpokvmret :
SO=T 0t TnkPoot Ink1Prot...TIn1 P10

SI=T 1 Tk Port okt Pr1Teoet Tt Pt

S n-k-1= T nk-1 H 10k PO, nk-1 T nkeet Prynk-1 Tooot Tt Pkt nke1

E&etdlovtog tic mapandve e€lodoelg Ppickovpe 0TL T0 GUVOPOLO S VOl OTADS TO SLUVUGUOTIKO
dfpoopa Tov Aappavopevav ymeiov wotyiog (fo,r,. .., ne1) Kot TOV ymeiov eEAEyxov 1cotipiog
ta. omoia £xovv voAoylotel Eova amd Tor AapPavopevo yneio TANPOEOPIOS T o > T nocrlserees T nol-
Enopévog to ovvopopo pmopel vo dopopembel amd éva kKOKA®po TopOHolo HE OUTO TOV

KUKADUOTOG K@OKOTOINoNG .
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>10 oyfpa 3.5 @aivetal To KOKA®UA Yo To GOVOpopo Yia éva (7,4) kddika .
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To ovvdpopo mov vworoyiletar omd 10 AapPovOUEVO SAVLGHA T GTNV TPOYUOTIKOTNTO £E0PTATOL
Hovo amd 1o dtivospa AGBovg, Kot Oyl amd T HETAOOOUEVT KOIKN AEEN V.ATtO T GTIyU OV TO T

gtvat 10 dtavuspatikd dBpotoia Twv v Kot € TOTE Yo To Ba 1oyvEt
s= r'H' = (vte) 'H'= v'H + ¢ H'

7 gl 7 gl ’ . ’ ) ,
AMGdtov H =0dpa s= e H kot av o mivaxog eAéyyov wootipioc H elval oe cuotnpatikn

popon Ba Eyovpe :
So=€ 0t €nkPoot €nk1Prot... T €n1Pkipo

Si=€1 7+ €nkPo1iT €nki1Pr1t... T €n1Prit

S nk-1= € n-k-1 T € nk Po, n-k-11 € nke1 P1,nk-1 Tooo T € 0l P ko1, nke1

dNAadn T yneio Tov GLVIPOUOV lval ATANDS YPOUUUIKOT CLVOLAGHOL TV YNEIOV TOV SLVOCLATOC
AdBovg kot pmopodv va ypnoiporomBovv yio v dopbwon Aabov. Apa 0 TpoPAnua d1opbwong
MOV avdyetor ovGlOGTIKA 6TV €milvoT TV n — k Ypoppikdv eE10MGE®V Yo TNV EDPECT| TOV
AaBoc ynoiwv. Tati 6tav Ppebel 1o ddvooua AaBovg tote T0 dtdvocpa T+ € givar N TPAyLOTIKA
petaddopevn Kodkn AEEN . Avotuymg Opme 1o va Bpebel to mpaypatikd ddvucspa AaBovg dev
elvarl Ko 1060 €0KOAN vOBeon Kot avtd yorti ot n — k ypoappukés eEl6DCEIS 0eV XOVV LOVAIKT)|
Moon oAl £xovv 2° Moeic. Ankadn vrdpyovy 2° Stavdcuate Adbovg Tov Exovy 1o 1310 cHVEpopo
KOl TO TPOYLOTIKO O1dvuso AdBovg etvat £va amd avtd. Xto oNUeio aVTO 0 OMOKOIKOTOMTNG £XEL
va. amopacicel amd éva ovvoro 2% vroynelov  davuoudtav Addovg . T va ehoyiotomombei n
mhavotTTa [og Aavlacpévng amokmdtkoroinong , to mo mhavo diavuspa AdBovg eivarl ovtd OV
EMAEYETOL OG TO GMOOTO Kat av TO kKavdi givar BSC 161€ T0 710 mBavo didvoopa LabBovg givar

aVTO TOV £YEL TO PIKPOTEPO APIONO U1 PNOEVIKAOV YN @iomV.
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3.3 H ehdyot) amootoon (minimum distance) Ev0g KOOWKO ORAO OGS

M moAd onuovtikny ToPAUETPOS €VOG KMOKA ouddos eivor 1 eAdylomn amdctact (minimum
distance). Avt n mopapeTpog kabopilel KavdTTEG TOL KMIKA OGOV apopd TN Tuyaio aviyvevon
LBV kot ™ Toyaio 010pBwon Aabdv. Eoto v = (vo,Vi,...,V n1) éva dvadikd n — tuple . To Bapog
Hamming (Hamming weight) tov v, mov cvppoiileron pe w(v), opileton og o apBudg tov un

HUNOEVIKAOV TTapayovTmv Tov V. [a mapdostypa to fapog Hamming tov v = (1001011) eivon 4. 'Ecto

v , W glvar 600 n — tuples . H andotaon Hamming petold tov v kot w mov copfolileton pe
d(v,w) opiletar o¢ o apBudc tov Bécewv otig onoieg dapépovv. o mapdaderypa 1 andotacm
Hamming petald tov v = (1001011) xon w = (0100011) givan 3 apov dtopépovv otnv UndevIK,
mpa Ko Tpitn B€on . H amdotaon Hamming eivar pio petpikny cuvaptnon n omoio tkavomotet tnv

Tpryovikn avicotnta 'Eoto v , w ko X tpia n — tuples. Torte :
d(v,w) + d(w,x) > d(v,x)

Amo tov oplopd ¢ amodotacng Hamming kot tov opiopod g 2-modulo mpoécBeong o6tL
anootacn Hamming petad ovo n — tuples v xou w oovtow pe to PBdpoc Hamming tov

afpoicpotog Tv 0Vo n — tuples v Ko w dnAadn :
div,w)y=w(v+w)

‘Etotl dedopévov evdg kmdwa opddag C umopel va vmoroyiotel evkoAa m amdotacn Hamming
HETOED OVO OTOLOVINTTOTE OOKPITOV KMIKAOV AéEewv. H eddyiot andotacn Hamming (minimum

distance )tov kddwka C mov cvpPoiriletar pe d min opileTon og :
dmin=min {d(v,w):v,weC,v #w }

Av o C givan évag ypoppikog kmotkag opddos t0te 10 afpoiopo 600 daVLGUAT®V TOL glval emiong
éva dlvuo o Tov KaoKa dpa 1 ardotacn Hamming petagd 6vo dtavuopdtwv tov kodika C eivan

ton pe 1o Papog Hamming evog tpitov dtavicpatog tov kddua C.
dpin=min {w(v+w):v,weC v #w}
=min {w((x): xeC,x #0 }

= Wmin
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H mopbpetpog wnin ovopdleton eAdyioto Bapog tov ypappkod kodowo C. 'Etor odnyobupoacte 6to

TOPOKAT® Be®PNLO GOUE®VO LLE TO OTOTO :

Ozopnpa 1. H eldyiom andotacn evog ypappikod kddwa eivat ion pe to EAdyioto Bapog Tmv un

UNOEVIKAOV KOOIK®OV AEEEWV.

Enopévmg mpokeipévon va vmoAoyicovpe TV A0 0mOGTOCT EVOG YPUUUIKOD KOOWKO apKel val

VIOAOYicOVLE TO EAGYLOTO PAPOC.

"Eva eniong Pacwkd Bedpnpa mov oyetilel 10 Pépog VO YPOUUIKOD KOJKO OUAdOS LE TOV VoKL

EAEYXOV 1G0TIOG TOV KMIKA £fvat TO EENG :

Oeopnua 2 . 'Eoto C évag (n,k) ypoppikdg kodkag pe mivako eAéyyov cotiog H . T kéBe
divocpa Tov KOdka pe Pdpog Hamming m, vmdpyovv m omieg tov H téroieg mdote t0
SlvuGHOTIKO dBpotopa TV m GTNAGV 1600TAL HE TO UNOEVIKO SldvuGHa. AVTIGTPOP®OS OV
vrdpyovv m otreg tov H TV omoiwv 1o dtavucspatikd dpotopo 16o0TaL e TO UNOEVIKO SLAVUC O

TOTE LILAPYEL £VOL SIAVVC O GTOV KOOKA oL £xel fapog Hamming m .
Am6 ta mapondve Bewprpata TpokdITOVY TO £E1G TOpicHOTA

Iépwopa 1 'Eoto C évag ypoppkds Kodkag opddag pe mivaka gdéyyov wootpiog H. Av dgv
vrdpyovv d — 1 ot Mydtepeg omieg tov H mov dtav mpootifevian divovv o undevikd dtdvoouo

TOTE 0 KOOWKOG EYEL EAAYLGTO PAPOG TOVAGYIGTOV d.

IIépwopa 2 'Ecto C €vag ypoppikdc kmotkag opddag pe mivaxko ehéyyov wootipiog H. To gddyioto
Bapog tov C givan ico pe to pikpdTepo apBud tov otnAodv Tov H mov 6tav mpoctebodv pog divovv

TO UNOEVIKO SLOVLGLLL.

Ta mopamdve mTopicuaTo ¥PNGILOTOI0VVTAL YEVIKE Yo Vo KaBopicouv 1 va 0GOLV Vol KOTATATO

Oplo GTNV TN NG EAAYLOTNG ATOCTOCNG EVOG YPOALUIKOD KOKA OUASOS.
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3.4 Aviyvevon LaO®V Kot 010p0mon LaOOV 6€ Eva KOOKE OpGOOCS

Otav éva dldvoopa v evOg  KOOKO UETOOIOETOL OLOUECOV €VOC KavaAloy pe BopuvPo tote éva
dtivoopa AdBovg m Aobmv Ba cvpPel kot To amotédeospa Ba etvar to ddvuoua r mov B AdPetl o
déKNg Ba drapépet amd To petadlddpevo ddvoopa v og m Bécelg. Av 1 eAdylotn andotaon o€ Eva
Koowa opdoog C eltvar dyin T0TE 0MOLOONTOTE VO OAKPITE OLAVOGLOTO TOV KMIKA OlPEPOVY
TOVAAYIGTOV G dmin B€0€1C . Tl avTd ToV KOIWKE C dev vVILApyeL Kavéva dtdvoouo AaBove dimin — 1
N Mydtepwv Aabav mov pmopet va aAAAEEL £va SLAVUGHO TOL KOJIKA GE £VOL GALO LE OTOTEAECLLOL
K60Og error pattern TV dyin — 1 | Ayotep@V LabdV Ba ddoel Eva dtdvuspa mov dogv vdpyet oto C.
Mol 0 0éktng aviyvevoel Ot 10 ddvucpa Tov EAaPe dev elval drdvoouo Tov Kodwka C toOTE
aviyvevel Eva AaBog g petddoons. Emopévmg évag kdowag opnddag pe eAdyiotn amdotaon dmin
etvan weavog var aviyvevel Oha ta error patterns T®V dmyin 1 AlyotEp@V AaOdV. AV GuUBOLV dpyin AGON
tote VIAPYEL TPOPANUA Yiati VITAPYOLY dVO TOLAAYIGTOV KOIKEG AEEES OV JAPEPOVLV GE dpmin
Béoeic. [a avtd T0 AOYO avagépovpe Ot N KavotnTa TG TVYaiaG aviyvevong Aobov (random-

error-detection) evog k®Oka opadag pe eAdyotn omdoTaon dyin €IVl dyin — 1.

Oumg évag ypoppIKOS KOOKOS Opados He EAAYIOTN amdOoTaoT] dyin  Umopel va aviyvevuset €va
pueydro fraction of error patterns pe dmin 1 TEPGGOTEPA AGON. XNV TPaypoTiKOTHTO KAOE
YPORUIKOC KIS puropel va aviyvedoet 2" — 2k Stavoopota AdBovg unkovg n . Avtd amodetkvigToL
o¢ €ENc : Metokd tov 2" — 1 mbavodv pn undevikdv Stovvopdtov Adbovg vradpyovv pA.|
Stavoopota AdOovg mov givar mavopotdtuma pe 25 —1 pun pundevikéc kmdiég AéEeic. Av Kdmowo amd
1o 2° 1 error patterns cUpPel TOTE 1 PETASIBOUEV KOSIKA ALEN V HETOTPEMETOL GE Mo GAAN
KOO AEEN W 1 omoia B BewpnBel og N petadddpevn AEEN apod katl To chvopouo g Ba glval
unoév kot €tol o Oéktng Ba khver AavBoouévn amokwowonoinon. Apo vdpyovv 2X 1 un
aviyvevota error patterns. Av to dtdvocpa AdBovg dev givarl mavopoldtuomo pe pio un Unoevikn
KOO AEEN, TOTE TO ddvuspa Tov EAafe o déktng dev Ba givor pia Kootk AEEn kot To cHVOPOLO
oV dev Oo givaw undév ko oe ovty TV TEpinTmon 1o AdBoc aviyvevetol. Ymapyovv 2" — 2k
dtavoopoto AABovg Tov deV AVTIGTOLYOVY GE Koo KOk AEEN o€ éva (n,k ) Ypoppkd KOdKa Kot
0. omoia eivon TpoPréyipa Stavoopata AdOovs. o mokd peydho n to 25 —leivon puepd oyeticd pe

10 2" — 1 emopévag Aya Stovicpato AaBovg Tepvave amd to d&kTn Yopic va aviyvenoiv.

‘Eoto C évag (n,k ) ypappikdg kodwoc. Opilovpe og A tov aplfud 1@V KOSKOV d10vVOCUATOV
mov €yovv Papog 1 oto C. O apBuoi Ag,Aj,...,A, ovopdlovtar Katovoun tov Bépovg oto C.Av o C

ypnowonoteitar povo ywoo v aviyvevon Aobov oe éva BSC (binary symmetric channel)tote 1
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TOOVOTNTO O OITOKMOIKOTOMTHG VO AOTOYEL VO AVIYVELGEL TNV TOPoLGia Aabdv pmopel vo
vroAoyiotel amd v kotoavour| Bapovg tov C. ‘Eotw Py(E) n mbavotnta evog pun aviyveusiov
AdBovg. Emedn ta un avyvedowo AdBn cvpPaivovv pdvo o6tov 1o Sdvuoupa AdBovg eivon

TOVOULOLOTLTTO pE €val un undevikd dtdvuopa tov C Ba £yovpe :
Pu(E)= D Aip'(1—p)™!
i=1
Omov p elvan 1 mBavoTTO peTdidooong o€ €va BSC.Av 1 eldyiom andctacn tov C givorl dpmin 10T
amd 10 A LEXPL TO Admin-1 EIVOL UNOEV.

[Ma va Bpodue moca Aa0n uropel va dtopbmacet Evag kodkag opdadag C pe eAdylom andotaon dmin
epyalopacte o¢ €€NG - H eldyyiom amdotaon dmin Hmopet va etvon gite mepirtdg eite dptiog aptBudc.

‘Ecto t givat évog Beticog aképatog aplfuog 1€1010¢ OOTE :
2t+ 1< dpmin <2t +2

Oa amodeytel 6TL 0 k®O1Kag C umopel va dopBmver péypt t | Arydtepa AaOn. ‘Ectm v ko r givor to
LETAOIOOUEVO KOIKO OVUGHO KOl TO SLAVUGHO TTOL ACUPAVETOL GTO OEKTN QVTICTOLX KOl W VoL
omotodnmote didvuoua Tov Kadika C. Ot amootdosig Hamming peta&d twv Slovocspdtoy v, r Kot w

1KOVOTIOL00V TNV TPLYWOVIKT aVICOTNTA :
d(v,r) + d(w,r) = d(v,w) (a)

YnoBétovpe 0Tt éva katd TN Stdpkeld TG UeTAO0oNS TOv vV cupPaivel éva dbdvuospa Adboug t’
AaBov. Tote to pnvopa mov AapuPdvetar Bo dtueépel amd 10 v o t’ Béoelg kot £tol Ba Eyovpe

d(v,r)=t’. A@o?¥ ta v ko w elvar dtavocpata tov C tote Oa Eyovpue :
d(v,w) = dpin = 2t+1 (B)

Amo 11g oyxéoels (a) kot (B) mpokvmrel 61t : d(w,r) > 2t+1 -t

Avt <t 1ote d(w,)>t

H napoandve avicdtra deiyver 6tL av copPet Eva dtdvoouo AdBovg pe t 1 Ayotepa Addn téte t0
diavoopo wov AapPdavetar r Ppioketon mo Kovtd ( amd dmoyrm amdctacng Hamming) oto
HETOOOOUEVO KWOWKO O1dvuGpa v amd 0molodNmote GALO dtdvucpo w tov koowka. I'a éva BSC,

avtd onuaiver 6t M ved cvvOnkn mBoavotnta P(r [v ) sivon peyordtepn amd v vnd cuvOnkn
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mBavotta P(r [w ) yioo w# v. Baciopévolr 6tng péytotg mhavotmrog 6yE€010 amokmotkomoinong,
TO I' OTOKMOIKOTOLEITOL GTO V, TOL €lvol KOt TO TPOYUATIKO HETAOIOOUEVO OLAVUCLA TOV KOOIKOL
YEYOVOG OV GLVERAyeTOL TNV dOpbwon twv Aabdv. O kmddwKag Opme oev umopet vo dopbdvet
dtavoopoto AdBovg m AaBmv pe m >t , amd ™ GTIYUN TOV VIAPYEL pio TEPIMTOON TO VLGN TOV
MoeOnke pe m AdON va eivon mo kovid oe €va AavBacsuéEVo d1dvuca amd OTL GTO TPAYLATIKO TOV

HeTaddOMKe.

‘Etot ocvvomtikd éxovpe 01t évag KdOWOG opadas pe eAdyotn amdoTootn dmin €yyvATOL TNV
dpbwon dAwv tov Aavlacuévav dtavooudtov pe t=[(dmn —1 ) /2] 1 Aydtepov Aabdv dmov to
[(dmin —1 ) /2] vrodNA®VEL TOV pEYOADTEPO aKEPOLO TTOL OV eivan peyaAvTePog omd (dmin —1 ) /2. H
apapetpog (dmin —1 ) /2 ovopdletor wavotnte d6pOmong Tvyaiwv Aad®v (random-error-
correcting capability) Tov k®dika. O KOOKAG aVTOS avapépeTor Kol cav t-error-correcting code
Kat av ypnotporomet yio v 616pwon evog BSC pe mbavomra petddoong p téte n mboavomnra

va yivel AMdBog 61 amokmdkoroinon eivatl payuévn avo :

PE) < 37 (op'(d-p)™

i=t+1
[Tpaxtikd évag Kadukog puropet cuyva vo dtopBmvet A 1 Arydtepa AdON Kol ToVTOYPOVA VO OVIXVEDEL
m(m>L) 1 Ayotepa AdON( onAadr| pumopel va aviyvedel v mapovcio meplocdtepmv Aabdv ympig
va Kavel AdBog amokwdukomoinon).l'ia avtd to Adyo 1 eAdyiot) andoTaoT] dpin CVTOD TOV KMOOKO

etvat TovAdyiotov A+ m+1.

3.5 Xtavrap mivokog (standard array) Kou GmOK®OKOTOINGY)

GLVOPOLOV

2’ QTR TV TOPAYPAPO TOPOLGLALETOL TO GYEOL0 ATOKMATKOTOINONG Y10l TOVS YPOUUIKOVS KMOTKEG
onadac. 'Eotm vi,va,...,vare Ta dtavoopata evog (n , k ) kddwa C. AveEdptnta moto Kmotkd
dtvocpa petadideTor dStopécov evog Kavailov pe 06pufo, to Aopfoavopevo dtdvocua r pumopel va
givar éva amd ta 2" n-tuples opiopéva oto GF(2).Onol0dfmote oy£d10 amokmdikonoinong mov
ypnowonoteitar otov 8éktn eivar évag kavovog mov avtiotoyel ta 2" mbavd Aaufavopevo

, , , k r . y ,
davdopota oto 2° acvvdeta vroovvola Di,Dy,...,.Dy¢ 1éto10 hoTE TO0 KMIKO S1GVLGHO. Vi VO,
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TEPLEYETOL 6TO VTOGVVOAD Dj yuu 1< 1 < 2k Enopévog kabe vrocvvoro Dj eivan éva mpog €va
AVTIGTOUYIOUEVO GE Eva KmOKO dtdvusa vi .Av éva Aappavopevo ddvoopa r Bpebet va avikel 6To
D; 161€ 10 T OMOK®OKOTOLEITAL GTO Vi .ZMOTH KOOKOTOINGMN Aowwdv yivetor av Kot Hdvo ov To
AopPavopevo dtbvocua avikel o€ Eva LTocHVOAO Djmov avtictolyel 6To TPAyHATIKO S1OVUGHA TOV

HetTadoOnke.

Mo uébodog ovpuetoxfic Tov 2" mbavadv Aoupavouevov dtovvoudtov  ota 2° achvdeta
VTOCUVOAN  TETOWL MOTE TO KOBEve amd avtd va mepthapfdvel évo Kot pHOvo €vo SlivuGo
mepLypaeetal 6~ avtd 1o onueio kot Pacileror otn ypoppkn doun tov Kodwka. [podta and dAa ta

2" kodikd dravdopota tov C torobetovvial o pia ypapuuf poli pe undevikd didvoopo
vi=(0,0....,0) mov &ivar T0 TPOTO aP15TEPO GTOLKEID TNG YPOUUNS. Ao Ta. evamoueivovto 2" 2"

n-tuples, éva n-tuple e, emAéyetar vo tomoBetnBel kbt omd to Undevikd odvvoua vi. Topa
SWHOPPOVETOL 1) OEVTEPT YPOUUT HE TO VO TPocOBEcove T0 € o€ KAbe K®MOKO S1vuGua Vi TNG
TPAOTNG YPAUUNG Ko TomofeTdvTag T0 Afpocpa €;+vi Kot amnd 10 vi. Exovtag copminpocet
devtepn ypapun and ta evamopsivavta 2" -2 n-tuples, éva aypnoiponointo n-tuple e; emAéystan
va tomofetn el kdtw amd 10 PNdevikd davocpa vi. Topa dStoapopedveTal 1) TPitn YPOUUn LE TO Vo
npocOécovpe 10 €3 o€ kOB KWOWKO SAVUGUO Vi TNG TPOTNG YPOUUNG Kot TOTOOETOVTAS TO
dBpotopa e3tvi Kdto and 1o v;. H dadikacio avt) cuveyiletan Eémg dtov ypnoiporombovv 6Aa to
n-tuples kot pe avTO TOV TPOTO dNLOLPYEITAL EVOG TIVOKAG LLE YPOUUES KOl GTHAES OTIMG QVTEG TTOV

Qoivovtol TapoKAT® Kol 0 TivaKag ovTdg oVOUALETOL GTAVTOP TIVOKAG TOV SOGUEVOL YPOLLULKOD

kmowa C :

V1:0 Va..... Vieeeonnn V 2nk

e eytvo..... ertvi....... €tV ong

€3 e3tvy..... e3tvi....... e3t+v onx
€24n-k €2rnk TVo..... €2rnk TVi....... €240k TV 21k

Xympa 3.6 Xtavtop mivakog yia va (n,k)ypoppukd Kodua

Ao ToV KavOva dOUNoNG TOL oThvTap TTivaka 0Tl To AfpoIGHa 60V0 0TOIOVINTOTE SLOVUCUATOV TG

dtog ypappung etvar éva dtdvoopa tov kmodka C.
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‘Eva Baocikd kot modd yprioipo Bedpnua yuo 1o otdvtop mivako eivar to e€ng :

Ozopnpua Aev vmdpyovv dVo n-tuples otnv B ypapp Tov GTAVIOP TIVOKO TOL Vo givat

navopotdtuma. Kabe n-tuple epeaviCetan o pia ko povo pia ypoppn tov wivoko.

Amo 10 Bedpnuo oVTO TPOKLTTEL OTL VILAPYOLV 2"k =p mk OLOUPOPETIKEG YPOAUIES GTO GTAVTOP
nivaka kol kG0 ypopun nepiéyel 2" Srokpird otoryeio. Ot 2 nok ypoppég ovopdlovton cosets tov

kmdwo C ko to TpdTo n-tuple e; ke coset ovopdaletar coset leader.

'Bvag otdvtap mivakag evog (n , k) ypopukod kddika C amotedeitar and 2" Stopopetikég oThleg
Kol kK4Be otYAn amotedeiton amd 2 ek n-tuples pe 10 oToryEio oTNV KOPLEN TNG GTNANG Vo givat

ddvoopa tov C/Eotw pe D j cupforiCetar n j 6t)An tov otdvtap nivako. Tote :
D i={ v, extvj,estvj,..., €ank +v i } ()

Omnov vj eivon éva ddvoopa tov KOSk C Kol €,€3,..., €rnk  Etvon o coset leader. Ot 2°
7 ’ k , . ’
dwpopetikég otreg Di,Dy,...,D;"  pmopodv va ypnoiporomnfovv yio v omoK®OKonoinen Tov
Kkoowa C. YroOétovpe 0Tt T0 KOO dtdvucpa v j petadidetot Stopnécon evog kavaiov pe 0opvfo.
Amd ™ oyéon (y) pmopovpe vo dovue O6tL T0 AapBovopevo ddvocuo r ovikel oto D j av 10
dtivuopa AaBovg Tov mpokaAgital amd to kavdl etvan Eva coset leader.Otav cupfel o mopamdve
10 AopPovopevo ddvocpo I AmOKOIKOTOEITAL GOOTE GTO PETOSIOOUEVO KMOIKO S10vucUa V j .
Amevavtiag av to dtdvooua AaBovg mov Ba TpokAnOel amd o kavai pe B6pvPo dev eitvan éva coset

leader t01e Ba £yovpe o AavBacuévn amokmotkonoinot. ['a toug mpoavapepBiviec Adyoug ta

-k , ; P ;
2 ™ coset leaders ovopdlovtan correctable error patterns. Zvvoyilovtag To amoteAéopaTo qVTA

EYOVUE TO TOPAKAT® Oedpr oL
Oeopnpa Kabe (n, k) ypoppikdg kodwkog opddog eivor tkovog vo dtopbmacet 2 ™k error patterns.

Mo va ehoyiotonomBel n mbavoTa pog AovBaspuévng amokmoonoinong ta error patterns to
omoia elvar mo mbavd va copPodv oe €va doopévo Kavai Ba mpémel va emAgyovtor Yoo coset
leaders.I'ia éva BSC 1o dudvvopo AdBovg pikpodtepov Pdapovg eivor moAd mboavotepo amd éva
dtavoopo AdBovg peyorvtepov Papovs. Emopévmg dtav etidyveton o otdvtap mivakag 0o mpémet
K60e coset leader va emAéyetoanr €161 ®ote vo €xel 10 pkpdTEPO Pdpog amd tar dabéciua

evamopeivavta dtavoopata. Atadéyovtag pe ovtd tov Tpomo coset leaders, kKaOe coset leader Ba £xet
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T0 HKpOTEPO PAPOG TOV coset 6TO 0moio AVNKEL EMOUEVAS 1 OTOK®OTKOTOiNo™m mov Paciletor 610

oTavTop Tivaka givol 1 EAAYIGTNG aTOGTACTG ATOKMOTKOTOIN oG,

‘Eocto r Aappavépevo didvooua to omoio vrobétovpe 6t to Ppickovpe 6t 1 otin Dj kot 610 m
coset Tov otdvtap TivaKa. Apo TO I ATOKMIKOTOIEITOL 6TO KOIKO SIOVUCoUO Vi . ATO T oTIyun

OV TO T = €y + Vi M 0mdGTOOT LETAED TOL T Kot Tov Vi O elva :

d(r ,vi) = w(r +vi) = W (em + Vi + Vi) =w(em)

H amdctoon petald tov r kot 0moovdnnote GAlov dtavoouatog .y v; Oo eivon :
d(r,v)) =w(r+v)) =w (em+ Vi +Vj)

apoL T Vi kat v eivor dVo dapopetikd davocpata TOTe T0 AOpotsua Tovg Ha tovTan pe Evar un

undevikd davouopa £6Tm Vs . Apa Ba Egovpe :
d(r,v)) =w (em+ V)

amd TN GTIYU] OV T €y . €m + Vs AVIKOLUV 6TO0 1010 coset W (€m ) < W (€m + Vs) KOl OO 0VTO

cvvendyetar Ot : d(r,v;) < d(r,vj)

To cvumépacpa givar 6Tt T0 AAUPAVOLEVO SIAVUGUO ATOKMOIKOTOIEITOL GTO TO KOVIIVO KOOKO
dtvocpa. Av domov kéBe coset leader emiéyeton va €xel to pikpoOTEPO PApoc oTo coset Tov, M
armokwowkonoinon mov  Paciletor oto otdvrap wivoka elvor M gAdylomng  omdGTOONG

arokwowkonoinon (1 MLD minimum distance decoding).

‘Eoto a; o apBuog tov coset leaders pe Bapog 1.0t apBpol ap,0;,0s,...,0n OVOUALOVTOL KOTAVOUY|
Bapovug tov coset leaders.Aedopévov 6Tt To. AABN amokwdikomoinong cuppaivovy av kot pdvo av to
dwvoopoto AdBovg dev elvarl coset leaders n mBavotra AdBovg yia éva BSC pe mbovomnta

petddoong p Oa elvar :

PE)=1-> ap (I-p"

i=0
"Evag (n k) ypapuikdg kddikog eivar ikavdg va aviyvevet 2" - 2k dtavoopota AaBovg aALd givon og
0¢on va dopbover povo ta 2 "k omd owtd. T peydio n, 1o 2 K efvar ToAd HIKPO G€ GYEOMN UE TO
2" 2% T owtd 1o Adyo M mlavotnTa va yivel AavBaouévn omokmotkomoinomn eivol woA

HeyoAuTEPN Omd TNV TOAVOTNTO EVOS U1 OVIXVELGLUOV AdBoVG .
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Oeopnpa o éva (n k) ypoppikd kodwo C pe eddyiotn andotaon d min OA0 T n- tuples mov
&xovv Bapog t pkpdtepov N ioov pe [(dmin —1 )/2] pmopodv va ypnoipomomBovv g coset leaders
evoc otavtap mivaka tov C. Av 6ha ta n- tuples Bépovg HikpodTEPOL 1| {60V t YpMGIHLOTOMBOVV MG
coset leaders, 10te VRApPyYEL TOLAQYOTOV éva n- tuple Papovg t + 1 10 omoio dev umopel va

ypnoworomBet g coset leader.

‘Etot BAémovpe 0T 0 otdvtap mivakog £yl TNV ONUOVTIKY 010TNTA OTL Umopel vor xpnoipomoin et
Yo TNV amAoToinon tng dladkaciog amokmokonoinong. swpovue topa tov mivako H o¢ mivaka

eAEYYOVL 1o0TIiOG EVOG dedopévou (n , k) ypappukod komoka C.

Ocodpnpo Ola ta 2° n-tuples evog coset leader éyovv 1o 1810 cOVSpouo. To chvdpoua yio

JPOPETIKA cosets ivat dlapopeTiKd.
YrevOupilovpe 611 T0 6UVEpopo evog n-tuple eivan éva (n — k )- tuple kon vdpyovv 2 " Sakprrd

(n — k )- tuples.And to tedevtaio Bedpnua TpokvITEL OTL LILAPYEL Piat TPOS pio avTioTOLYiN LETAED
evog coset leader kar evoc ovvopoOpovL. XPNGIUOTOIOVTAG OLTH TN OYECT UTOPOVUE Vi
SUOPOAOCOVUE TOV TVOKO OTOK®OKOTOINoNg mov glivarl Mo anddg and Tov otdvtop mivaka. O
mivokog avtdg mePLEYEL 2 ™k coset leaders kat Tal avtiotoryo cvvdpopa Tovs. Avtdg o mivakag gite

arofnkevetal eite otéhveran (wired)otov 0ékt).
H amoxmodikomoinom evog Aapfavopevov dlavdcuatog mepthapfavel tpio fuota :
e Bfjpo 1.Yrohoyileton to ovvdpopo tov r, r H'.

, ’ , ’ r S e a4
e Bnua 2.ToroBeteiton To coset leader e mov o chvdpopo tov gtvar ico pe to 1 H .Tote 10

e; Bewpeiton 611 ivor 10 dtavuopa AaBovg mov TPOoKANONKE amd TO KavaAL.
e Bnua 3 .Amokwdwonoleitar To AapuPavOpevo SIAVUGHO GTO KOOKO SIVUCUOL V =T + €.

Ta 1pla mopamaveo PApote  amoteAovv €va ox€d0  OmoK®OIKomoinong mov  ovoudletal
amokmotkonoinon cvvdpopov (1 table lookup decoding). To oyédo awtd 0dnyel 6T HIKPOTEPN
KoOLGTEPNOT ATOKMOIKOTOINoNG Kol 6TN pkpdtepn mbavotnta AdBovg. AAAG Yo peydio n-k m
VAOTTOINGM OV TOV TOV TYEdiOL YiveTO UN TPOKTIKO Ko €ite yperdleTol peydAo ympo amobikevong
elte elvor mepimhoko 10 AOYIKO KOKAMUO 7TOL YPNOULOTOLEITAL Yoo TV VAOTOinom tov. Mepikd
TPOKTIKE oyE010L amokwoKonoinong ta omoia eivor mopaAiayés tov table - lookup decoding

nmapovctalovial oto mopakdto keedioto. [o KaOe éva amd avtd tor GYES0 AMOKMOIKOTOINGNG
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arouteiton va dtobétovy kamoleg emmpOGHETES 1O10TNTEG Ol KOOIKES Y10 TOVG OTO10VE LAOTOOVVTOL

TEPAV TNG YPOUUIKNG SOUNG.

Oocov apopd tov mivaka arokmotkonoinong o €va table - lookup decoding pmopet va BewpnBei mg

o mivakog aAndeiog n switching cuvoptnoewy :

€0 = 1o ('S0, St1---Snk-1),

e1 = 11 (S0, St,...Snk-1),

€n-1= fo-1 (S0, S1,-+-Snkc1),
OMOV S, S,...Snk-1 VoL Ta Yyneio Tov cLVOPOLOL TOV BewpovvTal MG o1 switching petafAntéc, Kot

T €9, €1,...6n-1 EVOL TO VTOAOYIGHEVE YN @ia AdBovg.

Otav avtéc ot n switching cuvaptoelg Tpokhyovy Kot amAoromnBovv, £va GLVOLAGTIKO AOYIKO
KOKAoUo pe n — k ynoio cuvopopov Yo £16030VG Kot To VITOAOYIGHEVA Yyneia AdBovg Yo e£6d0vVg
umopel v mpaypatonomBel. O yevikd¢ amokmotkomommg vy éva (n , k) ypoppikd kdduo
Bacwopévo oto oyédo table - lookup decoding @aiveror 610 mapakdto oynue. To k6GTOG OLTOV
TOL AMOKM®OWOTOMTY €&0pTatal Pactkd omd TNV TOAVTAOKOTNTO TOL GLVIVACTIKOD AOYIKOD

KUKADUOTOG,
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r Received vector
buffer regster r

;.._ n @ @ @ n-1

¥ L |

5_-_. ndrome calculation circuit

5 5y f" —k =1

Error-pattern-getecting circuit
{a combinational logie carcuit)

uy Vg = 1

T
Corrected output

Tympa 3.7 I'evikdg amok®OkomonTng Yo VoL YPOUUIKO KOJKO Opddag
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Received
—— o o ] ry - rs . rs - rs r—i re
vector W

Y

So 81 52

ro

Corrected output

Zynpa 3.8 Kokhopa arokwduoroinong yua éva (7,4) kddwka mov divetat otov mivaka 3.1

3.6 IIiBavotnTe €vOC pn aviyvevolpov AdBovg Yy £va YPORMIKO

kKoowka o€ éva BSC(binary symmetric channel)

‘Eoto { Ap A1, An } 1 xatavour] tov Bapovg o éva ypappkd koowa C kar { Bo,B. By} 1

.....

Kotavopun Tov Bépovg Tov dvadikod Tov kKoK Cq . Ze HOPPN TOAVMOVOUOL Ol dVO TUPATAV®

KATOVOUEG glvat:
A@Z)=Ag +Az+_+A,Z"

B(z) =By +B,z+_+B,z"

51



Tote ta A(z), B(z) cvvdéovtan pe v mopaKaTt® TovTOTNTO

Az) =29 (142) "B ( I-z
+

1 z)
H tavtémra avt sivar yvoomy og 1 Mac Williams tavtémra. Ta moivovopo A(z), B(z)

ovopdlovtar (enumerators) Bépovg tov (n , k) ypoppkd kddwo C Kot Tov 6vadtkov Tov Kadtka Cqy.

["a tov vroAoyiopd g mhavotTTog VOGS Un aviyveuotpov AdBovug yia éva (n , k) kddua Exovpe :

PE)=Y Ap (Ip™=(-p"Y A&ﬁ)i

i=1 i=1

p

Avtikafiotovtog to z = 010 A(Z) KOl YPNGIULOTOIOVTAG TO YEYOVOS OTL Ay =1 €yovpe v

TOPOKATO TOVTOTNTA
n

Py =% ALy
AGE)-1=2 aE)

Apo. 1o Py (E) = (1- p) "A(ﬁ) ~1(3.6Y

"Etot pe ) ypnom g Mac Williams tavtdtmrog telikd naipvoope v e€ng oyéon yww 1o Py (E) :
— ~-(n-k) . . . n B
Py(E)=2 B(1-2p)-(1-p), (3.6")

OmovB(1-2p)=> Bi(1-2p).

i=1
Emopévag vdpyovv dVo tpodmot yio Tov VOAOYIGUE TG TBavOTNTAG VOGS U1 Vi vVELGILOL AdBovG
Y VO YPOUIIKO KOOIKO Kot cLyvé o évag eival mo €0KoAog amd Tov dAlo. Av n — k givon
HKpOTEPO Omd TO K, €lval mo €0KoAo va voroylotel to Py (E) amd ™ oyéon (3.63) SLOLPOPETIKA

ypnoponolodue m oxéon (3.6%).

Ocopntikd pmopodue vo vroioyicovpe v kotavoun PBdpovg evog (n , k) ypappuod kooka
eEetalovrag Tig 2" kmdikég AéEeig Ny e€etdlovtag 2 "™ kwdikég AéEeic Tov dvadikoh Tov KOSIKO Le

™ PBondea g tavtdéttag Mac Williams.Ouwg yio peydro n, k ,n- k o vwoloyiopuodg mpoktikd
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yivetar advvatoc. ExTdc KAmolwv [KpOV YPOUMK®OV KOSK®OV Kol [o HiKpn KAAoN outdv , 1M
Kotavoun BApovg yror apKETOVG YVMGTOVS KMIKES elval akOpa dyvmoTol, EToUEVOS gival 0OGKOAO

av Oyl adHVaTO Vo VTOAOYIGTEL I TOAVOTNTA EVOG U1 0V VEDGILOL AABOLG.

[Tapdro 6pwg mov elvarl SVGKOAO va vToAoYIoTEL 1| THAVOTNTO EVOC LN aviyveDoov AdBovg givart
OPKETA €VKOAO Vo LIOAOYIOTEL éva dve @pdypa g péong mbavdttag evOg Un aviyveDGLOV
AdBovg Yo to chvoro Tov (n Lk ) ypapukodv cuoTraTik®dv Kodikov. I'vopilovpe 6t évog (n k)
CLGTNUOTIKOG KMOKG kabopiletar mAnpwg amd 10 yevvntopa mivake G . O vrormivaxog P
armotereitar and xk(n — k ) e1cddovg. Amd ™ otryur| mov n ke eicodog p;j elvan ite 0 eite 1 tote

K(n-k

vrdpyovv 2 ) Suakprrol yevviropeg mivakes G . ‘Eoto I 10 cOvoro Tev kmdikav mov

Topdyovtal and aVTovS TOLG 2 K- )yavvﬁropag nivakeg. YrnoBétovpe 611 pmopovpe va dtadéEovpe
oyoio amd 1o I éva kdduca kot va tov ypnoipomomcovpe yo aviyvevon robaov. Eotw Cj eivon

évag emieypévog kodwkag. H mbavotnta tov va emdeyel o C; kodukag eivar :
P(C;)=2 )

Kot é6t0 Aji supBorilet tov apiBpod tov kmdikov Aécewv tov C; pe Bapog i.H mbavotnta evog pn

avyyvevopov Adbovg yia tov C; diveron amd tn oxéon :

Pu(BIC)=> Ajp(1-p)*.

i=1

H péon mbBavémmra yio éva pun aviyvedoo AaBog evog YpopUKoy K®OtKo mov ovikel oto I Oa

gtvaun :
r
Pu(B)=), P(C)Pu(E|C)),
j=l
Omov I' 0 apBpdc tov Kmdtk®dv oto I'. Me Tov 6uVILAGUS TV TPLOV TAPOUTAVE GYEGEDV EXOVLE :

n . . T
Pu(B)= 2730 pl-p)™ 3 Ay
i=1 j

J=1

"Eva un pndeviké n — tuple eite mepappévetor oe axppidc 2 VO ) whdcec tov T 1 dev
nmepapPavetol og Kavéva amd avtovs. ATo T GTUYUN TOV VITAPYOLV (%) n —tuples Pdpovg 1101¢

Ba &yovpe :
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i Aji < (%) 2 (k-1)(n-x )

J=1

Amo 6\ TO TOPATAVE Y10 TO AVE EPAYHOL TNG HECTIC TOOVATNTOS EVOC U1 Vi VEDGILOL AdBovg Yo

éva (n k) ypoppukd cvotnpatikd kmotka Oa Exovpe :

Py (E) <2°0% (2) pi(1—p ) =2 [1 (1 —p ]

i=l
Agov 10 [1 — (1 —p )" < 1 givon EexéBapo 611 Py (E) < 2 )

Me aAla Aoy n mBavomta Py (E) eivon opayuévn dve oand 2 ) ean petoveton ekfetikd oe
oyxéomn pe tov aplud tov ynoeiov wotipiog eAéyyov (n — k ).Avtd euoikd dev eivar akdpa yvootod
av 1oOEL Y100 OAOVS TOVG YPOUUUIKOVG KMOIKEG. TNV EXOUEVN TOPAYPAPO ToPovGtdleTon pio KAGon
KOOIK®OV 01 00101l 1KOVOTOI00V TO (VM QPAYLO TOL TOPOVGLAGTNKE Yo TNV THAVOTNTO £VOG UN

avyvevopov Aabovg.

3.7 Koowkeg Hamming

O1 k®dweg Hamming gival o1 Tpdtotl KMdKes mov emvondnkav yia tn ddpbwon Aabdv. Avtol ot
KOOIKEG Kol 01 TOPOAAAYES TOVG YPNGILOTOMONKAV VPEMG Yo TN O10pBwoT AaBDV GTIC YNOLOKES

TNAEMKOWV®VIEG KO GTOL GLOTHLOTO ATTOONKELONG OEGOUEVOV.

Mo xéBe Beticd axéporo aplBud m > 3 vrdpyer évag Hamming kddwog pe Tic €ENG

TOPOUETPOVG :
Mnkog KdKa, n=2"-1
ApBudg Tov cupformv TAnpoeopiog : k=2"-m-1

ApBudg Tov cupformy eAéyyov tootyiog : n—k=m

Ikavotto d10pbmong Labmv : t=1(dmin=3)

O mivaxog ehéyyov wootiog H avtov tov kddwka mepiéyel Oha ta pun pundevikd m — tuples wg

OTNHAEG. L& CLOTNUATIKY LOPPN 01 6TNAEG ToL H £yovv v axdiovdn popon :
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H=[In Q]
Omnov I, ivor évag m x m povadieiog wivakag kat o vromivakeg Q amoteleitar and 2™ —m —1

otAeg mov givon Ta m — tuples Bapovg 2 1 mepiocdtepo. Ot 6THAEG TOL Q PITOPOVV VO UTOVV Y®PIG
Kapd Odtasn ympig va emnpedoovy v 1010TNTa TG mOGTUCNG KOl TNV KATavoun Papovg tov

KOOKO. X& GCUOTNUOTIKY] LOPPN, O YEVVITOPOS Tivakag ivotl TG LOPONG :
G=[Q" Iomm1],

p T ) I ) r ’
Onov Q &ivor 0 avéoTpo@og Tov Q kot 0 I oy m 1 etvan évag 2™ —m —1 x 2™ —m —1 povadiaiog

mivoKog.

Ao ™ otiyun mov ot otNAeg Tov H eivon pun pundevikég kat S1okpitég, dgv vtapyovv 600 GTNAEG TOV
av tpootehoiv Ba ddoovv T undevikn o). Ilpokdntel and to TpoavapepBivra Bewpnuata OTL
N ehdyotn andotaon o€ éva évog Hamming kddwka elvar TovAdyiotov 3. Apov o H mepiéyet 6Aa
To. U undevikd m — tuples wg GTHAES TOV, TO OLAVLGUATIKO ABPOIGLA OTOOVONTOTE OVO CTNAGV ,

éotm h; ko by , mpénet va etvan emiong pia 6tAn tov H €oto hy . Emopévag :
h; + hj +h=0.

Apa 1 ghdylotn amoctoon o€ éva €vag Hamming kddwka givor akpiPdg 3 kot 0 KOOKAG avTds
umopet va dtopOBavel OAa ta davdcpata AdBovg pe Eva AdBog 1 va aviyvevoel OAo To S1VOGLATO

AGBovg pe 6v0 M Aryodtepa AGO.

Av Sopopedoovpe Tov otdvtap Tivako yio tov Hamming kddwko pixovg 2™ —1,6 a ta 2™ —1) —
tuples Bapovg 1 pmopodv va ypnooromodv wg coset leaders (ta dtavdopata avtd givar 2™ —1).
A@ov n — k =m, o kddwkac &gl 2™ cosets. Apa to pundevikd didvoopa 0 ko ta (2™ —1) —tuples
Bapovg 1 eivan too coset leaders oe éva otdvtap mivaka. 'Evag kdodwog dopbwong t — Aabaov
ovopdleton TéAEOG KMOOWKOG ov 0 othviop mivokag €xel OAa To. dtovocpata AdBovg tov t M
Myotepov Aabmv mg coset leaders kot kavéva dAro. Eropévog ot Hamming k®otkes S1opoppmdvouy
pio KAGdon TéAelv KooKV mov pmopovv va dopbdcovv éva AdBog. Ot télelol KOdkeS eivon

ondviot.

Mmnopovpe va dwypdyoovpe onolecdnmote 1 otAeg and tov mivaxko eiéyyov tocotipiog H evig

Hamming k®duca. Avth  Swaypaen pog divel évam  x 2™ -1 —1 zwivaxa H'. Xpnoiponoidviog tov
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H" og mivaka eAéyyov 1ootyiog maipvovpe éva mepropiopuévo Hamming kaddwko pe Tic KatwoOi

TOPOUETPOVG :
Mnkog kdKa. n=2"-1-1
ApBuodg Tov cupormv TAnpoopiog : k=2"-m-1-1

ApBudg Tov cupformv eAéyyov tootyiog : n—k=m

ELdyiom andctoon : dmin = 3
Av dwypayoupe KotdAAnAo omieg and tov H pmopodpe va mdpovpe éva mo cvviopo kddwa H
ne ehdyiomn amodotoon 4. o mapdderypd av dtaypdyovpe amd tov vromivoka Q OAeg TIG GTAAES e

Loy Papoc tote Toipvovpe évam  x 2™ wivaka
H'=[l, Q7]

Omov 0 Q" mepiéyet 2™ — m  oTAAeC povolh Papovc. Amd T otiyun mov OAeg ot oThAeg Tov H'
Exovv povd PBapog dev LAPYOLVY TPELS GTNAES OV oV TPooTtefovv Ba pag dMGOVY TO UNOEVIKO
ddvoopa. Oumg av vrapyet po otAn h; pe Bapog 3 oto Q°, Oa vapyovy Tpelg othieg h; , hy ko
hs oto I, t€toleg wote  h; + hj + hy + hy= 0. Apa ywo tov cOvropo kddke Hamming pe mivoko
eréyyov wotiog H™ €xel eldyiom amodotaon akpifdg 4 Kot 0 KOSKAG EYel TN duvaTdTNTA VO
dopbover 6ha to AdBog davdcopata pe Eva AABog Kot TavtOYpove vo aviyvevel OAa Ta AdBog
dtvoopoto pe dvo Aalrn. Otav oty ddpKeln TG PETAOOONG EVOG KMOTKOV O10vOGHATOS GLUPET

éva AaBog to cuvopopo mov Ba TpokvyEL Ba etvar Eva pun pndeviko dtdvuopo Kot Ba teptéyet

povo apBpd 1. Av ouwg coppodv 600 AdBn to ocbvopopo eivor emiong un Unodevikd oArd o
neptEyel Quyd apBpd and 1.Baciopévol oe avtd tor yeyovota 1 omokmotkomoinomn yivetol e Tov

aKoAiovBo Tpomo :
1. Av to o0Ovdpopo s givar unodév vrobétovpe Ot dev €ytve kavéva AABoc.

2. Av 10 s dgv givor undév ko mepi€yet povo opiud amd 1 1dte vrobétovpe 6T Eva PLovadKod
AGBog cuvéPT. To dbvououa AdBovg pe to éva AdBog mov avtioTolyel 6to s TpootifeTal 6To

AopPavopevo dtdvocpa yio tn 010pwon Tov AdBoug.

3. Av 1o s sivor un pndevikd wor mepiEyel Cuyd opBud omd 1 toOtE aviyvevetan €vo Ui

dropbdaoipo didvocpa AaBovg.
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H kozavoun Bapovc evog kddika Hamming pikovg n = 2™ — 1 givar yvoot) kot o aptOpdc tmv

KOSKOY SLvuopdtov pe Papog i, A , ivor amhd o1 GUVTEAEGTEG TOL Z' 6T0 aKk6AoVHO TOAVMVLLLO:
A(Z) = — (142 +n(1 —2)(1 -2 ™2
n+l

Av16 10 TOALV®OVLLO gival 0 cuvtELEoTNG (enumerator) Bapovg yio Tov kddike Hamming.

Av o koowag Hamming ypnoipomombei yio éleyyo Aobov oe éva BSC n mboavotnra evog un

aviyvevoipov AabBovg Pu(E) mov vroioyileton pe xprion mponyodpevey totwv Oa eivo

PuE)=2"{ 1+ 2" -1 -2p™ "} -1 -p)*™!
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KE®AAAIO 4 - KYKAIKOI KQAIKEX

O1 KuKAMKOTL KOJIKES SLOHOPPAOVOLV i TOAD GNUAVTIKY KOTNYopio YPOUIKOV Kmdikmy. Avtol ot
KOOWKES elvar onuavtkoi yioo 600 Adyovg : TPAOTOV yloti 1 K®OKOTOINGT KOt O VTOAOYIGUOG TOV
oLVOPOLOL pmopel va vAomomBel ehkola e KataympnTég OAMGONoNG Kot e GUVOEGELS AVAOPOOTC
(feedback), kot devtepov yiati €govv Té€TOol ohyePpikn doun pe v omoio. pmopel £0KOAN Vv

BpebBovv moAhég mpakTikég HEBOSOL Y1 TNV ATOKMOIKOTOINGT| TOVG.

4.1 lleprypa@n TOV KUKAKAOV KOJIK®V

Av 10 otoygeia evog n —tuple v =(vo,vy,...V 41 ) petaxwnBodv kokAkd po 0éom de&ud toOTE

naipvoope éva Ao n —tuple :
VO =(V 01,V ViseV )

oL OVOALETOL KUKAIKT HETOPOPE TOV V .AV T 6TOLYElR TOL V LETAKIVIOO0VV 1 pOpEG TPOG TaL de&LA

toTE 10 amotéAecpa Oa eivon €va n —tuple g popoeng :
M — . . .
\% (anl,Vn,H—],-..,Vn,],VO,V],...V n,]_])

Eivar eavepd 611 petokivdvtog KukAKd to v 1 0écelg 0e€1d 10 amotédespa eivol 160d0VApO e TO

VO LETAKIVIIGOVUE TO V N — 1 B€a€1g TpOog T aploTEPAL.
"Etot xataAnyovpe otov ENG opiopo :

‘Evoc (n,x) ypoppikdg kadwog C ovoudletol KUKAMKOS KOOKAG oV KAOE KUKAIKY petakivnomn evog

dravdopatog tov kKmotka C gival éva d1dvusa Tov avikel 6To Kootka C.

O1 KuKAIKOT KOOKES fvart £va TOAD GNUOVTIKO DTOGVUVOAO YPUUIKAOV KOJIK®V 01 0moiot diafétovv
TOAMAEG  YPNOIUEG OAYEPPIKEG 1010TNTEC TOV OMAOTOWLY o€ peYdAo Pabud Tic dwdikaocieg

K®OWKOTOINGNG KO OTOKMITKOTOINOo™G.

ivakag 4.1 évog (7,4) Kukhoc kGdtkag mov mapdyetar omd 1o g(x) =1 + X + X

Mnvopa K»owo ddvoopa K»owod morvdvopo
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(000 0)
(1000)
(0100)
(1100)

(001 0)
(1010)
(0110)
(1110)
000 1)
(100 1)
0101)
(1101)
0011)
(1011)
0111)
(1111)

0000000
1101000
0110100
1011100

0011010
1110010
0101110
1000110
0001101
1100101
0111001
1010001
0010111
1111111
0100011
1001011

0=0 "g(X)

1+X+X= 1'g(X)
X+X+X*= Xg(X)
1+X2+X+X = (1+X)g(X)

X3C+xC= X o(X)
1H+HX+X4X= (14X g(X)

X+X+XHX0= (X+X ) g(X)

1+X*4X5= (1+X+X%)g(X)

0= X o(X)

1+HX+XH4X0= (14X g(X)

X+XHX+X0= (X+Xyg(X)

1+X34X0= (1+X+X)g(X)

XX+ X o= (X2 +X3)' o(X)
XXX XXX 0= (14X X ) g(X)
X+X3+X0= (X+X*+X ) g(X)
1+HX+HX+X 0= (1+X+X2HX)g(X)

[a mv a&lomoinom tov aAyefpiK®dV 1O10THTOV £VOG KUKAIKOU KOO Oewpolpe ta ototyeion Tov

KUKMKOVU KOOKA V =(V(,V1,...V 11 ) ®G GUVIEAEGTEG EVOG TOAVMOVOLOL ©¢ €ENG :

v(X) =vo+ viX + voXH A v XM

Me avt6 Tov Tpdmo Kdbe S1dvucpa TOLV KOJKA avTIoTOXEL 68 éva ToAv®OVLHO Pabpod n —1 7

pikpotepov. Av 10 v 1 = 0 0 Babudg tov v(X) eivon n —1 dapopetikd o Pabuog tov v(X) eivon

puikpotepog and n — 1. H avtiotoryio peta&d tov dtavicpotog v kot tov ToAvovopov v(X) sivol pia

mpoc pia. Ovopdlovpe 10 v(X) KOOKO TOALOVLHO TOL V Kol amd TOo onueio ovtd Oa

YPNOLOTOOVUE  EVOALAE TOVG OPOVS « KMIKO SAvVUoLO» Kol «KOIKO TOAV®OVLHO». To kmduod

TOAVADOVVO OV AVTIGTOLYEL GTO KWOKO VOGO V

) X)=vpitvyin X ... +v X oy VoXi+V1 X

O etvou :

i+1 -1
! +o Voo Xn

Ta v (X), v? (X) oyetiCovra peta&d tovg dnhodh morlamiacidlovrog to v(X) pe X' éxovpe :
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Xv(X)=vo X' +vi X v, X2y X
Ao ™V TApATAVED GYEGT TAPVOVLLE

X'v () =qX)(X"+1) + v (X), (4.1)

Onov 10 q(X)=vpitvayinX +...+ v X il

Yvumepaivovpe Aomdv 4Tl T0 K®OIKO TOAVDVULO v (X) etvan amidg 10 vTOAOUTO NG draipeoTg

7oV ToAv@VOROL X' v (X) pe To X " +1.

Y10 onueio avtd mapobiétovion pepkd ypnoipa Bewpnuata mov coyetilovtarl pe TG aAyefpucég
010 TEG EVOG KUKMKOU KOOIKO HE TIG OMOIEC amAomolovvTal 6€ peyaAo Pabud ot dtadikacieg

KOOKOTOINGNG KOt VITOAOYIGLOV TOL GUVOPOLOV.

Ozopnpa 1 To un undevikd Kodikd ToAvdvupo gAdyiotov Babiod o éva KukAkd kodika C eivat

LOVOOKO.

Oehpnpa 2 Eoto gX) = got g1 X+...+ g X "'+ X' 10 pun pumdevikd molvdvopo eAdyioton

Babpov og éva (n,k) Kukikod kdowa C. Tote 0 otabepog 6po¢ go tpémnet va 1covtal pe 1.

A6 1o Bedpnuo ovtd TpokHITEL OTL TO PN PUNOEVIKO TOAVOVLHO gAdyloToL Pabiod o éva (n,k)

KukAMK0D kdSa C Oa éxer ) poper g(X) = 1+ g X+ gX ...+ g X "'+ X"

n-r-1

Ocwpodpe ta moivdvopa Xg(X), X gX), ..., X g(X) mov &yovv PBadbud r+l, r+2,..., n — 1

avtiototya. Amo  oyéon (4.1) mpoxvmrtel OtL :

XgX)= gV (X), XeX)= ¢? (X) ,..., X " g(X)= g™ (X) eivon dnhadn kokhicéc
LETAKIVIOELS TOL KooV moAvwvopov g(X) emopévag ivor 6Aa kmdwd tolvdvopa tov C. Ano
™ otiyun mov o koowkag C givor ypopukog, &vag ypappkdg ocvvovaopog tov g(X) ,Xg(X),
X*g(X),..., X" g(X) 10 morvdVUpO :

v(X)=vo g(X)+vi Xg(X)+ ...+ v X n-r-1 gX)=(vot+tvi X+ ...+ v X n'r'l) g(X)

Ba etvon emiong éva koo morlvdvopo émov vi=01 1.
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Oedpnpa 3 toto g(X) = 1+ g X+ X +...+ g X "1+ X" éva un undevikd kadikd molvdvopo
erdyiotov Pabuod oe éva (nk) xoukhkd kodika C. 'Eva dvadikd moivovopo PBabpod n — 1 7

HIKPOTEPOL Efval KOIKO TOAD®VLLO oV Kot Lovo av givor ToAdamidcto tov g(X).

O ap1Bpog TV SVUSIK®OV TOAV®VOL®Y Babod n — 1 1 pikpdtepov mov givar ToAlamAdoia Tov g(X)
givar 2 " 7 . Avtd to. ToAvdvopo Stapopedvouy dha Ta kKodikd molvdvope Tov (n,K) KukAikov
Kk®dua C. Ao ™ ottypn mov vrdpyovy 2" kedikd molvdvoua oto C ta 2 " tpémet va ico0Tan pe
2°.Emopévmc to r =n—k kot and owtd wpokdmrel 0t1 0 Pabuog tov g(X) sivan n — k ko 1o g(X) Oa

Exen popon : g(X) = 1+ g X+ X+, gy X K+ Xk
Amo o Tapoamdve Tpokvtel To eENg Bedpnua
Ozopnpa 4 Ze éva (n,k) KokAiko kodika C vrapyet Eva Lovadtkd Kodtkd molvmvopo Badpod

n-ktgX)=1+gX+ oX+. . +gn aX" T+ X" F | Kéabe kodud molvdvopo sivor
moAhanmAdolo Tov g(X) kot kébe dvadikd moAvmdvopo Pabuod n — 1 N pikpotEpOL TOL Elval

moAamAdotlo tov g(X) eivor Kwdkd TOAVMVLLLO.
"Etot AMomdv kabe kwdikd moAvdvupo v(X)Tov KUKAIKOO KMk Uopel v EKQPaoTEl ™G

v(X) = uX)gX) = (up + u; X+ ...+ u i X ¥ gX) 6mov « eivar 0 apBpdg oV Yyneiov
mAnpogopiag mov mpokerar va. kKodikoromBovv. To g(X) ovopdletar yevesiovpyd (generator)

TOAVADOVULO TOL KOOTKA.

Ozopnpa 5 To yeveosiovpyd (generator) moAvmvopo g(X) evog (nk) kukiikov kmowka C etvon

TPAYOVTAG TOV
X"+ [ X"+ ={X"+aX)} gX) 1.

To gpdTNUO TOL TPOoKVTTEL €lval av Yo kdBe n,k vrapyel évag (n,k) kokhkog kodwkag C. Zav

amavInon SiveTal To TapaKaT® edpnuLo.

BOcdpnpo 6 Av g(X) givor éva toAvdvopo Pabuod n — k kot givon mapdyovtog tov X " +1 to1e 10

g(X) mapdyet éva (n,k) kokhkd kddwa.
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Otav divetar to yevesiovpyd (generator) molvdvopo o€ éva (n,k) kKukiko kdowka C, 0 KOIKAS
urmopel vo.  amoKTNGEL GLGTNUATIKN Hopen ( dNAadn Ta K ymoeia mAnpopopiag va Ppiokoviar Ol

oto 0e€1d kot ta n — k ymoia eEAEyyov wotiiog OAa aprotepd) akorovBmvtag Ta e&ng frpata :

Brjpa 1 TToAlamhacidlovpe apyikd 10 u (X)(To TOADOVULUO OV OVTICTOLEL GTO SIOVUCLO TPOG

kodwonoinon) pe X"

Brjua 2 Bpickovpe to vroromo b(X) (o ynoeia EAEYXOL 1GOTIHING ) amd T dlaipesT) Tov
X " ¥ u (X) pe 1o yeveoovpy6 (generator) morvdvopo g(X).

Bruo 3 TpocOétovpe 1o b(X) pe to X " “u (X) ko Taipvoovpe €161 T0 KOIKO TOAVDOVULLO

b(X) +X " *u (X).

4.2 T'evviiTopeg TIVOKES KOl TIVOKES EAEYYOV LGOTIRIOGS Y10 KUKAIKOUG

KMOIKES

Ocowpovpe éva (n,k) kukhikd kdoka C pe yevesiovpyd (generator) moAvdvopo g(X)= got+ g1 X+
ot ga kX ko STV TponyovpeV Tapdypago deicape 6Tt Ta Tolvdvopo g(X),Xg(X), X g(X),
ooy X g(X) Sropop@dvouy tov kddika C.Av Ta Kk 1 —tuples Tov ovTIoTOLOVY GE 0T To K KOSIKE
TOAV®VLLLO. xpnoomonBodv cav ypoppés o€ éva Kk XK mivaka tote maipvovpe 1o yeEVWiTOpO

nivoxa Tov kooka C :

gy 2 & - - . . . g, 0 0 0 |
0 g & & - - . . . & 0 0
0 0 g g & - - . . . g, 0

o0 . . - 00g g & . . e g |
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( Opocoyn 1o go = g nx =1).I'evikadg 10 G dgv €lvarl 6€ GLGTNUOTIKY LOPPT OAAG LLE OLAPOPES
TPAEELG HETOED TV YPOUUDV UTOPOVUE VO, ELPAVICOVLE TOV TVOKO GE GLGTNUATIKY popen. O
VEOC TVaKOG 6€ GLGTNUATIKY Hopen Oa elvar emiong yevvitopag TivaKag Tov 10100 KOAKA OTMS O

G. I'vopilovpe 011 0 Yevesiovpyd (generator) ToAvdvopo givon Topdyovrag Tov X " +1 dnlady :
X " +1 = g(X)h(X) 6mov 10 molvdvopo h(X) sivar Baduod x kot £xet Tnv akoAovOn Lopen :
h(X) = ho+ hyX+...+ h X* pe ho=h,=1.

To moivovopo h(X) ypnowomoteitor yoo T onpovpyio. Tov mivake €AEYYOVL 1GOTIIAG TOV
kodwa C. 'Eotw v =(vo,Vi,...V 1 )elvar éva kodkd dbdvuopa tov C. Tote 1o v(X)= a(X)g(X).

[ToAramracidlovtag to v(X) pe to h(X) éyovpe :
v(X) h(X) =a(X)g(X) h(X) =a(X)(X"+)=a( X)+ X "a( X)

A@ob o Babuog tov a( X) elvar k — 1 1 Mydtepo ot duvdpelg X*, XML XM Sev TPETEL VL
enpavitovtar oto a( X) + X " a( X). Enopévag oto ywvopevo v(X) h(X) ot ovvtereotéc tav X5,

k+1 A , . . . , .
X, X npémet va eivon pndév ko étot maipvovpe tig €\ n —k 160t TEG

k
Z hi unij =0 Yo 1<) <n-k (4.2)

i=0
O avtiotpogog tov h(X) :
X h(X ") = by + hea X + ey X ...+ ho X

To X*h(X") eivar mapdyovtag tov X " +1. Emopévac o moivdvopo X h(X ™) nopdayet éva (n, n-k)

KUKMKO KOdka pe Tov akoiovBo (n-k) x n mivaka g yevvitopa mivaka.
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e b by hy 0 0]

0 hk hk—l hk—z : hO 0

0 hk hk—l hk—Z hO 0
H=

0o 0 . . .0 R B B, ... . Ry

And 11g n —k e&iodoelg mov meprypdpovtar and T oyéon (4.2)mpokvntel 0Tt KABe Kwdkd didvuoiia
v 10V C givan opBoydvio pe ke ypapun tov H. Enopévag o H eivar o mivakag eAéyyov wcotyiog
Tov k®oKa C kot 0 xopog TV ypapumdv tov H givar o dvadikodg kwowag tov C. To moAvdvopo
h(X) ovoupdletar moAvdvopo tootiog tov yopov C (o yopog C opileton povadikd amd Tto

TOAVMVLLO 1GOTIHOG).

Ozopnpua 7 'Eoto C eivar évag (n,k) xokhikdg kddkog pe yevesiovpyd (generator) TOAVGVULO
2(X).0 dvaodikdg kodwoag tov C givon emiong évag KLKAIKOC KOOGS Kot mopdyetolr omd To

molvdvopo X h(X™) émov h(X) = (X " +1) / g(X).

o vo ypo@Tel 0 YEVVATOPOC TIVOKOG GE GUOTNUOTIKY Hopen dtapodpe to X " ° ° iuz—: 10

yeveslovpyo (generator) moAvadvopo yia i=0,1,....k — 1 Ko maipvoope
X" = ai(X)g(X) + bi(X) 6mov

bi(X) =bjp + by X +...+ bi,n-k-l D G

n-—k-—i

Amo ™ otrypn mov 1o bi(X) + X vy i= 0,1,....k — Teivan moAomdldacia tov g(X) elvarl Kwdwkd
TOAVMOVLLLO. XPTGLULOTOUDVTOG AVTE TO K TOAVMVULA MG YPOUUES GE £vaL K X N TIvaKo Toipvovpe

Tov yevvnropa mivako G 6€ GLGTNUOTIKY LOPOT).

4.3 KmowKomoinon TMV KUKAMK®OV KOOIK®V

H xwoducomoinon evog (n, k ) kukikod kmotka amoteieital amd 3 Prinata (1) moAlamhaciacuog Tov
ToAVOVOROL Tov pnvipatog u(X) pe X " (2)dwipeon tov X " u(X) pe 1o g(X) yia v £vpeon Tov
vroromov b(X) Kot (3) Stapdppoon g kedikic Aéénc b(X) + X ™ u(X). Ta tpia avtd Pripata
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umopovv g0KkoAd Vo vAoTomBovv amd €va KOUKA®pa dlaipeong mov givar évag ypoppukog (n- k)
Kataywpntig oAlcOnong pe ovvdéoelg avddpoong Pacicpéves 610 yevesovpyd (generator)

TOAVMOVLLO
g(X) = 1+ giXt+ X2t Fgn X" EXE

‘Eva tét010 KOxhopa paivetar oto oynua 4.1. H dwadikacio kodikomoinong vAomoteitatl og e&Ng :

Gate

@ 82 En-k-1

bo O, by * by by k- 1p=—p(E

Message X"~ ¥ u(X) Code word

Parity-check
digits

Xympo 4.1 Kokiopo koodtkoroinong yia éva (n,k) KokAkd k®OtKa e YEVVESIOVPYO TOAVDOVULLO

g(X) = 1+ g1 X+ g2X2+_,,+gn7k _IXn*k-l Xk

Brua 1 Mg v moAn avotktn Ta K ynoeio mAnpoeopiag ug, uy,..., Uk.1,0Mc0aivouv 6To KOKA®O Kot
TOVTOYPOVO, 6TO KavAAL emkotvaviag. OMcBaivovtog to pnvope 610 KOKA®UO oo TO UTPOsTIVO
4Kpo 1odvvapei pe Tov Tpomoikomhoaciacud Tov u(X) pe 0 X" F . Motg ohdrkAnpo to pivopa
e10él0el 010 KOKA®po To n —k yneio mov Ppiokoviar HEGO GTO KOTAX®PNTH OLLOPPDVOLY TO

VTOAOUTO KO ETOUEVMG T YN @io EAEYYOV 1GOTIHING.
Brjua 2 Awakdmtovpe T cOVOEST avadpaong LE TO Vo GENGOVLE TNV TOAN.

Bnuo 3 OlcBaivouv ta ymeia eréyyov 1cotipiog kot to 6TéAvoupe 6To KavdAl. Avtd ta n —k
ynoio eréyyov ootpiog bo,by,...b ni1 poll pe ta k yneia mAnpoeopiog amotelodv éva 0AOKANPO

KOOWKO S1OVUC L.

H xodwomoinon evoc kukhMikod Kdowo pmopel va emttevydel Ko Pe T ¥pnomn Tov TOALVM®VOLOV
wwotiog h(X) = ho+ hyX+...+ hi X" pe ho=hy=1."Ecto v = ( v, Vi,..., Vp1 ) €lvar éva k®O1KO

dtivoopa. Ta otoryeia Tov v 10TE Bl 1IKOVOTOL0VV TIG TOPUKAT® EEICDGELS :
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k-1

Vinki = Z h; Vnij Yo 1 Sj <n-k

i=

ov glval YVOoTEG WG SLoPOPKES eElomaels. o éva KUKAIKO KMOWKO, GE€ GUGTNUATIKY LOPON TO.
OTOWEID Vi 5 Vit lseees Vol YUO KAOE KOO S1Gvucpa gival ta ymeia minpoeopiag. Otav divovion
o K ynoio TAnpogopiag 1o enduevo Pua eivar o kaBopiopodg towv n-k ynoeia wotipiog EAEyyov v o

s Viseess Vel 1O KOKAOUO K®OUKOTOINOTG IOV PacileTar og avt) ™) péBodo divetar oto oynua 4.2.

Input A 4
=~ Gate | - i e

=»-0 Qutput to channel

Tyqpoe 4.2 Kokhopo kodwomoinong vy évo (nk) xokhkd k®oKo PocioUEVO TOALVMVULLO

GoTipiag

h(X) =1+ hyX+...+ X*

O1 cuvoéoelg avadpaong Pacifoviar ota ototyein Tov moAv@VOHOL eAéyyov wootyiog h(X). H

dradikacio Kodkomoinong anotedeital and téccepa Prpata

Brjpa 1 H 7oA 1 givan apyikd avouktn kot np wHAn 2 eivon kAeiot. Ta k yneio mAinpopopiog mov
kaBopilovron and 10 h(X) = hot+ hyX+...+ hi X*  oMoBaivovy ooV KOTOY®PNTY KOl TOVTOYPOVQ

OTO KOVOAL ETKOVOVING.

Bijpa 2 MoAg ta ¥ ynoio minpogopiog pmovv otov Kotoympnt oAlcOnong n moin 1 ofnvetr ko

avoiyer n moAn 2.To 1° yneio edéyyov wotipiag 0o divetat
Vo 1= Ro vt hy vt A v = ug bt A uy

Bijpa 3 O xatoywpntig olcBaivel pia eopd. To mpdTo Yyneio EAEYYOL IGOTIHING LETAPEPETAL GTO

KavaAL kot otov kotayopnt. To 2° yneio eléyyov 1cotuiog Oo diveton

V2= ho Voot hy v+ A e qvipe = vt husto o Ao uot b u e
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Bijpa 4 To Prpa 3 emavarapfPdavetar péypt 0tov stopopewboiv ta n-k ymeio eAéyyov icotiiog

Kot LETOPEPBOVV GTO KOVAAL.

To mopamdve KOKA®po Kmdtkomoinong eivar yvootd g évag kK — eminedog Koataympnmg .To
KOKAOUO 0VTO  GLVIGTATOL Y100 KOOIKEG LE TEPIOGOTEPA YN@io EAEYYOL 1GOTIHING amd o ynoio
unvopatog  yoti givor mo owovoulkd dlapopetikd mpotpndtal 1o (n-k) — emimedo kOKA®pQ

KOOKOTOINoNG.

4.4 Yroroyiopog Tov GUVOPONOV KL aviyvevon Aadmv

‘Eoto r 10 AapPavopevo stdvooua. EEattiag g mapovsiog Bopdfov oto kavdil to AapPavouevo
dtvoopo Uropet vor S1apEPEL omd PETAOIOOUEVO KOIKO OLAVUGHA. AV 0 KOOIKOG VoL YPOLLUIKOC
70 TPGOTO PRI ATOKOSIKOTOMONC £ivar 0 VIOAOYIGHOG Tov GuVdpdpov s =1 * H' émov H eivat o
mivaxkog eAEyyov ootiiog. Av 10 oOvdpopo givar undév tote 10 1 gival KmOKO ddvucua Kot o
OTTOK®OIKOTTOMTNG OEXETAL TO T ®OG TO UETASIOOUEVO KMIKO dtdvocua. Av 10 cOVOpouo dev glval

UNOEV TOTE TO T O€V £lval K®OTKO dLAVUGHLOL Kot 1 Tapovcio AoV aviyvevEeTal.

"Exet derytel 611 0g éva ypappukd GUGTNUHOTIKO KOOKO TO GUVIPOUO £ivol amAMG TO SLVUGHOTIKO
dBpowopa tv Aapfovopeveov yneiov wotyiog kot tov yneiov eAéyyov 1cotipiag mov
vroAoyilovton amd tor Aappovopeva ymeio taAnpoeopioc. Mo éva KukAMkd K®dko mTov eivon o€
CLOTNUOTIKN HOPEY] TO cOVOpopo umopel va vmoroyiotel gvkora. To AapPavopevo ddvocua r

xpnowonoteital cov £va moAvdvopo Baduod n —1 1 pikpodtepov,

r(X)=ro+ X+ X2+, 4 o X n-1

Atupovrtog to 1(X) pe to yevestovpyo (generator) moAvmdvopo g(X) £xovpe :
1(X) = a(X) g(X) + s(X)

To vrérouro s(X) etvar éva molvdvopo Babpod n — k — 1 1§ pkpdtepov. Ot n — K GUVTELECTES TOV
s(X) odwpopedvouv to cuvopopo s. Eivar pavepd 6t 10 s(X) 1oovtat e to undév av Kot pdévo o
t0 AopPavopevo moivavopo 1(X) eivor éva kKowdwd molvdvopo. Amd to onueio avtd Oa
ovopalovpe 1o s(X) ovvopopo. O VITOAOYIGHOS TOV GLVOPOUOL UTTOPEL VAL YiveL amd £vol KOKAMLLOL

dwipeong mov @aiveror oto oyfua 4.3 kot mwov elvar 010 pe 10 (N — K) —eminedo KHKA®UQ
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Koowonoinong pe ™ dwpopd 6tt to AapPavopevo molvwvopo r(X) oMcBaivel 6tov KaToympnT
amd 10 aplotepd akpo. To AapPavopevo moivdvopo 1(X) oilcBaivel otov KoTOX®PNTH  0POD
mpoto  €xel tefel  oto pndév. Mohg ohdkAnpo 1o 1r(X) petopepbel otov Kataywpnty T

TEPLEYOUEVA TOV OLOLOPPADOVOLY TO GUVOPOUO S(X).

—k-1
r(X) *

Received

vector

Xympo 4.3 'Eva kokdopa cuvopopov pe (n — k) enineda pe tnv 160060 amd t0 apltotepod dkpo

AOY® ™G KUKAKTG SOUNG TOL KOJKA TO cLVOPOLO S(X) Exel TNV akOAovO WO10TTA :

Oshpnpa 8 Eotw s(X) 10 60v8popo tov Aapfovopevov moivdvopov r(X) = ro + 1 X+ r; X +...+
. X ™. Téte 10 vdrouo s m(X) oL mpokVTTEL OO TN dwaipeom Tov X s(X) He TO YEVEGIOLPYO
(generator) molvavopo g(X) eivor To GUVIPOUO TOL r(l)(X) oL etvon N TPOTN KLKMKN oAicOnon

Tov 1(X).

Ao 10 Bedpnpo oo TpokvmTEL 6Tt TO VOO s (X)) MoV TPoKHTTEL 0O TN Sraipeon Tov

X s(X) pe 1o yeveoovpyod (generator) molvmdvopo g(X) etvat To cHVOPOLO TOV r(i)(X) 7oL &tvon M 1
KUKMKN oAloOnon tov r(X). Avtr N 1B1OTNTA EIvVOL YPNGUN GTNV OTOKMOIKOTOINOT TV KUKAMK®OV
kodikov. o va ndpovpe 1o cHvdpopo s V(X) amhdg PETOKIVOVLE TOV KOTAY®PTTH TOV GUVSPOLLOV

1 popéc pe s(X) ta apykd mepleyOUEVOL.
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"Eoto v(X) 10 petadidopevo diivoopa kat e(x) = egt e X+ ...+ e n.g X ™ eivar 1o diévvopa AdBoug

(error pattern). Tote 10 AapPavopevo moAvmvopo gival
1(X) = v(X) +e(X)

A@o¥ 1o v(X) eivar moAlamAdoto Tov g(X) €xovpe v akdAovdn oyxéon petad Tov O1vOGHATOG

AGBovg Ko TOV GLVOPALLOV :
e(X) = [a(X)+ b(X)]g(X) + s(X)

omov b(X)g(X) = v(X). Amod avt ™ oyxéomn @aivetarl kobapd 6Tl T0 GUVOPOO givorl TO VTOAOUTO
OV TPOKLITEL OO TN dlaipeoT ToL dlavOGHATOG AGBoVE e TO YeveGLoLPYO (generator) TOAVMVLLLO.
To oVvdpopo pmopet va vroloylotel and to AapPavopevo davooua , To ddvucsua AdBovg Opmg
etvar dyvooto otov amokwdwomomtr. Emopévog o amokmdikomomtig mpénel vo. evVIomicel 1O
dtvuopa AdBovg Baciopévog oto chvopopo. Av to e(X) etvar coset leader Tov otdvtop mivaka Kot
av mpaypatomombel amokwdwonoinon table — lookup to e(X) Ba avayvopiotel cwotd ond to
ovvopopo. To s(X) elvar undév av kot pdvo av 1 to dtdvooua AaBovg etvar undév i givot Tapopolo
ne éva kwdwod ddvoopa. Av to e(X) givar mopdpoto pe £va Kodtkd dtdvocua tote 10 e(X) etvarn éva
un oviyvedoyo ddvoopa AdBovc. Ot kukAkol k®OKeS gival moAD gvaicOntol otV aviyvevon
AaBwv. To koKAopa aviyvevong Aabov elval amAdg éva KOKA®pa cuvopdpov pe pio OR moAn mov
ExeL oav €16000V¢ TaL YNeia Tov GVVIPOUOV. AV TO GUVOPOUO OeV ivan unodév tote N ££000g TG OR

TOANG etvar «1» ko n Tapovsio Aab®OV aviyyveveTot.

210 gpMOTNUA TOL ol €ival 1 duvaTdTTa Oviyvevons Aabdv N amdvinomn divetal Le TO TOPUKAT®

Beopnpo:

Oeopnpa 9 'Evog (n,k) xokAikdg kddwog eivar 1kavag oto va aviyvevel Kabe Aabog «Eéomaopa » (
error burst oniadn AdBn mov eivon meplopiopéva oe cuveyeic Béoelg ) unkovg n — k 1 Aryotepa
cvoumepthappavopévor kot tov Aabov mov Ppiokoviar oe cuveydueves BEcelg ota Akpa TOL
UNVOLOTOG. (ZTNV TPayHaTIKOTNTO v LEYOAO TOGOO0TO «EECTAGUATOC » AaBdV unkovg n — k +1 7

peyoAvtepa pmopel va aviyvevbotv ).

To 6pro TV pn aviyvevotuov Aabov divetar and To TopaKato Bedpnua :

Oedpnpa 10 To KAdoua (6pro)twv un aviyvevoiuwv Aabov («Eéoracua ») unkovg n — k +1 eivon
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2 —(l’l*k*])

[Nal >n-k+1 vrapyovv 2 =2 «eombopata » punkovg 1 wov Eektvodv amd ™ B€on tov ith

ynoeiov kot teEleidvovv otnv B€om G+1—-1)th 0émn ynoiov. Metalh ovtOV TOV

«EECTIOGLATMOVY QLT TTOL OEV aviyveDOoVTaL £ival 6Ga £XOVV TNV TOAPUKAT® LOPPT :

e(X) = X'a(X) g(X)

- (n-k)-1

a(X)=ap+ta; X +...+a 1—(n—k)-1 X HEA)=a]|_(n-k-1= 1

Ozopnpa 11 Te 1 >n — k +1to Khdopa tov pun aviyvedomv Aabov («Eéomacpa ») unkovg |

eivon 2@ D,

4.5 ATOK®OIKOTOING1 TOV KUKAMK®OV KOOIK®OV

H oamoxmdtkomoinom tov KuKAKOV Kodikmv tepthapupavet tpio frpota :
1 ) vmoAoYIGLOG GLVOPOLLOV

2)cvoyéTion cuVOPOLOL LE Eva dtivus o AdBovg (error pattern)

3) d16pHwon AdBovg

Ymv mopdypoapo 4.4 gidape 6Tl 0 VITOAOYIGHOS TOL GLVOPOLOL Y10l KLUKAIKOUG KMOKEG Umopel val
emtevyBel pe éva KOKA®U d1ipecng TOLv 1) TOAVTAOKOTITO TOV EIVOL YPOUUIK®OG OVAAOYT LLE TOV
aplOud Tov ynoeiov eréyyov wotpiog (dniadn pe to n — k ). H dwadwacio g 016pdmong Aabdv
elvarl amAdg n tpodcheon Tov drovoouatog AdBovg pe 1o Aapfoavopevo dtdvocua. Avtd pmopet va
emrevyfel pe pio amdn amoxAelotik) OR oA av 1 S16pBwon yiveron pe ceplaxod Tpomo ( dniaon
éva ynoio kabe popd ) M pe n armokAielotikég OR modeg av 1 dopbwon yivetar pe mopdAinio
tpomo. H cvoyétion touv cuvopopov pe €va dtdvocpa AdBovg pmopet va yiver péow evog mivoka
OTOK®OIKOTOINoNG. Mo AUEST TPOGEYYIOT GYESOGHOV EVOG KUKAMUATOS OTOKM®IIKOTOINoNG elval
HEG® €VOG GLVOVACTIKOD AOYIKOD KUKAMUATOS TOV LAOTOLEL pia dtadkacio eEAEyyov mivaka (table
lookup). Opmg 10 0pro oG ™G TPocEyyiong eivarl 1 TOAVTAOKOTNTA CLTOD TOL KUKADUATOG TOV

tetvel va avEdvetarl eKOETIKA 6€ GYE0M HE TO PAKOG TOL KOJK Kot e Tov aplBud Aabdv mov
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okomevel va dopbdcel. Ot KukAkol KOOWKES SoBETOVY OPKETEG OAYEPPIKEG KO YEMUETPIKES
W00 TEG OV OV YpnoponomBodv cwotd eivar moAd mBav 1 amlomoinon Tov KVKAMUOTOS

ATOK®IKOTOINOoNG.

H woxhkn doun &vOg KUKAIKOU KMOIKO EMTPEMEL TNV OMTOKOOIKOTOINGN TOL AauPavOpevov
Siovoopatog 1(X) = retn XX+ AraX " pe oepokd tpomo. Ta hopPavopeva ymeia
ATOKMOIKOTOOUVTAL £vol KABE @opd kot OAd To Yynoio amoK®motKonmoohvtal 6To 1010 KOKA®LU.
MOMG T0 GOVOPOUO VTOAOYIGTEL TO KUKAMUO OTOK®IKOTOINoNG eAéyyel av 10 cvvopouo s(X)
avtiotoyel o éva dopddowo error pattern e(x) = egt e X+ ...+ e o X ™' pe 10 Mdbog va
Bpioketor ot Oéon vymAotepnc taéne X ™' (e o1 =1).Av 10 s(X) dev avtiotoyel oe éva error
pattern pe e 51 =1 , 10 AopPavopevo ToAvmdvopo (mov eivar amobnkevpévo oe va KaTOYOPNTH —
buffer ) kot o KaTOYOPNTNG TOL GUVOPOUOVL UETOKIVOOVTOL KUKAKA piar @opd tavtdypova. Etct
Aappavoope to r(l)(X) = Iyt XA X 1 X ™ ko To vEa TEPIEXOLEVE TOV KOTOY®MPNTH TOV
GLVOPOLOV SOUOPPDVOVY TO GUVIPOLO s(l)(X) TOV r(])(X).Ms oVTO TOV TPOTO TO OEVTEPO YN Pio
tov 1(X) 10 Iy yivetor o TpdTo oToyeio Tov r(X).To 810 KhKhmpo amokmdikomoinong Oa

eréyEetav to s(X) avtiotoryel o éva error pattern pe AdOoc otn 0éon X ™.

Av 10 cVvdpopo s(X) tov 1(X) avtiotolet oe éva error pattern pe AiBog ot 0éon X ™' 10 mpdTO
AapPavopevo ymeio 1,1 eivon éva AdBoc ymoeio ko mpémer va. dopBwBel. H 616pOwon yiveran
maipvovtog To ABposUd Ty @ € ng - H 010pBwon avty| pog divel éva tpomomompuévo ToAV®VULO

mov svpPorietar pe 11(X) = rotr X+rX . . A0 X 2 H oy @ en) XM

‘Eto1 eaheipeTon n emidpaon tov AdBovg ynoeiov € . and 10 cvvopopo s(X). Avtd emrvyydvetal

-1 p , ’ P
" o610 $(X). Avtod 10 GBpoicpa givar to cHVEpouo TOL

pe to va mpocsBécovpe 1o e'(x) = X
TpomomoOmUEVOL Aapfoavopevou moAvdvopov 11(X).Av tdpa PHETAKIVIICOVUIE KUKAIKA To 11(X) Kot
TOV KATOYMPNTY TOV GLVOPOUOL L0 POPA TOLTOYPOVE Bl TAPOVE TO TOAVOVVLO M X)=( 191
@ €p1) +FroX+... 410X "' . To ovvdpopo s, (X) Tov n® (X) etvar To vrdAouTo NG daipeong
tov X[s(X) +X "] pe 1o yevestovpyd (generator) morvdvopo g(X) kat 0o £xovpe s; X) = s (X)

+1.

Emopévog av 1 mpootiBetar 610 0plotepd AKPO TOL KOTAX®PNTY TOV GLVOPOUOL €V EXEL
0l 6 , M (X).To KOKA 5 . S ,
netakwnOei tote maipvoope 1o s (X). To kOKAopo anokmdtkoroinong tote Bo TpoywpNoeL 6TV
OTTOK®OIKOTTOINGMN TOV €MOUEVOL AapPavopevov yneiov 1, oue tov 1010 Tpomo. Kébe popd mov éva

ABoc aviyvevetar kot OopBdveton M  emidpacmn tov efoieipetar amd 1O oVVopopo. H
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OTOK®OIKOTTOINGN GTOUOTE HETd amd n HETAKIVAGELS. AV T0 e(X) eivan éva dlopOdcio error pattern
TOL TEPLEYOUEVOL TOV KOTOYMPNTH TOL GLVOPOUOL Ba givar pndév oto TéAOC TG drdkaciog
amoKkmotKonoinong kot to Aapupavopevo ddvoopa r (X) Ba €xet amokmoikonombel cwotd. Av o
KATOY®PNTNIG TOV GLVOPOLOL OEV Elvar UNOEV GTO TEAOG TNG O1OIKAGTNG OITOKMOTKOTOINong £val un

dopbmaoipo AdBog €xetl aviyvevbet.

‘Evag yevikdc amokmdtkomommg v éva (nk) xukAikd kddwka eaivetor oto oynua 4.4 Ko
amotereitan omd tpio Pacucd pépn : (1) éva kataywpnt cvvdpdpov (2) €va aviyvevtn Yo error
pattern (3) éva xotaywpnt) buffer mov ypnoomoleiton Yo v amodnkevon tov Aapupovopevov
dtvoopotog. To AapPavOpevo TOADOVUHO HETAPEPETOL OTO KOTAYOPNTN CLVOPOUOL Oamd TO
aprotepd dxpo. [a va amadidEovpe to chHvopopo amd Eva AaBoc yneio amikog 0dnyovue T0 AABOG

ynoio kotoympn oAlodnong anod ta apiotepd kot pécm pog EXCLUSIVE — OR mdAng .
H dwodikacio amokmdtkomoinong meptypaeeTal GLVOTTIKA ®¢ €ENG :

Brjpa 1 To 60vOpopo SLOHOPPOVETOL LE TN HETAPOPA OAOKANPOL TOV AAUBAVOUEVOL O10VOGLOTOG
0T0 Kotaywpnty cvvopopov. Tnv da otiyun 1o AopPavopevo didvocpo amodnkevetol oe éva

buffer katoywpnty.

Brjua 2 To chvopopo drofdleton amd Tov aviyvevntn Kot EAEYYETOL Y10 TO avTioTotyo error pattern. O
avveLTiG ivat £va GuVOVACTIKO AOYIKO KOKA®UO TO 0oio oyedtdletal Le TETOL0 TPOTO £TG1 DOTE
N €£0d0g Tov va glvar 1 av Kot pévo av 10 GHVOPOUO oL PBPICKETAL GTOV KOTOYM®PNTH AVTIGTOUYEL
ot £va dopOdoo error pattern pe o AGOog vo Ppioketar oV vyNAdTEPNG T6ENG Odon T X ™.
Avtd onuaiver 01t av évag 1 gpeaviCetor oy ££000 TOL aviyveLTH], TO AapPavopevo yneio mov
Bpioketor oy mo de€id Béom otov buffer kataywpnt) Bewpeitar otL ivon AavBacuévo Ko 0Tt
npénet vo. dtopbmBel, av éva 0 gppavictel otnv €£0d0 TOL aviyveLT TOTE TO AapPavorevo yneio
nov Ppioketor oty mo o6&l B€om otov buffer kataywpnt Bewpeiton 6T eivon cwOTO Kot KoL
dopbwon dev elvar avaykaio. Apa 1 £€£000¢ TOL aviyveLT| ivan 1 eKTIUOUEVN AavBooUEV TN

Tov cupfPdAov mov Pyaivel and Tov buffer.
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Gate |-

7

1) Gate > Buffer register 1 +

Received Corrected
vector 1 vector

Gate Feedback connection

Gate [

y Y Y Y

+ Syndrome register

1 Y ) Y

€
Error pattern detection circuit > Gate p—>

N Syndrome modification

Xpo 4.4 AToK®OKOTOMTNG KUKAIKOU KOOWKA pe To Aappovopevo moAvmvoupo va oMcBaivel

GTOV KOTOYMPNTH GLVOPOLOV amd TO OPLETEPO AKPO.

Brjuo 3 To mpdto AauPavopevo ocduporo dwPaletor amd tov buffer. Tnv do otiypr o
KATOY®PNTNG CLVOPOLOV HETAPEPETOL La POPA. AV TO TP®TO AoUPavOUEVO GUUBOAO OVIYVEVETOL
¢ AavBacpévo cvopforo dopbavetar oty €060 tov aviyvevtn. H €£odog tov aviyvevtn emiong
odnyeitan ToW GTOV KATOYWPNTH GLVOPOLOV Yol VO TPOTOTOMGEL T0 cVVOpopo( va e€aielyel 1o
A3Boc amd to GVVOpOHO). AVTO €xel ®G AMOTEAECHO €V VEO GUVOPOUO TOV OVTICTOUKEL GTO

TPOTOTOMNUEVO AdpPavOpevo dtdvoopa Tov £xel petaktvnBel pio popd mpog ta deid.

Brjua 4 To véo cOvopopo mov SIHOPPOVETAL 6TO PBria 3 ¥P1CLUOTOLEITOL Y10 VO OVIYVEVCEL OV TO
devtepo AopPavopevo cdpporo(avtd mov Ppioketoar otnv mo 0l Béom oto buffer ) sivon
AavBaopévo. O amokmokomom g emovaroppdaver to Ppata 2 ko 3.To devtepo Aappavopevo

ovpPolro dopHmveron pe Tov 1010 akpPdg TpdTo oL d1oPOBDONKE KOl TO TPMOTO.

Brjpa 5 O amokwdwomomtg amokwowkonolel to Aapfavopevo didvuspa cOUPoro pe tov Tpdmo
OV TTEPLYPAPTNKE TOPATAV® UEYPLS OTOL O0AOKANPO TO AapPovouevo dtdvocua dtofactel amd Tov

buffer katoywpnty.
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O amoK®IKOTOMTAG TOL TEPTYPAPTNKE TOPATAVE £ivol YVOOTOS MG amokwowonomt)g Meggitt
Kot umopetl va ypnowonomBel oe kKukAkoOg kddwkes. To av givor mpaktikdg 1 Oyt e€aptdTon

OAOKANPOTIKG 0O TO KOKAMUO 0viYvVELGNG TOV error pattern.

210 onueio aVTO TPETEL VO TAPATNPNGOVHE OTL £VOC KUKAMKOG KMOTKOG OTOKMIIKOTOEITOL 0O £val
TOAD To OmAO KUKA®Ua omd OTL évag Ypouukog kodkas. To tipnpa opmg yuoo avtd eivar n
tayvmTa (LeyaAdTEPOG YPpOVOG amokmdkomoinong). 'evikd Oupwg mpémer va yvopilovpe Ot
AmAOTNTO. KUKAMUOTOG KOL 1] ToXOTNTA OEV UITOPOLV Vo, EMTELYOOLV Kot o1 dvo Tawtdypova( trade

off).

4.6 Kvkhkoi Hamming k®owkeg

Ot1 Hamming k®J1keg TOL TOPOVGLAGTNKAY GTNV £vOTNTA 3.7 HITOPOovV Vo, £X0VV KOl KUKALKT] OOU).
"Evog kukAikog Hamming kddikog pfikovg 2™ —1 pe m >3 mopdyetor amd Eva apyikd (primitive )

moAv®vupo p(X) fadpod m.

[Ma va dei&ovpe 6TL 0 Mapamdve Koowog ivon évag Hamming koddkag eEetalovpe tov mivaka
EAEYXOV 1GOTYHOG GE CLGTNUOTIKY HopPN HE HEHOSO TOL TOPOVGLAGTNKE GTNV TaPdypapo 4.2.
Awipdvtog o X " A ue to yeveoslovpyd (generator) moivmvopo p(X) yio 0< i <2™ —m — 1

ToipvovE :

X ™ =ay(X) p(X) + bi(X)

Omnov bi(X) &xel ™ popen :

bi(X) = big + by X+...+ by X™'

Amd ) otyps mov X dev givon mopdyovtag Tov Pactkod (primitive) molvdvopov p(X), X ™ kat

p(X) mpémer va givon mpoTol (prime) ko avtd €xel cov amotédecua 0Tt bi(X)#= 0 o bi(X)

amoteleiton amd ToVAAYLGTOV dVO0 OpovC.(ATHOEET &4.6)
‘Eoto H = [, Q] o nivaxag eEAEYY0L 160TIi0G TOV KUKAIKOD KOdKa oy Tapdyetat and 1o p(X)

(Im = m xm povadwaiog wivakog kar 0 Q mx (2™ —m —1 ) wivaxoag ). 'Ecte b; = (bio,bit,...,b im.1)
givar 7o m-tuple mov avtiotolyel 610 bi(X). O mivakog Q £xet (2™ —m —1 ) b; pe 0< i <2™ —m — lag

OTHAEG TOL TivoKa Yo TIG 0omoieg 1oyvEL OTL dgV LITAPYOLVY OVO 1d1EC GTHAEG Ko OTL KAOBe GTNAN
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neptEyel TovAdyiotov 0vo 1.Emopévmg o mivakag H elvar mpdypatt o mivakag elEyyov 1cotipiog
evoc Hamming k®owka kot to p(X) eival to yevesiovpyd (generator) morlvdvopo. H dwdikacio

ATOKMOIKOTTOINGNG TTOV 1oyVeL Yo évo Hamming kddwka meprypdpeton pe to mapokdto Pripoto:

Brua 1 10 ocbhvopopo SopopP®VETAL PE TN HETAPOPE OAOKANPOV TOL AdpPavipevov d1ovOGHATOG
OTOV KATOY®PNTY TOL GLVOPOHoV. Tny 101 otryun o0 AapPavopevo d1dvucua amodnKeveTOl GTOV
buffer xataympnt. Av 10 GUVOpOUO lvar UNdév TOTE 0 ATOKMOKOTOM TG Bewpel OTL dev €ytve
Kavévo AdBog kot kapd dopbwon dev givar avaykaio. Av to chvopopo dev glvar undév tote o

amoK®oKomomtng Oempet 0T Evar amAd AdBog Eytve.

Brjua 2 H Aappavopevn AéEn swoPdletan and tov buffer kataympnt) ynoeio , yneio. Kabe popa
mov dwPdletar Eva yneio and tov buffer kataywpntn 0 KATOYO®PNTNS TOL GLVIPOLOL LETOKIVEITOAL
pio eopd KukAkd. MoOAg to cuvopopo mapet t popen (0,0,0,...,1) to emdpevo yneio mov Pyaivet

and Tov buffer eivon to AavBacspévo ynoeio kKou 1 £€000¢ amd v m 1060wV AND oA givon 1.

Brjua 3 To AavBaouévo ymeio dwpdletar and tov buffer katoympnt kot dwopbdvetor amd v

¢€000 ¢ m 1600wV AND moAnc. H dtopbwon yiveton pe o mobiAn EXCLUSIVE — OR.

Bnuo 4 Ta mepieydpeva Tov katoyopnty cuvopdpov pndeviCovior PeTd to ddfacua oAOKANpoL

oL Aapfovopevov dtavocpotog amd Tov buffer.

To KOKA®UO oToK®MATKOTOMN TN Y10 £va KUKAIKO k®dotka Hamming gaiveton oto oynua 4.5
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Input _ Qutput
1 Gate » Buffer Register 7 (X) >®——">

A

>t Gate

Syndrome Register

Gate

A

@0 ommmag o 3’"_‘ - +

Gate

Tynpa 4.5 Atokodikomomtng yia £va KuKAKO Hamming K®dtka

Ot duvaTdTNTES TOV KOOKA OLTOV OGOV aPopd tov aptlBud Aabmv mov pmopet va dophmoet sivon
nepopopéveg. O Kddkag ovtdc umopel vo dophmoel éva amAd AGBog kor tavtdypove va

aviyvevoet 000 AGO.

‘Eoto g(X) = (X+1)p(X) 6mov p(X) éva Bacikd (primitive) moivmvopo Babpod m. Amo ) otiyun
mov Kot o p(X) kot to (X+1) odrapovv to X @m) =14 apa Ba givar ko Ta dV0 TPdTA PETALD
tovg, 10 g(X) mpémel emiong va dwupet 0 X @m)=t 4 "Evag kokAikog kmotkag Hamming mov
S1opBdvet va amhd AaBog kat Tantdypova aviyvevel dvo Aaon kot £xel pikog 2™ —1 wopdyeton amd
10 g(X) = (X+1)p(X). O kodwkog €xet m +1 ynoia eréyyov ootipiog. Oa derytel 6TL N €AdyloTn

amOGTAGCT) TOL KMOOIKO 0VTOL givon 4.

Yvpuporilovpe pe Cl tov kukhko kodwo Hamming mov dtopBmvet Eva amdd Aabog kot pe C2 éva

KUKAKO KOdka wov mapdyetot omd 1o g(X) = (X+1)p(X). Aeov 1o p(X) eivar mapdyovrog tov g(X)
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o C1 mepiéyetl tov C2. Zmv mpaypatikdtta o C2 mepiéyet OAa ta koK davoopota tov Cl wov
&xovv Luyd Bapog kot avtd yotl kavéva kmdkd moAvmvoupo tov Cl pe meptrtd Papog dev €xel Tov
X +1 cav mapdyovta. Eropévag éva kwdud molvdvopo tov C1 pe meptttd Bapog dev dtanpeiton pe
10 g(X) = (X+1)p(X) xor dev givor kKwdwd moAvdvupo tov C2.0pm¢ £va KwOKO TOAVOVULO TOL
C1 pe Quyo Bapog éxer to X +1 ¢ mapayovta yio ovtd to Adyo droupeitar pe 1o g(X) = (X+1)p(X)
Ko gfvon eniong éva Kwdkd moAvdvopo tov C2.And ta Topamdve £EAYOVLE TO GUUTEPAGHLA OTL TO

erdiyioto Bapog tov C2 givar tovidyiotov 4.

To emdpevo Ppa elvar va amodeiEovpe 0TL To eAdyioto Pripa tov C2 sivan akpifmng 4. Eotom 1, ko k
givar tpelg Stokprrol pun apvnrikoi axépotot pikpotepol and 2™ —1 1étolor dote X4+X+XE Sev
Sapeitar pe 1o p(X).Io mapdderypa mpdta emthéyovpe i kat j. Atupdvrag 1o X+X pe 0 p(X)

EXOVUE :
X4+X = a(X)p(X) +b(X)

Omnov b(X) givar to vwoOrowmo Pabuod m —1 1 pikpodTEpOL. APOD TO X4+X dev dtupeiton axpPag
pe 1o p(X) 10 b(X) # 0. Tdpa emAéyovpe vay aképato k TETo10 GoTe 6tav 10 X- dtapeitar pe o
p(X) 10 vdrowmo dev eivar oo pe b(X).Emopévac 1o X+X+XE  Sev drnpeiton pe 10 p(X).

Altoupodvtog avtd 10 ToAvOVLLO e p(X) £xovpe :
XH+X+XE = o(X) p(X) + d(X).

, r r r r r r r . r 1
Thpa eniéyovpe éva un apvnikd axépao 1 pikpotepo and 2™ —1 1éto0 dote dtav 10 X

dwapeiton pe to p(X) o vwoéAouro givar to d(X) dnAadn :

X' =f(X)p(X) + d(X)

O axépaiog 1 dev umopel va eivan i6og pe kKavéva amd toug 1,j ko K. 'Eotw o 1 =1. Tote Oa eiyapue
X+X5 = [e(X)+ f(X)] p(X)

r r r ’ k-j ror r , , .
Avtd onpoiverl 6t o p(X) drapei to X ! +1mov awtd givan dume advvato apov k-j < 2™ —1 kot to

p(X) elvar Bacukod (primitive) moAvdvopo. Apa Ba oydet

XH+X+X5+ X! =[e(X)+ (X)] p(X)
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Aol o X +1 eivan Tapdyovtog Tov XH+X+X5 + X! ko dev eivan nopdyovtag tov p(X) 1o c(X)+
f(X) npénet va dwpeitan pe to X+1 ko €tot 10 XH+X+X* + X! dwpeitan pe 10 g(X) = (X+1)p(X)
KATL IOV onuaivel 6t glvar Eva KMOKO SAvVUGHA EVOS KMOKA oL mopdyeTot and to g(X) kot £xet
Bapog 4. Avtd amodeikviel 6Tt 0 KuKAKOG Kadwkag C2 mov mapdyetat amd 1o g(X) = (X+1)p(X)éxet
eMiotn amodotaon 4 kot Yoo avtd umopel va dopBmvel Eva amdd AdBog Ko tavwtdypova va

aviyvevel kdBe cuvdLaGUO pe dV0 AGOT).

To KOKA®UO ATOK®IKOTOINGNG TOV TPONYOVEVOL GYNLOTOS Yo kddke Hamming mov dtopBmvet
éva amAo AdBog pmopet va tporomoinfel oe Eva KOKA®pa Yo éva k®dtka Hamming mov dopBmvet

éva amhd AdBog Kot aviyvevel Vo AdOn TavTdypova Katl avtd eaivetol oto oynua 4.6

Typa 4.6 Kdxiopo arokmouonoinong yo éva KukAikd Hamming k®dtka mov aviyvedel Eva 1

Vo AGOM.

‘Eoto r(X) sivar 1o Aapfovopevo toivdvouo. Awpadviag to X r(X) pe p(X) kot to 1(X) pe to

(X+1) Ba éyovpe :
X"r(X) = a1(X)p(X) + sp(X)
1(X) = ay(X)(X+1) + o

omov s,(X) etvar fadpod m-1 1 pkpdtepov kot 6 eivar 1 0 1 1. Av s,(X) = 0 kot 6 = 0 to1e 10 1(X)
dwapeiton pe to (X+1) p(X) ko givor kwdkd moAvdvupo, dopopetikd to 1(X) dev elvarl KMOKO

moAvmvovpo. Opilovpe 10 chvdpopo tov 1(X) og :
sX)=Xs,(X)+ ©

Av éva amho AdOog ocvpuPel 10te 10 Sp (X)# 0 xar t0 6 =1. Otav cvuPel £va error pattern pe 0o
AGOM toTE Bo Exovpe sp (X)# 0 ko to 6 =0.Ze Oha avtd To dedopéva Poacileton Kot T0 KOKAMLOL
amokmotkonoinong tov oynuatog 4.6. I'a mm 06pbwon Aabdv xor v aviyvevon Aabov ot

dradkaciec mov akoAovBovvTon mEpLypapovTol wg eENG :

l. Tw o =0 kot s, (X) =0 o anokmdkomomtig vobETeL OTL dev LVILAPYEL Kovéva AdOog oTo

AoppavOpevo TOAVMOVLLLO.
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2. Two=1«us, (X)# 0, 0 anokodwonomtig vroditel 01t £va amkd AdOog cvvéPn kat
mpoywpd oe o dwdwacioc 010pBwong AabdvV Om®G aVTH TOL TEPLYPAPTNKE OTINV

ATOKMOIKOTOIN G £vOG amAoD AdBovg 6To KuKAKO kMoo, Hamming.

3. T'w o =0 kot sp (X)# 0 0 amokmdikomomg vrobETel 0Tt Vo Addn cvvéPnoav kat avaPet

0 ovvayepuog Aabovg.

4. Tha 6 = 1 ko s, (X) =0 o ovvayepuodg Aabovg eniong avdéfet. Avtd cvuPaiver 6tav Eva
error pattern pe meprrtd apOpd (peyorvtepo and 1 ) Aabdv cvuPel Ko to error pattern

dwupeiton pe to p(X).

H mBavétmra Pu(E) yuo éva un aviyvevoipo Aabog divetot amd Tov mopokite TOmo :

Pu(E) =2 " {142Q27-D(1-p)( 1-2p)" ™+ (1-2p)" "} = (1 p) T

H mapandve oyéon deiyvel 6T 0 kddkag Hamming kavomotel to ave opdypo

5 k) _y ~(m1)

4.7 Xovropor kwoikeg Hamming

Ymapyovv TeXVIKEG Yoo TN ONUIOLPYIO TO ATADV KOl GOVIOH®MV K®OTK®OV. AVTEC Ol TE(VIKEG
OTOGKOTIOUV GE EVKOAOTEPEG OOOIKAGIEG KMOOKOTOINONG KOl OmOKM®OIKOTOINoNS. X OVTO TO

onueio mopovctdleTol TEPIANTTIKA Lo amd OVTEG.

Agdopévou evig (n,k) kukhikod kmdika C Bewpodpe T0 GOHVOAO TOV KOIKAOV O0VUCUATOV Yo TO
omoio ta t ynoeio wov 0dMnyovv o K®OKa Olavdcpato kol Bpiokovtal oe 0€celg vynAng taéng
givon pndév. Ymapyovv 2 © ' 1610100 S10vOGHATA TOL OTOI0L SIAUOPPAVOLY £VOL YPALLLIKO VITOKOSKO
tov C. Av 1o t undevikd ynoio tAnpogopiog daypagoldv amd Kabe Eva amd avtd T SOVOGLLOTOL
&yoovpe £va GHVOLO JVUGHATOV UAKOVG N — t . AVTd To dtovuGHOTA SLAPOPP®VOLY éva (N —t, K —

t) YPOUKO KM mov ovoudletar cvvtopdtepog (shortened ) KukMkOg k®OKOG Kot dgv lval
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KUKMKOC. 'Evag této1og kmotkag £xet Tig 101€¢ Kavotteg 010plmwong Aabdv pe Tov K®OKa and Tov

omoio TponAe.

H kodwonoinon kot  amokmoucoroinon umopel va yivet pe v ypfion tov idiov KOKAOUAT®V Tov
YPNOLOTOLOVVTOL Y10, TOVG KVKAIKOUG KMOKEG Kot avtd ywoti n dwypaen tov  tynoeiov dev
enNPedlovv TOLG VITOAOYIGLOVG TTOL YIVOVTAL Y10l TO GUVOPOUO KOl TOV EAEYYO 1GOTIHING. AVTO OUW®G
ov mpEmeL va. yivel glvar pOMS 1o Aapfovopevo dtavocpa 16EADEL OAOKANPO GTOV KATOXWPN T
GLVOPOLOV O KOTAY®PNTNG VTOG TPEMEL VoL LeTaKvnOel kukhkd t @opES Yo va Tapdyel T0 cwoTd

GUVOPOLO Y10, TNV OTOKMITKOTOINGT) TOL TPAOTOV AaUPavOpeEVoL yneiov

I pe1. Onog givor guowd pumopodue vo dovpe OTL Yoo PEYGAO t ol emMmAEOV t UETAKIVIGELS
dNpovpyoLy o pn entBount) Kabvotépnon kot avtd pmopel va eEalelpbel pe o va aAldEovpe 1
TIG GLUVOEGELS TOL  KOTOYMPNTH CLVOPOLOL N TIG GLVIECELS TOV KUKADUOTOG OVIXVEVOTG TMV error

pattern.

"Eoto 1(X) = rot 1, X+...+ 1 p X ™ 10 Aapfoavépevo morvdvopo. Eotm 61t 1o moAvdvopo avtd
LETAPEPETOL GTO KOTaX®PNT SLVOPOHOL omd to de&l dkpo. Av ypnowomomBel 10 KOKA®UO
OTOKMOIKOTOINGNG TOL OPYIKOD KLKAIKOD KMOOIKO GTNV OTOK®MOKOTOINGCY] TOV GLVIOUOTEPOL
KOOWKO TOTE TO GMOGTO GHVOPOLO Y10 TV OTOKMIIKOToinom Tov Aapufavopevov ymeiov givol ico pe

n-K+t

T0 VTOAOUTO NG dlaipeong Tov X 1(X) pe to moAvavopo g(X).

‘Etot 6tav 10 moAvdvupo 1(X) HETAPEPETOL GTO KOTUYMPNTH cLVOPOUOL amd 1O de&l GKpo aVTO
oodvvapel pe to va modamhoacialetor apyikd to r(X) pe X ", petd and 11¢ t emmAfov
HETOKIVNOELS OAOKANPoL Tov 1(X) otov KoToywpnth. Av OEAovUE VO OTOPUYOVLUE OVTEG TIC
netokwnoelc epyalopacte g &g @ Apywd Stonpdvtog o X "r(X) pe to molvdvopo g(X)

moipvov e
X" (X) = aiX) g(X) + "X

Omnov s(“'m)(X) elval 1o VTOAOUTO Ko £Ivot TO GLVOPOLO YOl TV ATOKMOKOTOINGT TOV Yneiov
I n1. Metd Sronpovpe 0 X "™ e 10 g(X)'Eotw p(X) = po +p1X + oo + P nat X "7 givon 10

VIOAOITO VTG TG dwaipeonc. Tote mpokHmTEL N TAPUKAT® GYEOT
P(X) =X "+ ax(X) g(X)

TOAAATAAGIALOVTOG Kot TOL VO HEAN TNG TAPATAVE® GYECNG KOl UE AVTIKOTAGTOCT £XOVUE
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p(X) 1(X) = [a1(X) + ax(X) r(X)] g(X) + s (X)

H mopamdve 166tnTo. pag deiyver 6t 1o ovvdpopo s™(X) 1o maipvovpe dtav molamhactalovpe
10 p(X) pe to r(X) wor perd Swupovpe avtd TOo Yvopevo pe g(X) kot pe avtd tov TPOTO

ATOPEVYOVTOL Ol EMTAEOV LETOKIVIOELS. AVTN 1 AoToinom @aiveton 6to oynua 4.7

Gate

s —

Prok -1

o]

— Gate

Input r(X)

n-Kk-1

Xympo 4.7 Kokhopo moAraniactacpod tov r1(X) pe 1o p(X) = po +p1X + ... + p net X Ko
Sraipeong tov p(X)r(X) pe 1o g(X) = 1+ g X+ @X+.. A gy X" xR,
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Kepdaiaro 5 - Amokmowkomoinon wayidgvong Aabovg yia

KUKALKOUS KOOIKES

210 kePAAoto avtd moapovctdleTon pio dapopormoinon ¢ omokmolkomoinong Meggitt mov
ovopaleton  omokmotkomoinon  mayidevong  AdBovg(error  trapping  decoding).  Evog
amokmotKomomtg mov Paciletoar e avtiv TV TEYVIKN €eopudletor oe évo amid AoyiKd
GLVOLOCTIKO KUKAMUA Yo TV aviyvevon Kot 010pBwon Aabdv. Xpnolomoteital amoTeAEGUATIKA
otg mepumtwoelg (1) Kodweg dopbwong anriov AdOovg (2) oe HEPIKOVG CUVTOUOVS KOOUKES
dopbwong dvo Aabwv (3) oe KOIkeG dOpBwong Aabdv ce popen « Eeomdopotog ». Agv givan
OOTEAECUATIKOG GE TEPUITAOCELS KMOTK®MV OV €ivort pLeydAotl Kot £(ouv LVYMAES Ly vOTNTEG KOOMG
EMIONG G€ MEPIMTAOGELS OV omatteital S1OpOmor TOAA®Y AabdV (otnVv TeAevTain TepinmTmon eivat

duvatov va yivouv apketés Peitinoelg Ommg Ba dovpe 6To KEPAANLO aVTO).

5.1 Amoxkmokomoinon mayiosvong Aadov

Eocto évag kukAikog kmodwkog (n, k) pe yevestovpyd (generator) moivdvopo g(X). YrnoBétovpe oti
éva koo divocpa v(X) petadidetar ko aAlowdveror amd €va error pattern e(X).Tote 10
Aappavopevo moAvdvopo Ba givar 1(X)= v(X) + e(X). To cdvopopo s(X) mov vroroyileton and to

r(X) Ba eivan ico pe 10 VOO TNG draipeong tov error pattern e(X) pe to g(X).onradn
e(X) = a(X) g(X)+ s(X)
Yro0étovpe 6Tt o AGON Bpickovon mepropiopéva oig n — k vyming taéng Béoeic X X, X <.,

X ™ tov r(X). Av 1o r(X) petoxwvndei kuikhiké n — k gopéc ta Ao Oa Ppedodv meplopiopéva oTIC

n —k yopnifc tééng éoerc X % X 1., X ™! tov 1" M(X). To avtiotowo error pattern 0o eivon
e W X)=ecte g X+.te, | X!
And T oTyps mov 1o svvdpopo s (X) Tov 1 M(X) 16ovTan pe To vEdRowo TG Saipeomc Tov

e " 9(X) pe 1o g(X) ko amd ™ oTrypi mov o Badudg tov e " M(X) eivan puepdTepog and n — k

EYOVUE TNV TAPUKAT® 16OTNTA :
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SCHX)=e® MX)=ect e X+ ote, X!
HoAamhaoiéiovtag to s™ 9 (X) pe 1o X 0o éxovpe
X st N X)) =eX)=ee X tew X+ e, XM

Avtd onuaiver 6tt av ta AdOn PBpiokovrtal mepropicpéva otig n — k vyning taéng Béoeig  tov
AapBovopevov moavdvopov 1(X), o error pattern e(X) eivon ico pe X* s® P (X) 6mov s® P (X)
givan 0 ovvdpopo tov 1 (X)) nhadh 1 (n — k) kuikhikh petaxivion tov r(X). To Sidvoopa mov
TPOKVTTEL €lval TO HETAOOOUEVO KMOKO Otdvuopa. ['evikd vroBétovpe 6Tt tor AGOM Ppickovton
neplopiopéva o€ n — k ovveyeic Béoeig X XX O 6y r(X). Avto 1r(X) petaxwnBOet
KUKMKA n — 1 opég mpog ta 0e&1d ta AdOn Ba Bpebovv mepropiopéva otig n — k yapnAng taéng

Béoelg X O X!, X"™ o0 ™ (X)Kat o error pattern Ba givan ico pe etvan ico pe
X's® Y (X) 6mov 10 sV (X) givon to cdvdpopo tov ' (X).

'evika n petagpopd (shifting) tov Katoywpnt cLVOPOLHOL HEYPL OTOL T TTEPLEXOUEVA YiVOLV 1010
pe ta AavBaouéva yneio ovopaletor tayidevon Adbovg ( error trapping ). Av ta AdOn Ppickovrat
nepopopéva o€ n — k ovveydpeveg Béoeig tov r(X) kot pmopodpe va aviyvedoovpe mote o Aaon
TAYOEVOVTAL GTOV KOTOX®PNT GLVOPOLOL, M d10pBmon Aabdv pumopel va yivel amhd pe 10 va
npocOicovpe Ta TEPIEXOUEVO TOL KOTOX®PNTY cLVOPOUOL pE Ta Aappavopeva yneia otig n — k

KatdAAnAeg Boels.

YnoBétovpe OtL ypnowomolovpe €va KukAMKO kddwka ywoo ™ dwopbwon t Aabov. o va
aVLYVEVCOVUE TO YEYOVOG OTL T A0BN €Y0VV TTAYOEVTEL GTOV KATOXWPT T GLVOPOLOL UTOPOVLE
OTAMG VO EAEYYOVUE TO PAPOG TOL GLVOPOUOL UETA amd KAOE HETOPOPA TOL KOATOXWPNTY| TOVL
oLVOpOLOV. MOAIG To BApog TOV GLVIPOUOL Yivel HIKPOTEPO 1| 160 ToL t VOBETOLE OTL TOL AGOT
EYouv TaydEVTEL GTOV KATOYWPNTH TOL GLVOPOUOL. AV 0 aplBuds tov Aabdv Tov 1(X) eivon
pKpoTEPOG 1606 ToL t KOl ov avtd eivon palepéva otic n — k ovveydueveg Bécelg , Ta AdBn
TOYOEVOVTOL GTOV KATOYMPNT TOV GLVOPOUOL HOVO OTav 1O PAPOS TOL GLVOPOUOL GTOV

KOTOY®PNTY Yivel ukpotepo 160 Tov t.
Av16 amodekvoetat oG eENG :

"Eva error pattern e(X) pe t 1 Aryotepa Aabn mov PBpickovran palepéva oe n — k cuveydueveg Béoeig

npémel va, el T popon e(X) = X B(X) omov B(X) éxet t 1 Mydtepovg 6povg ko eivar abpov
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n—k— 11 pikpdtepov. Atupovrtog to e(X) pe to yevesiovpyod (generator) molvwvopo g(X) £yovpe

X' B(X) = a(X)g(X) + s(X)

Onov s (X) eivar 10 6OVOpoUo TOL X! B(X). An6 ™ oty mov 10 X B(X) + s(X) eivon
moAhamAdoto tov g(X) eivar éva kmdkd morlvdvopo. To cuvdpopo s(X) dev pumopet va €xetl fapog t
f Myotepo extoc kot av s(X) = X! B(X).Yrodétovpe 6t 10 Papog tov s(X) eivon t 1§ Aydtepo kat
s(X) # X B(X). Tote 10 X B(X) + s(X) eivar éva pm undevikd kodikd dibvoopa  pe Bapog
Mydtepo amd 2 t +1. Avtd glval advvato amd TN CTIyHr| Tov £vag KOJKOS mov dtopOdvel t Adon
&xel elddyroto Papoc tovAdyotov 2 t +1. Emopévmg copmepaivoope ot tar AdOn eivan maryideopéva

GTOV KOTOYMPNTN TOL GLVIPOLOL HOVO OTav TO BAPOg TOLV GVVIPOHOL Yiver t 1} ArydTepo.

H Aettovpyia evog amokmdikomomt| mov Pociletar otnv péBodo amokmoKonoinomng mayidevong
AGBovg paivetarl oto oynua S.1. Hapakdto weprypdeetal Ppa mpog o OAeg o1 Asttovpyieg evog

TETOL0V OMOKMOTKOTONTN

Biuo 1 To AapuPavépevo morlvadvopo r(X) petagpépetor otov buffer kot tavtdypovo otov
KOTOYWPNTY TOL GLVIPOLOL pe TIG TOAES 1 kot 3 avolkTég Kot OAeS TG AALEG TOAEG KAEIOTEG . ATt
TN GTLYUY] TTOL EVOLAPEPOLACTE LOVO YO TV AVAKTNGN TOV K yneiov TAnpogopiag o buffer £yetl va

amofnkevoet ta Kk AapPavopevo yneio TAnpogopiog.

Brjua 2 MoAg oAdKANpo 10 1(X) UmEL GTOV KATAX®OPNTH TOL GLVIPOUOL EAEYYXETAL TO BAPOG TOV
GLVOPOLOL GTOV Kataympnt and pio THAN katoeAiov (n — k) 1603wV g omoiag 1 ££0d0g givar 1
otav t 1 AMyotepeg amd T1g €16600v¢ ivan 1 drapopetikd givar 0. A) av to Bapog Tov GLVIPOLOL
elvar t 1 Aryotepo, ta ynoeio cuvopdov Tov Ppickovial GTOV KAToy®PNTH GLVIPOUOL gival (1o e
o ynoia Adovg mov Ppickoviar ot n — k vymAotepeg Oéoeg Tov X*, X . X" 1ov r(X).
Toéte o1 moAeg 2 ko 4 avoiyovv kot kAeitvouv OAec ot vmorowmec. To AapPavdpevo dtdvocua
dwPdaletar and tov buffer kataywpnt éva ymeio kdbe popd kot dtopfdveton and to Aavlacuéva
ynoeia mov Pyaivouv amd Tov Katoympnt Tov cuvdpopov. B) Av 1o Bdpoc tov cuvdpopov gival
HeyoAvTepo amd t, T01e TaL AGOT dev glvar palepéva otig n — k vymidtepeg Béoeig Tov 1(X) ko dev

£YOLV TTAYOEVTEL GTOV KOTOYMPNTN TOL GLVIPOLOL OTOTE TALE GTO Prypa 3.
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X
Ll——»- Gate 1 4 k-bit buffer register Gate 2 e
Input Output

s S <] Gate 3

Gate 4

e
Y Y Y

; |
——»‘ Syndrome register |

o ee
A Y vy Y

Threshold gate

Xympo 5.1 Arokmotkomomn g moyidevong Aabmv

Brjua 3 Metagpépovpe KuKAMKG TOV KOTOY®PNTH TOL GLVOPOLHOL pia @opd pe TV TOAN 3 avolkTi
Kot TI¢ vToAoeS KAEIGTEC. To PfApog TOL VEOL GLVOPOLOL EAEYYeETOL. A) AV 0vTo givan t 1 Mydtepo,
0 G0N efvan polepéva otic Béoeic X<, X ..., X™? tov r(X) Kt T TEPLEYOUEVE TOV KATAXOPNTN
OV GLVIPOUOL givar 101 e Ta AaBN oe avTéc T1g Bécelc. APod 10 TP®TO YNOio 1 4 dev glvar
AavBaopévo dafaletar amd tov buffer kotaympnt pe v mHAN 2 avokty. MOAG dofactel 10 1y
avolyet m mOAN 4 wor wxAeiver m woAn 3. Ta mepleyduevo Tov KOTAX®PNTH TOV GLVOPOLOV
petapépovtol EEm Ko xpnoipomolovvtal yio Ty dtopbwon tov n — k Aappovouevov yneiov mov
Byaivovv amd tov buffer kataywpnt. B) Av 10 Bdpog tov cuvdpopov etvan peyaddtepo amo t, T0te

LETAPEPOVLE KVKAIKA TOV KOTOYMPNTH TOV GLVOPOLOL o akOun popd pe TV TOAN 3 ovOIKTY.

Biuo 4 O xatoyopntig TOL GLVOPOUOL GUVEYXMG UETOPEPETOL HEYPL OTOL TO Pdpog TV
mEPLEYOUEVAOV TOL va. Yivel t ] Ayotepo. Av 1o Bapog yivel t 1] Aydtepo oo TEAOG TG ith petagopdg
pe 1 <i<x 1o mpoto Aappoavopevo ynmoeio r g, T pils..., T nop 0TO buffer kataympnt) eivon
amodespevpéva omd Aaln Kot o TEPIEYOUEVO TOV  KOTAXWPNTH TOL GLVOPOUOL gival 1010 LE TOL
A6 ot Bgoerc X©, X XM T Mohg Swafootei to i AapPavopevo yneio mov dev éxet
AaBoc amd Tov buffer KotaympnT TO TEPLEXOUEVA TOV KOTUYMPNTH TOL GLVIPOLOL LETAPEPOVTAL
eKTOG KoL ypnotporotovvtol yua T 0dphmon tov twv endpevov n — k AapuPavopeveov ymeiov tov
Byaivouv amd tov buffer xataywpn. Otav ta k AapPavopeva ynoeio tAnpoeopiog dafactodv
am6 tov buffer kataympnm Kot d1opBwBovv 1 TOHAN 2 Kheivel. Kabe pun undevikd otoyyeio mov pévet

OTOV KOTOY®PNTN TOL GLVIPOHOL glvar AdBog Tov HéPovg ooTiiog tov r(X) Kou ayvoeitat.
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Brua 5 Av to Bdépog tov cuvopduov dev yivetar t | AyOTEPO TNV MPO TOV O KATAXWPNTNG TOL
oLvopopov Exel petakvnOel k popéc tote gite €xel ovuPet €va error pattern pe AdOn cvveyduevo
otg n — k  ovveyoueves akpoieg Béoelg eite €xel ovuPet éva pn dopbdoiuo error pattern.
Yvveyilovpe TN peTOKivion TOVL KOTOY®PNTA TOL GLVOPOUOVL. YToBétovpe OtL 10 PBhpog TV
mepleyouévaV yivetal t 1 Aydtepo oto 1éA0g TV k + 1 petaxivioemy 6mov 1</ <n — k. Tote ta

LGB meplopiloviar otic n —k  ovveydpevee axpoieg Béoec X<, XL xM X0, X!

X o0 1(X) . Ta 1 yneio tov 1 apiotepdtepov BEcemv oV KaTOX®PNT TOL GLVSPOLOL
avTioToovY ota AN otig | vymidtepng taéne Oéoeig X<, X X™! 1ov r(X). And
oTLYUY| TTOL eV yperalopaote ta Aaln otig n — k — 1 Béoe1g 1coTIpiog peTakvod e Tov KatoympnTn
TOL GLVOPOUOL N — Kk — 1 Popég pe dheg T1g TOAeG KAeloTéG. Tompa ta 1 AdOn tov Bécewv X xet!
s X" 100 1(X) mEpéYOVTAL OTIC | SeE1OTEPES BECEIC TOV  KOTAXOPNTH TOV GVVSPOLOV. Me TIC
TOAEG 2 Kol 4 avolkTég Kot TS GAAeg KAeoTEC Ta AapPavopeva ynoeio otov buffer kataywpntm
dwpdlovtar kot dopbdvovion amd to avtictoyyo AavBacuéva yneia mov Pyaivouv oamd TOV

KAToympnty] Tov GuVOPOoV. 'ETol TeEAE1dVEL Ko 1] S1001KOGT10L OTTOKMATKOTOTNOTG.

Av 10 Bdpog tov cVVIPOHIOL dev Yivetal TOTE t 1 AyOTEPO TN CTLYUN OV O KATOYWPNTNG TOV
oLVopOHoL €xel petaktvnBel n opéc cuvoAlkd eite Eva pn dtopOdcio error pattern €yel cvuPel
elte Ta AGON dev PBplokovtarl mepopiopéva e n — k  ovveydueveg Béoeig. Xe kdbe mepintwon ta
AaOn avigvevovtat. Extdg koar av ta AdOn Ppiokovion poalepéva oe n — k  ouveydueveg axpoieg
Béoeig (kor ot dVo dkpo Tov Aapfovopevov davocuatog ) tov 1(X), To ,AapPavopeva ynoeio
TAnpogopiag pmopovv va dfactovv amd tov buffer kataympnrty, va owpbwbBodv kot va
opad00ovV oTo dedopEVO LETE OO K KUKAMKEG LETAKIVIGELS TOV KATOYMPNTY] TOL cLuvopduov. [
peydio n kot n—k o apBuog tov dtopbdoipwy error patterns pe Adon mov Ppiokoviot Tig akpaieg

Béoeig etvon peydhog kon mpokaAel pun emtBoun Kabuostépnon 6TV OToK®OKOTOINoN.

[Ma avtd 10 AOY0 €ivor emBountn 1 gvpeon evog AALOL, TTO YPIYOPOL TPOTOV ATOKMOIKOTOINGNG
TV error pattern mov £xovv o AdOn otig n — k  cvveydueveg axpaieg BEceic. Avtd umopel va
emrevyfel pe v eicodo tov AapPavopevov dtavoouatog 1(X) 6Tov Katoympnt ToV GLVOPOLOV

amto 10 aploTEPO AKPO OTMS PaiveTol 61O Gynua 5.2
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r(X)
——p] Gate 1 - k-bit buffer register Gate 2 e
Input Output

e e - Gate 3 = Gate 4

e o0
Y \i

Y

Syndrome register }

Yy vyy \

Threshold gate

Xympo 5.2 Atokmotkomomn g moyidevong Aabmv

Avt 1 dwupopomoinon Paciletar oto 6t1 av ta Aadn eivon palepéva ot n — k  yopnAng tééng
0éoerg wotpiag X° , X' ..., X" 1ov r(X) 1616 petd v eicodo oAdKAnpov Tov r(X) oTov
KOTOYWOPNTY TOL GLVOPOUOL, TO TEPIEXOUEVE TOL  KOATAXWOPNTH EVOL OVTA OV AVTIGTOLYOVV GTA

n-k-1

AGBoc ynoia otig Béoec X° , X' ..., X" 1ov 1(X).Yrobétovpe Ot oo A4On Sev Ppiokovion otic

n — k yoauning taéng Béoeig tov 1(X) oAAd otig n — k  ovveydueveg Béoelc X, XL xR
Metd and n — 1 kukhMkég petokivnoelg tov r(X) to Aadn Ba petaxkvnBovv otig n — k youning
14Eng Béoeic Tov r™(X) kat to cvvdpopo tov r™(X) Ba ivar To 1810 pe To AN Tov Ppickoviat

Xn—k+i—l

nalepévo  otig 0éoelg X, XML, tov 1(X). H Aettovpyio Tov amok®mIkomomn mov

eaivetal oto oynua 5.2 meprypdpeTon frpa tpog Ppa og eENg :

Bruo 1 TIoAec 1 kou 3 avowktéc kol ot GAAeg moAeg kAewotéc. To AapPavopevo didvocua r(X)
LETAPEPETOL GTOV  KATOXWPNTH TOL GLVOPOHOL kot otov buffer katoywpnt)( pévo t0 K
hapPavopeva ynoio mAnpogopiag ) tavtdypova. MoMg orokAnpo 1o 1(X) petapepbel otov

KOTOYMPNTY] TOL GLVOPOLOV TO TEPLEYOUEVA TOV ILOUOPPAOVOLV TO GUVOPOpOo S(X) Tov 1(X).

Bnuo 2 EAéyyxetan 1o Bapog Tov cuvdpopov. A) Av to Bapog sivar pikpdtepo and t o AdBn sivon

1 2ov 1(X). Enopévog ta

nepopopéva ot n—k yaunnig tééng 0éoeig wotiog X°, X' ..., X
K Aappoavoueva ynoeio tAnpoeopiog tov buffer eivar cootd. H mHAn 2 avoiyet kot ta cootd ynoia
mAnpogopiag oafalovror amd tov buffer pe v moAn 4 Khewot). B) Av to Bdpog sivon peyarvtepo
amo t 0 KATo®PNTAG TOV GLVOPOUOL peTakveiton pio Popd pe v TOAN 3 OVOIKTY| Kot TIG AAAEG

TOAEG KAEIGTES KoL TTAUE GTO Brpa 3.
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Brua 3 EAéyyetar 1o Bapog TV VE®V TEPIEXOUEVOV TOL KOTOYXM®PNTH TOV GLVOPOLOL. o) AV TO
Bapog eivar pucpdtepo 1 ioo Tov t, ToTE Tar A4ON Ppiokovtar polepéva ot Béoeic X ™, X0 X!, .,
X" 2 10v 1(x). To TPGOTO aPIOTEPS YNOIO TOL KOTAXOPNTH CLUVEPOLOL AVTIGTOLEL 6TO AGHOG TG
0éonc X" tov r(x) kot To vohouta n — k — 1 ynoio aviictoyovv ota Adon tov 0écemv X', X,
oy X"¥2 100 1(x). H é£000¢ g muAng katmeAiov (threshold gate) amevepyomotel v mHAN 3 Ko
Bétel o Aertovpyia €va porol mov Eekwvd pérpnom omd 1o 2. Tote 0 KaTOY®PNTNG GLVIPOLOL
petakwveitor pe v moAn 3 amevepyomompévn. Otav 1 évoeldn tov poAoywod yivet n — k 1o
EPLEYOUEVA TOV KOTaY®PNTH cuVIpOHov Ba givar (0,0,0....1) 6ov 0 1 Ba eivan o AdBog ¢ BEomg
X" tov r(x). Ta k hapavopeva ynela mAnpopopiag tote Stofdloviol amd Tov KaToymp Ty Kot
dopbovetar o 1 kabBdg Pyaiver amd Tov Kotaywpnt| ocvvopdpov. Xe avt TN @don n
amoK®mOKonoinon olokAnpavetal. ) Av 1o PApoc TV TEPEYOUEVOV TOL GLVOPOUOL Eelvan
HEYOADTEPO amd t TOTE O KATAY®PNTNG OCLVOPOUOL peTaKvEiTOn pion akOpa opd pe v TOAN 3

OLVOLKTY] KOl TIG VITOAOUTEG KAEIGTEG. LT GLVEYELN TTAUE GTO Prpa 4.

Brjuo 4 To Prupo 3B emavoroppdvetol £€mg OTOL TO TEPLEYOUEVO TOV KOTOYMPNTH GLVOPOLOL
amokTNoovy Papog mov eivar pikpodTEPO M 160 ToL t. Otav 10 Phpoc Tésel khT® omd t petd v ith
petokivnon yio 1 < 1 < n — k 10 poAdt Eekvd ) pérpnon ond 1o 1 +1. Ty dw otrypn o
KATOY®PNTIG GLVOPOUOL peTaKiveital pio opd pe v TOAN 3 anevepyomomuévn. MOAG to porot
petpnoet n — k 1o 0 1 ynoio T0L KOTOYOPNTH CLVOPOUOL OVTIGTOLYOVV GTO TPMTO 1
Aappavopeva ymoeio tAnpogopiog tov buffer kataympnt. Ta vrdiowma yneia TAnpogopiog eivor
OA0 6®OTA. Ze 0VTO TO oNpelo ot woAeg 2 kot 4 gvepyomolovvion Ko tol Aapfavopevo ymoio

nAnpopopiag dropdlovtal amd Tov buffer yioa S10pOwon.

Brjua 5 Av 1o Bépog TV TEPLEYOUEV®Y OEV LEIMVETOL GE t VA O KOTOY®PNTNG £xEl peTakivnOel
n — k @opég (ue v wOAN 3 avowkty| ) M mOAN 2 evepyomoteitor kot o Aoppovopeve ymeio
ninpogopiag dwpdlovtar and tov buffer éva xabe @opd. Tnv 10w oty o Katoy®mpPNTNg
oLVOPOLOL peTaKIVEITOL pe TNV TOAN 3 avoikTy). MOAG To BApoc TV TEPIEXOUEV®OY TOV GUVIPOLOV
pewmbel og t | MydTEPO T TEPLEYOUEVO AVTIGTOLYOVV GTa AdON TV emdpevev n — k ymoeiov mov Ba
e&éMBovv amd tov buffer. H moAn 4 avoiyel kot ta AavBaospéva ymoeia tAnpoeopiog dtopBmvovio
amd To ymoeio mov e&épyovial amd ToV KOTOX®PNTH GLVOIPOUOL HE TNV TOAN 3 KAewot). H moin 2

KAetvel poOMG ta K ymoeia mAnpoeopiag dtapfactovv and tov buffer.

Y10 oynuo 5.3 mapovoidleton €vag omokwdwomontng mayidevong Aabaov ywo tov (15,7)BCH

Kddiko, Tov dnpovpyeiton améd to g(X) =1+X*+ X+ X'+ X* .
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Gate 1 If 7-bit buffer register

Threshold gate
wis)<2?

l

Yynpa 5.3 Atokodikomointng tayidevong Aabmv yua éva kukAkd kddwa (15,7)

5.2 BeAtiopévn amoK®OKOTOiN o1 moyidogvons Aadov

H napandve pédodog amokmdkoroinone pmopet va Bertiobel onAadn va dopbadvel AavOacuéva
patterns ota omoia Ta TeprocdTeEpa AGON Ppickovion cuykevipopuéva otig n — k cuveydueveg Béoelg
Kot Kamowa Alya AdBn Ppiokovror dtackopmicpéva £Em and avtés Tig Béoels. [a avt ) PeAtioon
oLo1Kd Ba ypelootel emmAéov £0MMGUOGC 1| TOALTAOKOTNTA TOVL omtoiov e&aptdTar amd Tov apliud
tov Abov mov Ppiokovion ££m amd 11 n — k cvveydueveg Béoelg katl mpokettal vo dtopHwOovv.
21 ovvéyela TapovotaleTot po PEATIOUEVN €KO0GT OVTNG TNG ATOKMOIKOTOINGNG TOV TPOTEIVETAL

oo tov Kasami.

1

To AavOoopévo pattern e (X) =ep+te 1 X+ ..t ey 1 X ™™ 10 omoio alhoimwoe 10 petadidopevo

K®OKO d1avuopo UTopel va xwp1oTel o€ dVO PEPT :
ey X)=eyt+te; X+..ten ki x el

eiX)=enx XM+ te, XM
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omov 10 ¢ i(X) mepi€yetl Ta AaOM Tov TUNUATOS TANPOPOPIaG TOV AAUPAVOLEVOL S1OVOGHATOS KOl

ep(X) mepiéyerl ta AGON tov TuRuaTog WoTiog Tov AapPavopevoy davioUaTOG. ALpOVTAG TO

ei(X) pe to kwdkd yevesiovpyo (generator) molvdvopo g(X) EYovue :

¢ i(X) =q(X) gX) + p(X)

omov p(X) etvor to vrorowo g daipeong Padpod n —k — 1 N kpotepov. Ilpochétovrag To ep(X)

KoL 6T0 000 HEAN NG TOPOUTAV® GYEGNG £XOVLE
e (X)=eiX) +ep(X)=qX) gX)+pX)+ep(X)

Amo6 ) otrypn mov 1o e p (X) éxet fabpd n — k — 1 1 pikpotepo, 10 p(X) + e, (X) Oa npénet va eivar
TO VIOAOITO OV TPOKLTTEL O TN Olaipecn Tov € (X) pe 1o yevestovpyod (generator) TOALVMOVLLO.

Enopévemg 1o

p(X) + e, (X) 0a 1wodvTon pe 10 GHVIpOo Tov AopPavopevov Stavocpatog r(X)
s(X) =p(X) *ep(X)

Ao ™V TApamive GYECT EYOVLE :

ep (X) =s(X)+p(X)

Av16 onpaivetl 0Tt av to pattern e (X) mov meprhopfdvel ta AdON otig BEcelg Tov unvopaTog givat
YVOOTO TOTE PTOPOLV VO, VITOAOYIGTOOV TO. AdON otic B€oelg wotipiog, onAadn to pattern AdBovg

ep(X) -

H amoxmodonoinon Kasami yia v mayidevorn AdBovg amattel tnv g0pect evOg GET TOAVOVIU®V
[¢;(X)] j:]N Babuod k — 1 N ukpdtepov tétola wote Yo kébe dopbdoyo pattern AdBovg e(X),
vrapyel évo molvdvopo @i(X) yo to onoio to X " k ¢;i(X) avtioToyel 610 TUNHO TOV UNVOLOTOG

Tov e(X) 1 6TO TUNHO TOV PUNVOROTOG HOG KUKMKNG petakivnong tov e(X).

To moAvavopo @i(X) ovopdlovtar cuvodevtikd molvdvopa(covering polynomials). ‘Ecto pj(X)
givan 0 vdAowmo g draipeong tov X 1 F 0j(X) pe 1o yevesiovpyd (generator) tolvmvopo g(X)

TOL KOOIKOL.

H dwodikacio amokmdikomoinong meptypapetal Pe To EMOUEVA Pripota
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Brjua 1 Ymoroyiletor to cvvopopo s(X) e 10 va €160yovpe 0AOKANPO T0 AapBavopevo dtivooua
LEGO GTO KOTAYMPNTH CLVOPOLOV.

Brjua 2 YroloyiCeton to Bapog tov abpoicparog s(X) + pi(X) yw kébe j = 1,2,...N(dniadn t0
w[s(X) + pi(X)])

Brua 3 Av yia kémoro 1 to w[s(X) + pi(X)] < t - wlei(X)] tote 1o X " k ¢(X) elvon TO pattern
AdBovg tov Tunpatog tov unvopatog tov e(X) kot 1o s(X) + pi(X) eivar 1o pattern AdBovg Tov

TuNpaTog Tov wotpiag Tov e(X). Eropévmg
e(X) =s(X) + piX) + X " * g(X).

H 016pBfwon emtvyyavetoan pe 1o modulo-2 dfpoopa r(X) + e(X). To Pua owtd amartel N(n —k )

€16000VG- TOAEG KaTOPAiov Yo va eAéyEet Ta Bapn Tov s(X) + pi(X) yoj = 1,2,...N.

Brpa 4 Av ws(X) + pi(X)] >t - w[@j(X)] 1o 6Aa toj = 1,2,...N ot kotaympnTtég cuvopoUoL Kot
buffer petakivodvral kokAkd pio @opd. ToOte To TEPLEYOUEVO TOV KATOYMPNTY] GLVOPOLOL s(l)(X)
elvatl To ohHVOPOUO OV OVTIoTOLKEL OTO € m(X) mov givon To pattern AdBovg mov maipvovue pe o

KUKAKY| petakivnon tov e(X) mpog ta 0e&1d.
Bfipo 5 To Bépog tov s(X) + pi(X) vworoyileton ywa j = 1,2,...N. Av 1o xémoto 1 to

w[s“)(X) + pX)] <t - wleX)] tote o X " k 0iI(X) mepéyet T MO TOL TUNUOTOS TOV

UNVOLOTOG TOV € m(X) KOl TO s(l)(X) + pi(X) mepi€yetl o LB TOL TUMHATOG TOV 1COTIHING TOV
e V(X). Enopévarg  e(X)= sVX) + pi(X) + X " * pi(X).

H 816pfwon emrvyydveron pe to modulo-2 dpotopo r'(X) + e V(X). Av w[s(X) + pi(X)] >t -
w[@i(X)] yw 6Aa ta j = 1,2,...N ot xatayopntés cvvopopov ko buffer petaxivodvior Kukikd

GAAN o eopd.

Biipo. 6 Ot katoympntég suvdpopov kat buffer cuveyme petakvodvtat o 6tov Ppedei to sV(X) yio

Kdmoto 1 yio to omolo A = ws(X) + pi(X)] £ t-w[e(X)]. Tote to

eV(X) = sVX) + pi(X) + X " ¥ p(X).
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Av n mocdmTo A dev KotéBel moté KATm amod t - w[@i(X)] Yo kaOe j T oTIYypn) TOL Ol KOTOXWOPNTEG
ouvopopov kot buffer égovv kKukhkd petokivnBel n — 1 @opég 10te éva un dopbdoyto pattern

AGBovg £xel TPOKVLYEL.

5.3 Koowag Golay

O (23, 12) kodwog Golay umopel va 010pOdGeEL £val 0TO1001TOTE GLVOLAGHUO TPLOV 1 AYOTEPWV
toyoiov Aabov oe éva pmiok 23 ynoeiov. Hapdyeton gite and 1o g1(X) eite and 10 2(X) ta omoia

gtvon :
g1(X) =1 +X% +X*+X° +X5+X'0+X "
2(X) = 1 +X +X°+X°8 +X"+X°+X !

Ta g1(X), 2(X) etvar kot to dVO TAPAYOVTEG TOV X2 +1 kot X2 +1 = (1+X)g1(X)g2(X). H
amokmotkonoinom yivetor amd va 11 — Babuidwv katoywpnt) oAicOnong pe cuvoéoelg avadpoong
elte o100 g1(X) eite oto g(X). ['a va amokmdtkomomocovpe Tov Kodwkog Golay(23, 12) pe t =3 n

Koprotepn péBodog Pacileron otov Kasami amokwoukomomey).
To oet v moAvovopmy [¢i(X)] j:]N EMAEYETOL G AKOAOVOWG :
(X)) =0, 02X) =X, p3(X) = X".

Eoto g1(X) = 1 +X2 +X+X° +X4+X"%4+X" givmt 10 yeveowovupyd  (generator) moAvédvupo.

Awpdvtog 1o X 1(pj(X)

pe 1o g1(X) yw j = 1,2,...N aipvoope to axdlovba vrorona :
p1(X) =0,

p2(X) = X +X2+X° +X0+X3+X°

p3(X) = X pa(x) = X* +X°+X° +X7+X+X 1

"Evag amokmdtkomommg faciopévog oty pnébodo Kasami wayidevong Aabovg paivetol 6to oynuo
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5.4.

Input

Q Q Q
OR OR /ORY\
P O :)Jﬁ & % O 4
- OR 5t 52 43 g% P’s S6 ¢51 53 ¢ S9  S10
Test for error pattern (Threshold gates;) AND AND
= 1, if and only if‘lé’os,-Si (fto Cfl Ctz C!:, 2; 22

= 1,ifand only if 5o +5) +55 +53 +54 + 35 +55 +59 +5g+sgFsy <2

r —l

= 1,ifandonly if so +5; +53 + 53 +54 +55 +5g +57 +5g +5g +5j9 <2 Clock : z, : E
1 1
, ] |

| Ui it 2 20l
G4
lTo lT, ) sz ; Counter C

Input
—»E > Buffer register @& > {E‘”

Tynpa 5.5 Atokodikomontng tayidevong Aabov yuo tov Golay kmduko

To AapPavopevo dvoopa r(X) = rotrX +5,X° +...+1,X22 UETOPEPETAL GTOV KOTOXMPNTH
oLVOPOHOL amd To O0e&l0 dKpo TO omoio £ivol 1GOSVVAIO HE o apylKY] KUKMKN oAlcOnon tov
Aappavopevou davoopatog 11 eopéc. Ta mepieydpeva tov katoy®pnty cvvopdpov toTE Ol
aVTIOTOLYOVV GTO "(X). e auTV TNV TTEpinTmon av ta Addn elvar teplopiopéva otig mpmteg 11
wymMic Tééng Béoerg X2 X5, .., X* tov 1(X) 10 cbvdpopo aviiotoyel ota AGON auTdv TMV
Oécewv. H odwdikacio d10pfwong Aabdv ovToy TOL OTOKMIIKOTONT TEPLYPAPETAL OO TO

axoiovBa frjpata :

Bnuo 1 O modeg 1,3,5 eivar avoiktég kot ot modeg 2,4 kiewotéc. To AapPavopevo ddvocua r(X)

draPaletarl TavtdpOvVa GTOV Kataywpnty cuvdpdpov kot otov buffer. To

s(X) = sgrs; X+... 510X ' Srapopedveran kat Safdletar oTic 3 THAEC KATOPAIOV.
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Brjpa 2 O1 mdreg 1,4,5 wheivouv kon ot 2,3 avoiyovv. To cuvdpopo eréyyetal yoo dtopbmoiua

patterns AdBovg wg akoAoVOG :

a) Av 1o w[s(X)] <3, 6ha ta AdOn Bpiokovton palepéva otig 11 vyming taéng Béoeic tov 1(X) Ko
1o s(X) avtiotoryel ota AdOn. Eropévog ta Aavlacuéva coppora sivon ta endpeva 11 ynoeia mov
Ba Byovv and tov kataywpnt) buffer. H é£060g g mdAng xkatweiiov T, evepyomotel v woAn 4
Kot amevepyomotel v mwoAn 3. Ta ynoia dwfdloviar éva «ébe @opd mov Pyaivovv amd tov
katayopnt buffer. To kdBe ynoeio mov Pyaiver amd Tov KOTOY®PNTH GLVOPOUOL TPOCTIBETON

(modulo 2) pe 10 ynoeio mov PByaivel and tov kataywpnt buffer kot £161 S10pOdvovTon ta AdoN.
B) Av to w[s(X)] >3 10 Bépog Tov s(X) + p2AX) eréyyetar. Av w[s(X) + p2(X)] < 2 t6te
s(X) + pz(X) =gy t+s 1 X+ S'2X2+ S3)(3 +S4X4 +S’5X5 +5"6X 6+S7X 7+S’8X8+ S X 9+810X10

avtiototyel oto pattern AdBovg tv 11 vyming tééng Béocemv g Aappavouevng AeEng kot £vo amhd
A&Boc suppaivel ot BEon X, 6mov 10 8’ ivat To cupmAnpopTKd Tov s;. H modn 4 evepyomoteitot
Kot 1 wOAN 3 amevepyomoteitan. O petpntng apyilet ™ pérpnon ond 1o 2. Tnv id otiyun o
KoTaywpntig cuvopopov olcbaivel yopic avadpaon. H é£odog Q mov givar 1 6tav Kot poévo 6tav o
petpng petpd 3 kot 4, Tpo@odotel ToV Kataympnt] GLVOPOLOL Yo Vo SWUOPPAOCEL TO pattern
AaBovg s(X) + p2(X). Otav o perpnmg etdoet oto 8 N ££000¢ E elvar 1 ko n wo apiotepn Pabuioa
TOL KaToy®pnT cLvopopov opiletar 1. Avtd to 1 ypnopomoteiton yio v 010pOBwon Tov Adbovg
ot 0éon X tov AopPavopevov dtavdopatog r(X). Ta ymeio mov e&épyovion omd tov buffer

dropbdvovtar and to yneio mTov e£EPYOVTAL AT TOV KATUYMPNTH GLVOPOLOL.

Y) Av 10 w[s(X)] >3 kar w[s(X) + pa(X)] > 2, to Bapog tov s(X) + p3(X) eréyyxetar. Av o w[s(X)
+ p3(X)] < 2 16te s(X) + p3(X) = so+51X 85X 573X +5,XY 455X +5'6X 87X THsgX s 0X
+s"10X " avtioToyel oTo pattern AdOovg Tov 11 vymAng TEENG Béoemv TG AapPavopevng AEENG kat
éval omho AdBog ovpBaiver ot Oéon XC.H §10pbwon eivor 1) S pe ot Tov Prpatog (B) eKTOg TV
0Tt 0 petpntng Eekwvd ) pétpnomn and to 3.Av 10 w[s(X)] >3 ko to W[s(X) + p2(X)] > 2 kot t0
w[s(X) + p3(X)] > 2, 0 amok®ITKOTOINTNG TPOYWPE 6TO Prina 3.

Briuo 3 Ov xotayopntés ovvopopov kot buffer oAicBaivovv pio @opd pe tig moreg 1,4,5
OTEVEPYOTONUEVES KO TIG TOAEG 2 Kot 3 evepyomomuéves. Ta véa meplexdeva TOL KOTOY®PNTA

oLVOPOLOL Elvar TO S m(X). To Ppa 2 tote emavarapPaveral.
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Brjuo 4 n odikacio amok®mokomoinong oOAOKANPAOVETOL HOAMG O KATOYMPNTHG GLVOPOLOL £)EL
KUKAKE oloOnoet 46 popéc. TTOAN 5 tote evepyomoteiton Kot To dtvucspa otov buffer petapépeton

¢€m oTO OEOOUEVOL.
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Kepdaiao 6 — BCH K®mowkeg

O1 BCH Kaodwkeg (Bose ,Chaudhuri, Hocquenghem) dwapopedvovy pia modd a&lorloyn kidon
Kooikov ylo dtopbmon tuyaiov Aabodv. Avti n KAdon givor pa a&ldhoyn yevikevon TovV KooKV
Hamming yw 1 016pOwon moAlomddv Aobdv. Lto KEQAAMO OVTO TOPOLGLALETOL [ TOAD
onpovtikn vrokidon tov ovadikadv BCH Kwdikmv 1060 wg mpog tn Bewpio 660 kot oG mpog v

vAomoinom Tovg.

6.1 lleprypaonq tov BCH Kodikwv

Ia omotovedfmote Oetikovg aképatovg m (m >3) kot (t <2 ™— 1) vdpyet évag dvadicéc BCH

KOOWKOG HE TIG 0kOA0VOEg TOpapETPOLS :
Mnkog pmhok : n=2"-1
Ap1Ouog Tov ymoelov eAéyyov wotipiog: n-k <m't

EAGyiot andotaon : dmin >2t +1

O k®dwKag avtdg pmopet va d1opBmacet KaBe cuvovacso amd t 1| Arydtepa Aabn og £va PThok amod

n=2" -1 yneio ko ovopdletor t— error — correcting BCH «®dikog. To yevesiovpyd (generator)
TOAVAOVVLUO avToD TOov KOdwo kabopileton amd Opovg mov elvar ot pileg and to Galois medio

GF(2™).

‘Eoto a eivar éva Pacikd (primitive) otoryeio tov GF(2™). To yevesiovpyd (generator) ToAvdvouo
g(X) evdog t — error — correcting BCH kddwka pixovg 2™ — 1 eivar 1o pukpotepov Boabduov

nolvhvopo opiopévo 6to GE(2) to omoio éxet pilec ta a, aa’, ...,a%" (6.1)

(OnA. 10 g(ai) =0y 1< 1 <2t) xabBog kot i ovlvuyeic Toug. 'Eoto ¢i(X) elvar 1o eldyioto
moAvdvopo(minimal polynomial) tov a.Tote 10 g(X) mpémer vo elvar 10 €AAYIOTO KOWO

ToALomAGG10 TV @1(X), 02(X), @3(X),..., P2(X) nAaon

g(X) =LCM { (pl(X)s (pZ(X)s (P3(X),..., (p2t(X) }(62)
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Av 1 givan évag Quyoc aképatog pumopet vo eKPPacTel g YIVOUEVO TNG aKOAOVONG LopONG :

- P r o r r r r i 1'\2r , i
i=1i"2"6mov i "givon évag mepirtdg axépanog ko r >1.Tote a' = (a')” " eivar n ovloyng g a' ko

enopévarg ma' kot a' Ba éxovv 1o {810 EAYIOTO TOAVGVLLO SNAAdN
0i(X)= i (X)

Aol xabe dptior dvvoun tov a g oepdg (6.1) £xel to 110 EAAYIGTO TOALOVLLO HE KO

TPONYOVLEV LOVY| dVVaUT TOV a NG GEPAG ,
Apa to g(X) pmopet va ehattmOet :

g(X) = LCM { 01(X), 93(X),..., 920.1(X) } (6.3)

A@o¥ o Babuodg Tov kabe eAdy10TOV TOALOVOLOL gfvar PIKPOTEPOG M 160G e m TOTE Kol 0 Paduog
tov g(X) elvar To ToAD m * t. Apa kot 0 Babudc Tov yneiov eréyyov wwotiog , n — k, tov KO
etvat To TOAD m * t. Agv vdpyel amAn eoppa yro v aroapifunon tov n — k oAAd av to t eivon pkpd
to1€ 170 n — k elvarl akppdg ico pe to m * t. Ov mopdpetpot yia 6Aovg Toug dvadkovg BCH kddkeg

unkovg 2™ — 1 pe m <10 divovton 6Tov TOPAKAT® TiVOKQ

ITivakag 6.1 BCH kddikeg mov dnpovpyodvtat and ta primitive otoveio déng pkpdrepng omd2'

n k t n k t n k t
1 255 163 12 511 268 29
15 11 1 155 13 259 30
7 2 147 14 250 31
5 3 139 15 241 36
31 26 1 131 18 238 37
21 2 123 19 229 38
16 3 115 21 220 39
11 5 107 22 211 41
6 7 99 23 202 42
63 57 1 91 25 193 43
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45

184
175

26
27
29

87
79
71

51

46

45

47

166

39
36
30
24
18
16
10
15

51

157

30
31

63

53
54
55
58

148

55
47

139

42

130
121

43

45

10
11

45

37
29

59

112
61

47

13

103

55

21

62
63

94
85

59
63

13

120

127

113

85

76
67
58
49

502
493
484
475
466
457
448

511

106
99
92

87
91

93

85

95

40

78

109
111

31

71

28

10
11

64
57
50
43

119
121
1

19
10

439

430
421
412
403

13
14
15
21

1013

1023

10
11

1003 2
993
983
973
963
953
943
933
923
913
903

36
29

12
13
14
15
16
18
19
20
21

394
385

23

22

27
31

15

376
367
358
349
340
331

247
239
231
223
215

255

10
11

12

22

322

207
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1023

199
191
187
179
171
848
838
828
818
808
798
788
778
768
758
748
738
728
718
708
698
688
678
668
658
648
638
628
618
608
598
588
578

10
11
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
34
35
36
37
38
39
41
42
43
44
45
46
47
49

1023

313
304
295
286
277
553
543
533
523
513
503
493
483
473
463
453
443
433
423
413
403
393
383
378
368
358
348
338
328
318
308
298
288

99

23
25
26
27
28
52
53
54
55
57
58
59
60
61
62
63
73
74
75
77
78
79
82
83
85
86
87
&9
90
91
93
94
95

1023

893
883
873
863
858
268
258
248
238
228
218
208
203
193
183
173
163
153
143
133
123
121
111
101
91

86

76

66

56

46

36

26

16

13

14

15

16

17

103
106
107
109
110
111
115
117
118
119
122
123
125
126
127
170
171
173
175
181
183
187
189
191
219
223
239
147



Avtoi o1 Kddikeg karovvtal factkol (primitive) BCH kmduked.

Amd ™ oyéon (6.3) PAémovpe o1t yia éva BCH kddiko pkovg 2™ — 1 mov dopBdvel éva amhd
AGBog to moAvdvopo g(X) éxer  popen g(X) = @1(X). And ™ otryun mov 1o a gival £va faciko
(primitive) otoyeio tov GF(2™), ¢1(X) eivaw évo Booikd (primitive) moivdvopo Padupod m.

Enopévag 0 BCH «kddikog pfkovg 2™ — 1 yia m d16pbwon evdg amhod Adbovg sivan évag

573 50 278

563 51

Hamming kodkog.

Xpnowponodvtoc 1o Poaocikd (primitive) moivdvopo (mpdyovoc) p(X) = 1+X+X°® pmopovpe va
Snuovpynoovpe to medio Galois GF(2°) mov gaiveton oto mivoka 6.2.Ta eAdylota TOAOVOLLA TMV
otoweiov Tov GF(2%) amapdpovvion otov wivaka 6.3.Xpnowonotbviag tn oxéon (6.3) Bpickovpe

oA Tar yevestovpyd morlvdvopa 6Awv twv BCH kwdikov pnkovg 63 ta onoio gaivoviar otov

mivako 6.4.
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Mivaxag 6.2 [edio Galois GF(2°) ne p(a) = 1+a+a’=0

0
1
a
a2
a3
at
a’
1+a
a+ a’
2 + 2
2+ 2t
at + 3

100

(00000 0)
(10000 0)
(01000 0)
(001000)
(000100)
(0000 10)
(000001)
(11000 0)
(011000)
(001100)
(000110)
000011)

11

255



1+a
at+ a"+
l+a+ a® +
a+ a’ +
a +
I+a+
1+ a

1+

a+
l+a+ a

at+ a +

1+a
1+ a

1+

1+a+
at+ a +
a +

1+a+
a+ a’ +
l+at+ a’ +
1+ a- +

at

l+at+ a® +

+ at+

a3+ a

a3+a4

a3+
a3+ a
a’+ at+

at +

101

(110001)
(10100 0)
(010100)
(001010)
(000101)
(11001 0)
011001)
(111100)
(011110)
001111)
(110111)
(101011)
(100101)
(10001 0)
(010001)
(111000)
(011100)
(001110)
000111)
(110011)
(101001)
(100100)
(01001 0)
(001001)
(110100)
(01101 0)
001101)
(110110)
(011011)
(111101)
(101110)
(010111)
(111011)



a¥ 1+ At + 2+ a’ (101101)
a® 1+ + a’+ a* (100110)
a*® a+t + at + a’ 010011)
a’’ l+at a’ + a> (111001)
a® 1+ a2t + a (101100)
a® a+ a’ + a* 010110)
a” a’ + at + a’ 001011)
a'  l+at a + a’ (110101)
a2 1+ al+ a’ (10101 0)
a> a+t a’ + a’ 010101)
a>t  l+at a’ + a’ (111010)
a” at a’ + a + a’ 011101)
a®  l+at 2+ 2+ a (111110)
a’’ at a’ + a+ a'+ a’ O11111)
a®  lt+at a’ + a'+ at+ a (111111
¥ 1+ a4+ a2+ at+ a2 o111
a® 1+ a+ a'+ a (100111)
a1+ at + a  (100011)
a1+ a’ (100001)
a®=1

Mivaxag 6.3 EAdyiota molvdvopa tov ototeiov tov GF(2°)

Ytoreia EAGyioto moAvdvopa
a, (12, (14, (18, alé’ o2 14X+X6

o, of, o2, a2 o, o3 XXX+ X

o, 0, 02, ¥, o7 o 14X+ X XC0+XE
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14 2 4
o a « 8’ o6, o 9’ o 14+X3+X6

o, a8, o 1432433
o'l o2, o™ oS, o, o 143233 +HX0+X6
o, o2, o2, a*, o', o8 14X+ XA X6
a5, o, 0 o, o, o 14X XA X5+ X6
o', o® 1+X4X2
o, o®, o, %8, o, o 1+XAXAX0+XE
o7, o™, o 1+X+X3
oL o2, 08!, a%, o5, o 14+X5+X6

IMivaxag 6.4 ['evvesiovpyd molvdvopa 6Awv tov BCH kwdikov pnkovg 63

n k t g(Xx)

63 57 1 g1(X)=1+X+X°
51 2 2 (X)=(1+X+X8)( 1+X+X*+X*+X5)
45 3 23(X)= ( 1+X+X*+X+X%) " g2(X)
39 4 24(X)=(1+X°+ X°) " g5(X)
36 5 gs(X)= (1 +X*+X°) " go(X)
30 6 g6(X)= ( 1+X*+X+X°+X0) - gs(X)
24 7 2(X)= ( XX HXHX) * go(X)
18 10 g10(X)= (1IHXHXHXHX) " go(X)
16 11 2n(X)= (14X +X%) " g1o(X)
10 13 gi3(X)= ( 14X+ XHX+X) " gn(X)
7 15 215(X)= (X +X) " g13(X)
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"Eoto 611 v(X) = Vo + viX +...+ vy X" eivon éva molvdvopo pe ovvtedeotéc and to GE(2).

. ’ 2 2
Av 10 v(X) et pilec ta a, a’a’, ....a%

tote 10 V(X) Bo doupeiton amd To EAGYIGTA TOAVDOVL AL
2.3 2t , . . ,
01(X), P2(X), 93(X),..., 02(X) TV a, a",a”, ...,a~ o Bo droupeitar Kot amd 10 EAAYIOTO KOWO

TOALOTTAGG10 TOVG (TO YEVVEGLOVPYO TOAVMOVLLLO)

g(X) =LCM { (PI(X)a (PZ(X)a (P3(X)a-'-a (PZt(X) }

Enopévog 1o v(X) elvar éva k®wdikd molvdvopo. Apo pmopovpe va opicovue €vo t — error —

correcting BCH k8o pixovg 2™ — 1 pe tov axdlovbo 1pomo :

‘Eva dvadikd n — tuple v = (vo , Vi, Vo,... , Vo -1 ) €lvol pio Kook AEEN av Kot HOVO av To

-1

noAvdvouo v(X) = v, + viX +..+ vy, (X" éyel Ta a, a%,a’, ...,a° pilec. Avtdc 0 oplopdc ivan

TOAD YPNGUYLOG OGOV aPopd TNV ATOdEEN TNG EAAYIGTNG ATAOGTACTG VTOV TOL KMOOUKA.

Eoto v(X) =ve + viX +..t vp 1 X "' givon éva kodikd morvdvopo evog BCH kddtka pikovg

2™ — 1 ov dopHdvet t AaON. Ao T oTLyUq TOL a’ efvan pila Tov v(X) yia 1 <1 <2t tote
v@)=vo+via f.tvy 12" D =0(64)

H mopandve 160t ta pnopet va ypaetel kot pe ™ Hoper| VOGS YIVOUEVOD TIIVAK®OV O 0KOAOVO®G :

(Vo, Visee s Vi) .| . |= 0(6.5)
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[No 1<=1<=2t

H ocuvOnim mov divetor ot oyéon (6.5) anAdg avapépel 0Tt T0 £6MTEPIKO YVOUEVO TOV (Vo , Vi,

i(n-—

V2,eee s Vo1 ) Ko (1, a,..,a DY 1oobtart pe 1o pndév. To embdpevo Prpa sivar 1 dapdpemon

TOV TOPOUKAT® TIVOKA

1 a a a a"’
1 && 4 4 a2
1 & 4 & PECEY
H=|. . .| (6.6)
_1 a2 a* g gued |
pokLTTEL Ao TV (6.5) 0Tt av v = (Vo , VI, V2,... , Vn — 1 ) €lvon k®dotkn AEEN o€ éva t — error —

correcting BCH 1061¢ :
v H' =0 (6.7)

Avtiotpdemc av éva n — tuple v = (v, , Vi, Va,... , Vo 1 ) Kavomotel T cuvOnkm (6.7) TpokimTel
omd Ti¢ (6.5) kar (6.4)01 vy 1<= i <=2t , a' eivar pila ToL TOAVOVOHOV V(X). Enopévac to v
nmpémel vo, elvorl po kwowkn AéEn o éva t — error — correcting BCH k®owka. Apa 0 Kodwkog eivot o
dvadkog ywdpog tov mivaxke H ko o H givan o parity — check mivaxkag tov k®dka. Av yia kdmoia i, j
10 o givar ovluyng Tov o ,tote 0 V(') =0 av kat pévo av 1o V(o) =0.Amd 10 TAPUTEVE
TPOKVTTEL OTL TO EGMOTEPIKO YVOUEVO TOV V = (Vo , VI, Va,... , Vn—1 ) He T 1 ypouun tov H elvan

UNOEV Kat OTL TO £6MTEPIKO YVOUEVO TOV V pe TN | Ypapun tov H elvan eniong pndév . o awtod 1o
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Aoyo 1 J ypapun tov H pmopet va mapoainebet . Q¢ anotéleopo o H mivakag mov diveton amd

oyxéon (6.6) unopet vo petmBel kot va wépet TNV akdAovdn pLopen:

1 a a? a’ a™!
1 & a° a° PECEY
1 4 10 15 o 25D
H=1. . (6.8)
_1 g gy ey e |

[Mopotnpodpue 611 6lot ot eicodor tov H eivon otoryeia Tov GF(2™). Kdébe otoyeio oto GF(2™)
umopel va avoamapaoctadel pe éva  m- tuple opwopévo oto GF(2).Av kdbe elcodoc tov H
avtikataotobel pe 1o avtictoyo m- tuple opispévo oto GF(2) og poper otAng maipvovpe 1o

dvadikod parity — check mivoka tov kdowKa.

210 onueio avtd amodewvoetor O6tL o t — error — correcting BCH  kdowog mov €xel opiotel
TOPOTAV® EYEL EAAYLOTN amOoTacT TOLAdyotov 2t +1. T'o vao o amodeiEovpe Oa mpémer va
deiEovpe OTL dev vVapyovy 2t 1 Ayotepeg otAeg tov H mov av mpostebovv pog divouv dbpoicua
unodév. Yrobétovpe 6Tt vapyet éva pn undevikd Kodkd dtvocpua v = (Vo , Vi, V2,... , V1 ) UE
Bapog & <= 2t. 'Eotw vji1, Vj2 ..., Vjs €tvar Tor un undevikd otorgeio tov  v(vii= vip = ...= vj5=1).

Baolopevotl ot oyéon (6.6 ) kar (6.7) Ba £yovpe :

0=v H'
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I OV
ajz azjz . . ) a(zf)jz
aj3 azj_z ) ) ) a(zf)h
= (le’ Vi2 5eees Vj5)
aj& azjﬁ . ) ) a(Zf)JJ
I C OV
a/z a2j2 . . . a(2f)j2
a/3 azjs . . . a(Zf)jS
(L1, 1)
ajé‘ a2j§ . a(Zl)j[;

H nopandve 1ot 0dnyel 610 cupmépacua 0Tt

I VO L
ajz azjz o ) a(]2)5
aj_x azh . . . Cl(‘i3)5
Al 1 | . |=0(6.9)
a]}s azj<$ . . ) a(j&)ts

OTOV 0 0EVTEPOG TTIVAKOG OTA APLoTEPA Efvarl £vag 0 x O TETpaywVIKOS ivakag . [a va ikavoroteitan

N wotnta (6.9) yuo d=2t Ba mpémer  opilovsa Tov xS va eivon unodév .
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a.jl a 2]1 a é‘il
ajz azjz a@‘fz
a]s a 23 a 93
~0
aj(? azja a@‘l}s

Byd&lovtag tov kowd mapdyovta and kabe othAn g opilovsag maipvoupe :

1 ajl . . ) a(5—1)j1
1 ajz . . ) aw—l)jz
1 a]} . . ) a(5—1)1'3
a(]l+_]2+...+]5) ) ' ' ) =0 (610)
1 a]}s . . ) a(5—1)j5

H mopandve ouwg opifovsa ¢ 6émrag yvooty kot cov Vandermonde opifovca givar pn
unodevikn. Eropévmg 1o yvdpevo mov Ppioketon apiotepd TG 100TNTAG OEV UTOPEL VoL Yivel Unoév.

Enopévmg n apyikr vtdéBeon oy onoia faciotnKape 0Tt SNAAOY| LILAPYEL VOl UN UNOEVIKO KOIKO
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dtavoopa v Bapovg & < 2t dev 1oyvel. Zoumepaivovpe Aomdv 4t 10 EAdyIeTO PAPOG EVOG t — error —

correcting BCH kddwka mov opileton mapoandve givor tovAdyiotov 2t+1.

H mapdpetpog 2t+1 ovopdletor cvvnbog oyedlaotikny ondotacn tov t — error — correcting BCH
koowa . H mpaypatiky eddyotn oandotaon tov t — error — correcting BCH  kddwo pmopel opwmg
Kot vo punv elvanl 2t+1(oxedootiky andotact). e TOAAEG TEPUTTAOGEIS 1 TPUYHOTIKY] EAAYIOTN

amocTOoT Etval HEYaADTEPT OO TNV GYESIOCTIKT OTOGTACT).

Ot dvadikoi BCH k®ddikeg pue pfkog n # 2™ — 1 umopovv va viorom0ovv pe tov 810 tpdmo dnwg
oty nepintoon n =2" — 1. 'Eoto B eivan éva ototyeio taéng n oto medio GF(2™). I'vwpilovpe 611 10
n givon Tapdyovrog tov 2™ — 1. 'Eote 611 g(X) givar 10 dvadikd molvdvopo eddyiotov Pabuod mov
&yt pitec ta B.p2.....p" . Eoto ywi(X) , ya(X) ..., y2u(X) Ta eldyiota molvdvopa tov B.p....po

avtictoryo. Tote TO g(X)=LCM { yvi(X) , y2(X) ..., y2(X) }.

Agob B"=1, ta B,B%,....p*" eivar piCec tov X " +1.Apa kar 10 g(X) 0o eivon mapéyovtog Tov X " +1.
O kuKMKOc k®mAkag mov mapdyetor omd to g(X) eivon évag t — error —correcting BCH  kddwog
puikovg n. Mg mapopolo tpoémo pmopovpe vo dgiovpe O6tL T parity — check ymeia avtod tov
KOO elval To avdtePo mt Kot 1 EAAYIGTN ATOGTAGT AVTOD TOL KMIKA £ivat TovAdylotov 2t+1.
Av 10 B Sev givon éva Baoikd (primitive) otoryeio Tov GF(2™), n #2™ — 1 kot 0 kddikac ovopdletat

un Baocwkog (non primitive) BCH kddkag.

Y10 onueio avtd divovpe éva yevikd opiopd tov dvadik®dv BCH kwdikwv. Ecto B sivor éva
otoryeio Tov GF(2™) kot lo évog un apvnuikdg axépatoc. Tote évag Svadikdc BCH kddikag pe
oyedlaotikn andctact do mapdyetor amd 10 dvadikd morlvdvopo g(X) eddyiotov Pabuod mov Exet

pilec Tic akdAoLOeg cuveyEic duvapelg Tov B :

BIO ,Blo Hs"'BIO +%

IMNa 0 <i <d,— 1 éot0 Wi(X) 710 EAAYIGTO TOAVGOVLLO TEENCS B © *. TotE TO -

g(X) =LCM { \VO(X) ’ WI(X) » \VZ(X) seees Y do-Z(X) }

KOl TO UNKOG TOV KMo Ba etvan :

n=LCM{ng ,ni,...,n do-2}.
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O BCH «xmokag mov opiotnke moapamdve £xel EAdY1oTn andoTaoT TovAdyiotov do Kot £xet Oyt

neptocotepa amd m (dy — 1) parity — check ynoio. O kddwog avtdg eivar oe BEom va dtopBmvet

[(do — 1)/2 1 A Myo6tepa Aabn. T téc lo=1, do =2t+1 ka1 B Bacikd otoryeio tov GF(2™), 10t 0

Kdducag Oa givan évog t — error —correcting Bactkdc (primitive) BCH kddukag uikovg 2™ —1 .

o tég lo=1, do =2t+1 ko B un Booikd otoyeio tov GF(2™), 101te 0 KddUkag Oa eivon évag pn
Baocwog (nonprimitive) t — error —correcting BCH  kddwkog pnixovg n mov givon n téén tov .
[Tapatnpovpue 6t otov opiopd tov BCH kddka pe oyedootiky omdotoon dy , amattovpe 6Tt 10
veveolovpyd (generator) moAvdvopo g(X) Ba mpémer va €xer (do — 1) ovveyeic dvvdpeg evidg
ototyeiov tov mediov g pileg Kot avTN M amaitnon eyyvdrtotl 6Tt 0 KOSKAG £XEL ELAYIOTN OMOGTOCN

tovAdyotov dop. To katdTEPO CVTO Op10 TNG EAdYIoTNG amdotaong ovopdletar BCH 6pio.

6.2 Anoxkmowkomoinen tov BCH kmoikmv

YnoBétovpe 6L 1 kodikn AEEn 6mov petadideton eivor n v(X) = vo + viX +...F vy 1 X" kot o

M40 petddoong mov cupPaivovv pag dtvovv to akdiovbo Aappavopevo dvooua :
rX)=ro+nX+..+r,_ X" ',

‘Eoto e(X) eivon to error pattern. Tote 10

r(X) = v(X)+e(X) (6.11)

Q¢ ovvbog t0 TPOTO PHUE TNG OTOKMOKOTOINONG €VOC KOJKA €lvol O LTOAOYIGUOG TOL
ouvopopov amd to Aapfovopevo odvuopo r(X). o v omokwdikomoinon evdg t — error —

correcting Bacwko¥ (primitive) BCH kddwa, To cuvdpopo givar éva 2t- tuple ,
S=(S1,Sa...,Sx)= r'H', (6.12)

omov H elvar o mivakag mov divetan and v oyéon (6.6). Ano v (6.6) kar (6.12) Bpickovpe 61t T0

ith otoyyeio Tov cuVdpOHLOL glvar :

Si=r@)=ro+ra+.+r 1a ™" yu0 <i <2t (6.13)
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[Mopotnpodue 0Tl To GLOTATIKA TOL cLVEPOUOL eivar oToyeio Tov nediov GF(2™). To cvotoTiKd
LT puropoHv vo vroAoyistovv amd 1o r(X) wg &g :dtopovpe to r(X) pe 10 EAIYIOTO TOAVOVVLO

0i(X) Tov a' kot TOlPVOLLLE :

r(X) = ai(X) ¢i(X) +bi(X) oOmov bi(X) elvar 1o vrdAouro pe Pabud pkpdTePo tov Pi(X). Ao TN
OTLYLY] TOV (pi(ai) =0, &yovue

Si = r(a’)= bi(a') (6.14)
Emopévog 1o cuotatikd Touv cuvopoov Si TO TaipVOVLE OV AVTIKATAGTNGOVE 610 bi(X) Omov

X= a'. And ™ oTyUN 7oV ol a,o’..., 07 eivon ot pilec Tov KGBE KmSkoD TOAVGVOROU | v(ai)ZO Yo
0 <1 <2t. [Ipoxvmrel omd 11g (6.11) ko (6.13) 611 1 o€om TOV GLVIPOUOVL KoL TOV error pattern Oa

givar S; = e(a)) (6.15)

yw 0 <i <2t and Vv onoia @oaiveror 1t T0 cHvopopo S eEaptdror pdévo amnd To error pattern.

YmoBétovpe 6Tt o error pattern e(X) €xet v AdOn otig Béoelg X1 X2 XY onAaon
e(X) = X'+ X7+ + XV (6.16)
omov 0< j1<j2<...,<jv <n . Amo 116 (6.15) ko (6.16) mpokdmtel 10 akdAovO0 ceT e€loDGEMV:

S;=al +al+. +al

So= (@)’ +@?y+...+@"?  (6.17)

S; =(a'l)’ +@?)’+..+ @")’

Szt: (a_]l )2t+(aj2)2t+”.+ (a_]V) 2t

il 2 j ) I r r ’ , . ) r
Taa’ ,a’,...,a” elvor dyvoota .Kdabe uébodog enilvong oavtdv tov eélomoewv eivar pédodog

’ , p , il 2 j I
amokwdikomoinong yu tovg BCH kddikeg . Otav mpocsdiopiotodv ta a’' ,a'’,..., a?¥ o1 duvapelg

it i1 0o vmodeucvibouv Tic Béoelc AdBove Tov e(X)tng oyéong (6.16). Tevikd ot eElohoelC
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TV oyfoenv (6.17) &ovv morléc mbavéc Aoeig (2%) ko kdbe Abon pog divel SlopopeTikd error
pattern. Av o apBpog twv Aabdv Tov Tpaypatikov error pattern e(X) givor t | Atydtepa n Abon mov
divel o error pattern pe o piKpOTEPO apBUd AabdV givon 1 cwot) AVor. AvTtd onpaivel 0Tt T0
error pattern mov avtiotolel e avT TN Avon eivor to mo mbovo error pattern e(X) mov €yel
npokAnfel amd 10 06pvPo TOoL KOvaAlD. [a peydio t Avovtog Tig €£10DGES TOV OYECEMV
(6.17) elvar wdétt OOOKOAO KOl OVOTOTEAEGUOTIKO. XTr]  GUVEXEWD TEPLYPAPETOL  £VOG
; ; p i _ ; . .
AmOTEAECUATIKOG TPOTOG oL KoBopilel Ta a™ yi A = 1,2,..v amd 10 GLGTATIKA TV GLVOPOUWV S;.

["a evkoMa Bewpovpe By = ol (6.18)
vyl <A <v.

Ta otoyeio avtd to amokaiovue apBuovg Béong tov Aabmv (error location numbers) amd ™
OTLYUN OV HOG VTTOJEIKVOOVV TIG Bce1g oTig omoieg Ppiokovtat Ta AaBn. Ot e&icmoelg g (6.17)

UTOPOVV VO EKPPAGTOVV MG 0KOAOVOMC :

S = Bl +BZ+---+BV

So= (B H ).+ (By)®  (6.19)

Sac= B> +( o) +..+ (B )

Avtéc o1 2t eElomoelg ivol cuppeTpikég cuvapToels Tov By LB2,..., By Kot glval YVOOTES ©C
CLUUETPIKEG cuvaptnoels abpoicpatog duvapewv(power — sum symmetric functions).Xto onueio

avto opiletal To akOA0VH0 TOAVMOVLUO :
o(X) =(1+B1 X)(14B2X)...... 1+ X) =6, + 61X +...+ 6, X ¥ (6.20)

Ot picec Tov o(X) dnrady o (Br) " L(B2) ..., By )™ eivar ot avtictpopot Tov apdudy Béong Tov
AaBav. T'a avtd 10 Adyo 10 6(X) KaAeiton molvdvopo Béong Aabov. Kot mdar 1o o(X) eivor Eva
Gyv®oTo TOA®VLEO TOL TPEMEL VO KABop1oToV 01 GLVTEAESTEG TOV. O1 GLVTEAEGTEG TOV G(X) Ko

ot apBpoi Béong tov Aabov oyetilovtar pe Tig akdAoVOeS EE1I0MGELG.:
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('50:1
01= 1 Hot...+ By

0= B] Bz +Bz B3+...+ B v-1 BV (621)

Ooy— B]Bz... BV

Ta o; givar yvootd g Pacikés GUUUETPIKEG cLVOPTNCES TV  Pi. Ao T1g oyéoels (6.19) won
(6.21)BAémovpe 611 TaL 05 oyetiCovron pe ta Si. Zyetilovtol PE TO CLGTOTIKA TOV GLVOPOLOL UE TIG

aKolovbeg tavtdTTEG TOL NevTwva :
S; +o; =0

So+61S1+26,=0

S; +61S,+t062S1+303=0

(6.22)

SV +GISV_1+. . '+GV-1 S 1+VGV:0
SV+1 +618V+...+6V_182+v81=0

11 dvadikn mepintmon omov 1+1=2=0 &yovpe

. O, y10iLoVOi
106} =
Oyraidvyoi
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Av glvar dvvatdv va kabopiotodv ta G, , O ,..., Gy OO TG EEI0MOELS (6.22) ot apBuol BEéong TV
rbov By LB2,..., By PBploxovror av amd tig pileg Tov 6(X) ,10 ToAvdvupo Béong Aabav. Kot og
LTIV TNV TEPITTMOT 01 AVCELS TV e§lomMemV (6.22) elvar mOAAES oAl epeic emA&yovpe TV Abon
exetvn yio v omoia 10 moAvdvupo 6(X) givor eddyiotov Pabuod. Avtd 10 molvdvopo o(X) Oa
mopnyaye €va error pattern pe to pkpotepo apud Aabov. Av v<t avtd to o(X) Ba poag £dtve 10
mpaypotikd error pattern e(X) . Xtn cuvéyela meEPLypAeovIoL To. Ppata g dadkaciog ekeivng
mov koBopilel o moivdvupo 6(X) gldytotov Pabod mov wavomolel TIC TPAOTES 2t EICMOGELS TOV

(6.22) mov 1oyvet yevikd yio tovg BCH kmokeg.
Brjua 1 YroAoyilovpe to oOvopopo S =( Sy, Sa,..., Sp) and to AapPavopevo moivdvopo 1(X).

Bnuo2 Kabopilovpe to moivdvopo o(X) 0éong Aabodv and 1o cvotatikd tov cuvopopov Sy,

Sa,..., Sor.

Brjua 3 KaBopilovpe tovg apBuovg 0éong Aabav Bi ,Ba,..., v amd T1g pileg Tov TOALVOVOLOL
o(X) ot dropbwvovpe T Aabn tov 1(X).

Ta PRpota 1 kor 3 elvor mwoAd oamAd ,10 PApo 2 elvor T0 MO TOAVTAOKO TUNUO TNG

amokmotkonoinong o€ évo BCH kdduca.

Enavoinmtikog arlyopiOpog yia tnv £0peon Tov molvovopov 0éonc Labav o(X)

To mphro Pripa TG emavEAnyNG givar 1 €dpeot Tov ToAV@VOLOL ehdyiotov Padpod o V) (X) Tov
0mo{0L Ol GLVTEAECTEG 1KAVOTOLOUV TNV TPAOTN TowTOTNTe. Tov Nevtowva g (6.22).To enduevo
o givor vo EAEYEOVHE OV O GUVTEAEGTEG TOV © M (X) woavomotovv Ko TN devTEPT TAVTOTNTO TOV
Nevtova g (6.22). Av ot cuvtedeoTés Tov 6 ) (X) 6vIng iovomolody Tn SeVTEPT) TOMTOHTITO. TOV
Nevtova g (6.22) Bétovpe o @ (X)=06 D (X). Av o1 GUVTEAECTEG TOV © D (X) dev tkavomoovv ™
devtepn tavtdTTa TOLV Nevtmva g (6.22) évag 0pog d10pBmong tpootifetar 610 © m (X) yw va
SLHOPPMCEL TO G @ (X) é101 wote 10 © @ (X) va €xetl Tov eddyroto Pabud Kot o1 GUVTEAEGTEG TOL
VOl IKOVOTIO10VV TIG TPMTEG OO0 TavtdTnTEG Tov Nevtwva g (6.22).To tpito Prpa e emavdinyng
givar n gvpeon Tov ehdyiotov Badupod moivmvipov o @ (X)amd 0 o @ (X) této0 dote ot
OUVTEAEGTEG TOV © ®) (X) va ikavomolovy Tig TPELS TPMTES TaTOTNTEG TOL Nevtwva g (6.22).Zava
ELEYYOVE OV Ol GUVTEAEGTEG TOV © @ (X) wavomolovv kor ) Tpitn TOVTOTNTO TOV NELTOVA TNG

(6.22).Av owt6 cvppaivet 16te Bétrovpe 6 P (X)= 06 @ (X) evd ot avtifetn nepintoon évag 6pog
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dopbwong mpootifeTon 610 © @ (X) y1o va. Slopopp®OCEL T0 6 ®) (X).H emavainyn ocvveyileton €mg
6tov Ppovpe 10 6 X (X). Tote 10 6 Y (X) Bewpeiton 6Tt givor 0 TOAVGVVLO Béone Aaddv o(X)

dnaady , o(X)= o @ (X).

Av16 10 0(X) B amodmaoet Kau to error pattern e(X) eldyiotov Bapovg mov Ba tkavomotel kot Tig
eClonoelg (6.17).Av o aplBudg tov Aabov tov AopPavopevov moilvwvopov r(X) eivor t 1

pkpdtEPOg TOTE TO 6(X) MOPAYEL TO TPOAYLOTIKO error pattern.
‘Eoto o(X) = 1 + ;WX +...+ 55, PX™ (6.23)

elvar 1o eddiyiotov Babpod molvdvopo mTov Exel kabopiotel 6To L P EMOVAANYNG KoL TOL OTOI0V
01 GLVTEAEGTEG IKOVOTTOLOVV TIG TPOTEG 1 ToTOTNTEG TOL Nevtwva g (6.22).Ia va kabopiotel o

o *D(X) vroroyilovpe Ty mapakdTe TocdTTN:
dy =S+ 1S, +™ S+ o WS (6.29)

Avt n mocdmto  d, ovopaleTol 1 oory Ol0QOPE. Av dy, =0 01 GuVTELECTEG TOL G W (X) wavomolovv

mv (u+1) Tovtd o Tov Nevtove. Yo avtée Tic ouvdikec 0étovpe o “ D (X)= o @ (X).

Av 1o d, # 0 161€ 01 GLVTEAEGTEG TOV © W (X) 8ev wavomoovv v (p+1) tavtdmta tov Nebtova
Kat £vag 6poc d1opdwong Oa mpénet va mpootedet oto 6 M (X) yia va népovpe 0 o * (X).Ia va
TETOYOVUE avTH TN dOpBmon emoTpépovpe Tow Py amd 10 K Prua yu vo Kabopicovpe €va

TOAVDOVUUO G ®) (X) této10 @wote M p Sopopd d, = 0 kan p - A, Exer T péyrotn Tur. Tote
o "D (X)=0c " (X) + d,d, ' X" 6 P (X), (6.25)

ov etvan 10 gAdyoTov Pafod TOAV®OVLLO TOV OTOIOL Ol GLVIEAEGTEG IKOVOTOLOVV TIC TPADTES
(ut1) TavtdémTeg Tov Nevtova. o va viomomoovpe Ty enavaiAnyn yo v vpeon tov o(X)

Eexwvape pe Tov mivaxa (6.5)

IMivaxag 6.5

n o"(X) dy Ly n-ly
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2t

KO TPOYWPANE GUUTANPAOVOVTAG TOV Ttivaka, Omov A, eivotl o fadudg Tov 6"(X). Yrobétovrag ot
EXYOVUE GUUTANPADGEL OAES TIG YPOUUES UEYPL TNV U YPOUUN GVUTANpOVOLpE TNV (Ut+]1) ypouun o
aKoAovBwg :

1 Avd,=016te 6 TV (X)=06 ¥ (X) Kot Ayar= Ay

2. Av d, =0 Bpiokovue po GAAN TponyoOHEVT Ypouun TG 1 TN Ypapun p yio Tnv omoia dy 0

Kot 0 aptOpog p — A, 6NV TEAeLTOiR GTNAN TOL TivaKa £xeL TNV peyorvtepn Tur. Tote o
o "D (X) Siveron amd ™ oyéon (6.25 )k
Apr1 =max (A, Ayt —p )(6.26)

Y KGO mepintmwon

dur1 =Spr2 + 61V St + 2™ S+t oo *V S (6.27)

D eivon ot OUVTEAEGTEG TOV O () (X).To moAvavopo o @9 (X) mov PBpiokeron o

Onov o;
terevtaio ypouun Ba mpémel va givar to amautodpuevo o(X). Av €xet Pabud peyaidrepo tov t
VILAPYOVY TTEPIGGOTEPA Ao t AABN oTo AdpPovopevo molvmvopo r(X) Kot yevika dgv gival duvatdv

VO TO, EVTOTIGOVLIE.

Av o aplBudg tov Aabov oe éva AapPavopevo moivmvopo 1(X) elvol piKpOTEPOG Omd TNV
oyedl0oTIKN KavotnTo d10plwong Aabdv t Tov kddka , dgv givor avaykaio va dedyovpe ta 2t
BrpoTa TG ETOVAANYNC Yo var Bpodpe o molvdvopo 0éong Aaddv o(X). Eote o “ (X) kot d,

gtvar o1 Avoelg kat n dopopd mov maipvovpe 6to p frpe g enaviinyng. Eoto A, o fabpog tov 6
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W (X). 'Exet amoderytel 0TL av d, Kot ot dtapopég ota emdpeva t - A, — 1 frjpata eivor Oho undevikd ,
6 ™ (X) eivar To moAvdVVpO BEong Aaddv. Buotopévol oe antd 1o yeyovoc av o aptBpdg Tmv Aaddv
tov AapPavopevov moAvovopov r(X) stvor v (v <t ) 10te povo t + v Prpato ETavOANYNg
amoutovvtal yia va kafopicovv to molvdvopo Bong Aabov 6(X). Av 1o v givorl pikpo 1 peimon Tov
ap1fpod TV PNUATOV ETAVAANYNG 00NYEL 0T aWENOT TS TOVTNTOG TNG ATOKWOOKOTOINGoNS. AVTd
0 EMAVOANTTIKOG OAyOpOuog Y tv €Opeon tov o(X) mov TEPLYPAPNKE TOPATAVED OEV

epappoletot povo otovg dvadkovs BCH kddikeg aAld kot otovg un dvadikoug BCH kmoukes.

Amhomompévog adyoprOpog yia tnyv £vpeon tov 6(X)

[Ma tovg dvadikovg BCH kddkeg dev eivar avaykaio n COUTANP®OT TOV KEVOV 2t YPOUL®OV TOV
nivoka 6.5 yio v gvpeon tov o(X). ‘Evag anhomompévog alyopifpog umopet va ypnotporomei o
omoiog amattel T GLUTANP®ON evOg Tivaka povo t Kevov ypappdv. ‘Evag tétotog mivakag givat Kot

0 6.6.

ITivaxag 6.6

m o"(X) d, 1, 2u—1,
-1/2 1 1 0 -1

0 1 Sy 0 0

1

2

YnoBétovpe 0Tt £govpe GUUTANPMOGEL OAEG TIG YPOUUES HEXPL KOL TN YPOUUN L , CUUTANPOVOVUE
mv ypopun (pt1) oc¢ akorovbog :
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1. Avd,=01te o " (X)=06 " (X)

2. Av d,# 0 Bpiokovue po GAAN TponyovpEVN Ypouun TG 1 TN Ypapun p yio tnv omoia dy 0
Kot 0 apOpds 2p — A, oTNV TEAELTOIO GTHAN TOL TivaKa EYEL TNV HEYAADTEPT dLVATY TIUT.

Tote 10
c *D X)=0o () (X) + dudp-l)(?(u-o) c® (X), (6.28)

2e k6Oe mepintwon A+ etvon akpifag o fadudg tov o D (X), ka1 1 Stapopd oto (u+1) Pripa

givot :

Ayt =Sz + 619 Spin + %Y St oo ot T Sopaun (6.29)

To noAvdvopo o

(X) mov Bpiokerar ot teElevTaio ypapun tpénet va eivat to amortovpevo o(X).
Av €yetl Babud peyaddtepo tov t, vdpyovv tepiocdTEP Ao t AGON 6TO AAUPavVOLEVO TOAVMDVLLLO
r(X) ko yevikd dgv etvar duvatdév va ta gvtomicovpe. Ot VTOAOYIGUOL TOL ATOLTOVVTOL GTOV
amAoTompéEVo alyoplfpo eival akpiPmg ol HGol TV VTOAOYIGUMV TOV ATOLTOVVTOL Y10 TOV YEVIKO
alyopiOpo. Tlpémer dpmg vo Aaovpe vtoyn pog 0Tt 0 amAomoNUEVog alyopldpnog epapuoletan

névo otovg dvadikovg BCH kmodukes.

Av o aplBudc tov Aabov oe éva Aappavopevo moivovopo 1(X) sivor pikpodtEpog amd TV
oxedoTIKN KavodtnTa d10pbmong Aabdv t tov K®dka , dev eivan avaykaio vo de&dyovue ta t
Bruata g emavainyng vy vo Bpodpe 1o moAvavouo 8éong Aabav o(X) yia éva dvadwdo BCH
K®dwo. Av yo kémowo p, dy, kKo ot dtapopég ota emdpeva [(t — A -1 ) /2] Ppota emavainyng
givar mdév ot 10 6 ¥ (X) givar o TOAVGVVRO BEomg AabdY. Av 0 apdpdc Tev Aabdv Tov
AapPavopevov molvwvopov 1(X) givon v (v <t ) tote povo[( t + v )/2]Puata emavaAnymg

amoutovvtol yia va kafopicovv to moAvavopo 8éong Aabav o(X).

Evpeon tov aprBpov 0£ong Ld0ovg kat 010pOmon Labov

To tehevtaio Prpa oy arokmotkonoinon evog BCH kddka givor ot edpeon tv aptBpdv mov pog
delyvouv 115 Bécelc mov Ppickovtar Ta AN ot omoiot eivan ot avticTpopot Twv pimv Tov o(X). Ot

pitec Tov o(X) pmopovv omhd va Ppedody avtikabiotdvrac 1,a,0%,....a" ' (1=2" = 1 )ot0 6(X).And
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™ otyun mov 1o o = 1, o = o " .Enopévac av o eivon pia tov o(X) , a " eivar évac apBpog

g B€omg AdBovg kot o 1 . Aappavopevo ymeio eitvan Eva AavBacpévo ynoeio. Mo dtadtkacio Tov
&xel avamtuyBel yio v avakdioyn tov aplBuov tov Bécemv AdBovg meptypdeeTotl 6E 0VTO TO

onpeio. To AapPavdpevo ddvoouo
r(X)=ro+nX+...+r, X"

amokmotkonoteitoar oe pio Paon bit by bit. Ta yneio vyniotepng tééng amokmdouKomolovvTaL
. , , r -1 r

TpdTA. [0 VO 0TOK®IKOTOGOVIE TO T~ | , O OTOKMIIKOTONTHG EAEYYEL AV TO O, " etvon

apOuog Béong Aabovg mov eivat 160dVVOUO HE TOV EAEYYXO Y10 TO OV O OVTICTPOPOS TOL O O Elvan

piCa Tov o(X). Av a givar pia o1

o@@)=1+oc0+..+o.,a"” =0

vi

Enopévmg Yo, vo amok®SIKOTOWGEL TO Ty 1,0 ATOKMIKOTOMTHS SIOUOPOMVEL TO. 610! ..., Gy
14 i i r -1 ’ 7 ’ I

Av 1o dOpotopo 1 + 610’ +...+ 60" =0 Tt0TE TO O " givar AavOoaopévo ynoeio, S10popeTIKA TO

Ih -1 €ivar cwotd ynoeio. o TV amok®o1Komoinoem 1oV 1y - 3,0 ATOKMOKOTOMTNG SIUUOPPDOVEL TO

A A ; . A 22 A
o1a” ..., oy Kot eAEyyet Ta abpoicpota 1+ o0t + o+ o0

I r r r Ao ’ ) r ’
Av 10 dBpotopa gtvar undév tote 10 o givar piCa Tov o(X) kot to 1, - elvor AavBaspévo yneio
SpopeTikd givor cmotd. Avt] 1 dadKacia EAEYYOV OV TEPLYPAPNKE TOPATAVED UTOPEL Vo

vAomomBel pe to KOKAwpa OV Paivetal 6To TapoKdTe oyxnpa 6.1

P ...
> 0 > 0 9, Yy A
SR T [ T e e Output
z a,-a"z +
i=1 \
Y \ A
® ® ®
« o? of
Input

Buffer

XyMqpa 6.1 Movéaoda aviyvevong kukAk®v Bécemv Aabdv
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Ot t 6- KaTo®PNTEG OITOONKEDOVTOL OPYIKA UE TO G1,62.03,...,0t TOV £(OVV VIOAOYIGTEL 670 2° Briua
Mg amokmdtkonoinong . Apéomg mpwv dwPactel 10 1, - ,amd tov buffer ot t moAhamAaclO0TES
nddhovron pia popd. EKTehotvion ot TOMOTAGGIOGHOT KoL Ta 610, 620C ..., 640 *  amodnkevovTal
o01oVG 6 KaTaympntés. H £€€000¢ Tov Aoyikol kukAopotog A eivar 1 av kot povo av to dfpotcpa 1+
i+ 6,07 +..+o.a’ =0 dpopetikd 1 ££0doc Ba ivon 0.To ynoio r, _ 1,d1afaletar and tov
buffer kot dopBdvetar amd v €£0do Tov A. ‘Exoviag amokmotkonomscel 1o ynoio r, -, ot t
TOALOTAACIAGTEG TOAAOVTOL pio akOUN Gopd. AVTH TN POPE GTOVG G-KATAYMPNTES amodnKevovTaL
0 010 2, 02(14 yerry OO0 2 To dBpoopa 1+ 01a2 + 050 o+ o.,a v eAEyxeTOn Yo TO av gfvon {60
pe unodév. To ynoio r, - 2,0wpaletor and tov buffer ko dopBovetar pe tov id0 tpdmo MOV
dopbddnke 10 ynoio r, - .H dadwacio avt) cvveyiletar £mg dtov daPactel GAo T0 AapPavopevo

dtivucpa amo to buffer.

O mapoandve adyodpBpog arokwowonoinong epapuodletor kot og un Pacikoi (nonprimitive) BCH

Kdowec. Ta 2t cuoTaTikd TOV GLVOPOLOL divovtol amd S;=r (Bi) v 1<1 <2t

6.3YAomoinon ¢ apr@untikic Tov Galois meoiov

Amo o6ca &povpe del ¢ TOpa M amokmdkoroinon twv BCH kwdikwv amattel vwoloyiopovg
ypnoorolmvtog v apduntiky tov Galois nediov. H ap@untikn tov Galois nediov pmopel va
viomomnBel gukordOTEP amd TNV cLvNON Yiati dev €xEl KPOATOVUEVA. XINV TOPAYPOPO OLTH
mapovstalovtal To KukAdpata ekeiva Tov ekteAodv Tpdcheom Kot molhaniacioopd og éva Galois
nedio. T xapn amhdtTag Oempodpue v apduntichi oto Galois nedioGF(2*)mov diverar otov

nivoka 1 Tov Kepaiaiov 2.

o va mpocBécovpe o600 otoyeia TOoL mediov amAhd mpocOEéTtovUE TIG  OSLUVUCHOTIKES
avamopactdoels toug . To &Eayduevo dudvocpa elvar 1 SVUGUOTIKE OVOTOPACTOCT) TOV
afpoicpatog Tv dvo otoryeimwv Tov mediov. 'Eotm Yo mapddstypa 6t 0EAove va mpocBécovpe ta
otoyeia o kot o Prov GF(2*). Ot Stavvopatikés avamapaotaoelc Tmv 800 otoyeiov o eivon Paon
tov mivoka 2.8 (1101)kar (1011) avtictorya. To davvopatikd tovg dBpoopa Ba givor (1101)+

(1011)= (0110) mov &ivor 1 SOVLGLOTIKY OVOTAPEGTAGT] TOV o .
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H npdcsbeom 600 ctoyeimv tov mediov umopel va mpaypotomomBel pe  ypMon Tov KLUKADOUATOG
oV PaiveTol 6To oYU 6.2 ApyiKd ot 600 SLOVUGUOTIKES AVOTAPAGTAGELS TOV dV0 GTOLXEI®V OV
TpoOKeELTOL Vo TPOSTEDOVV POPTMOVOVTOL 6TOVG 000 Kataywpntés A kot B. To davvoupatikd tovg
dBpoopa epeaviCeton oty €icodo tov Kataywpnt| A. Otav o Katoyopntg A mlAAetor TO

dBpoioua poptovetal otov Kataywpnt A.(o kataywpns A mailel To pOLO CLGCOPELTN).

ADD

B ]

Register A
(accumulator)

ay + by ay + b a; + by ay + by

by by b, by Register B

Xynpa 6.2 ABpoiotrg Galois mediov

[oa tov moAlamloociacud Bewpodpe mpodTO TNV TEPIMTOON 7OV TO OTowEio Tov 7ediov
moAamAactdletar pe éva otabepd otoryeio amd 1o 1010 medio. YmobBérovpe OtL BEAovue va
TOMATAOGIEG0VHE Eva oTotyelo Tov Tediov P tov GF(2Y) ne 1o Paocwkd (primitive)otoyeio a tov
omoiov 1o gAdyoTo moAVGVYVRO givar e(X)= 1+ X + X*. To otowyeio B pmopei va exppactel wg

TOAVMVLLO TOV O G EENG :
B = botb atbya’+bsa’.

[oAamlactaovTac Kot Ta §00 HépT e O KOl XPTCLLOTOIOVTAS TO YeYovac 0Tt o'=1+0, moipvoue

v akdAovdn w6drTa:
ap= bsH(by+ bs)otba+bya’.

O moAomAaclOGHOC aVTOC pmopel vor VAomoBel amd T0 KOKA®UO TOV Kotaywpnth oAlcOnong pe

avadpaoct mov Qaivetol 6to oynua 6.3.
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> bo—b—{%)—b—bl 1 bs 1 b3 >

Tyipa 6.3 Kokhopa ToAkamhociaspod evog avbaipetov otoreiov Tov GF(2*) pe o

Apywcd n dravvopatiky avorapactacn (be,bi,ba,bs) Tov B poptdveron otov Kataywpnt. Katdmv
0 KoToympNIG moAAetal. Ta véa TepleEyOUEVO GTOV KATOX®PTTH SOUOPOAOVOVY TN SLOVUGHOATIKY|
avamapdactacn tov off. To kOKAopo tov oynuatog 6.3 pmopel vo ypnowwonomBel kot yioo v
Topay®y 6 oV Tev un pndevikdv otoreinv tov GF(2Y). Apyud goptdvovpe 1o (1 0 0 0) (mov
givar 1 Stovoopatiky avomapdotoon tov o = 1) otov katoyopnty. Emroyeic olobnosg tov
KOTOXWPNTY LTOPOHV VO TAPAYOLV TIG SIUVUGHOTIKEG OVOTOPAGTACELS TMV SUVAUEDV TOV O, LLE TNV
810 oepd mov eaiveton otov mivaka 2.8.X10 téhog g 15" olicOnong o kotaywpntig 0o mepiEyet

Eavé o (100 0).

Mio GAAn mepintoon eivor o molamhoowopde evoc avdaipetov otoeiov P pe to o. T pa

aKouUT Popd eKPPALovLLE TO B 0E TOAVMOVVLIKY] LOPOT,

B = bo+botba+bsa’.

TToAOTAOGLELOVTAG KOt Ta §D0 PEPT TG TOPATAVEOD 1IGOTNTUS HE TO 0 TOIPVOVE
o’ B=bo o’ +b1a4+b2 o’ +b3a6

= bi+(bi+ by)a+(bs+ by)a*+(bot bs)ar’.

Boowopévor oty mapoamdve cyéon ypnNoomolove T0 KOKA®UO Tov @aivetol 6To oynuo 6.4 mov
givar og 0o vo modhamhaoidlel omoodfmote otoyeio P tov GF2Y) e 1o o’ T va yiver o
TOALATAQGIAGUOG OPYIKE @OpTAVOLHE TN dtavuopatikny avamapdotaon (be,bi,by,bs) Tov B otov
KOTOY®PNTY]. ZTN GUVEYXELD TAALETOL O KOTAYOPNTNG KoL TO VEX TEPLEXOUEVO TOV KATOYMPNTN Elval

, . 3
1N SOVUGHOTIKT] OVATTOPAGTAGT) TOV o 3.
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oyRo6.4 Kokhopo ToAamAactacpod evoc avdaipetov otorreiov Tov GF(2*) pe o

Ymv emouevn mepintoon Oewpodue tov moAramhaciocpd dvo avbaipetwv oTolyEimV TOL
nediov.(Xpnoyomoovpe Eavé tv mepintoon tov GE(2Y) ). Eote 800 otoyeia tov GF(2*) mov oe

TOAVMVULLKY] LOPOT) giva :
B = b+botba+bsa’.
Y= c0+cla+cz(x2+<:3a3.
To ywépuevo Py pumopet va exppaoctel wg e&ng :
Py =(((csP)at cop)at cif)a+cop  (6.30)
To ywvopevo avtd pmopet va e&ayBel axorovbmvrog ta NG Prinata:
1. TloAlamAiacidlovpe To c3f Le TO o Kot TPOGHETOLE GTO YIVOUEVO TO CoP.
2. IoAlamiacialovpe to (c3B)at cof pe 1o o Ko TpocsBétovpe 6To yvouevo to ¢ .
3. ToMamiacidlovpe to ((c3P)at caff)at ciff pe 1o o Ko mpocHéTovpe 6To YvOUEVO TO Cof.

O moAOmAAGIOGUOC pe TO o pmopel va yivel kot pe 10 KOKA®po tov oynuatog 6.3. Avtd 1o
KOKAopo pmopel vor tpomomomBel yioo vor d1eEdyel TOVG VIWOAOYIGHOVG TTOV divovtol 6T oyxéon

(6.30).To xOKA®pO TOVL TPOKVTTEL PaiveTOl 6TO GYRRA 6.5
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Register A ’
+ |

by | Register B

A
S
A
=
A
o
1

Register C

Co > € > 2. €3 >

Tymipa6.5 Kokhopa todkamiactoopod dvo ototyeiov tov GE(2Y)

2V apyn G Aettovpyiag ouTov TOL KUKADUATOG O KOToY®PNTNG OAlcOnong A pe avddpaon etvon
Kevog kat (bo,by,bz,bs) xat (co,C1,C2,C3) Ol SVUGUOTIKEG OVATOPACTAGELS TOL [ Ko TOv Y
eoptvoviar otovg Kataywpntéc B kar C avtiotoryo. Ot katoyopntég A kot C oMcbBaivouv 4
QOpPEG. XT0 TEAOG NG TPAOTNG OAlGON oM G 0 Kataympntg A mepiéyet (csby, c3by, c3by, c3bs) mov elva
N OLVUCUATIKY] OVOTOPAGTOCT TOV C3f. 1o TéAOG NG 0evTEPNG OAicONoNG 0 KatoywpnTig A

TEPEXEL TN OLVUCLATIKY] OVOTOPAGTOCT) TOV

(csP)ot+ cf Zto téhog NG TPitng OAloOnong ta mepieydpeva tov Kotaxwpnty A eivor 1
dtvuopotikny avamopdactacn tov ((csflat cf)a + ¢if. X10 1éhog ™G TéTaptng  OAloOnong ta
TEPLEXOUEVA TOL KOTOX®OPNT A &ivorl M OVUGHOTIKY Ovarapdotacn Tov ywouévou By. Av

EMASEOVLE VUL EKQPEOOVIE TO YVOLEVO By = (((CoP) + c1fo)t cafo) + c3B a’(6.30)

TO KUKA®UO ToV o ypnoporocovpe gival avtd Tov oynpraTos 6.6
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Register B

bO + bl =1 by - b3 >

|—&c;—b—cz——b—c-‘—>-c3: +

Register C

Register A

Tyfpa 6.6 Kokhopo yio tov mollamhootaopud §60 ototeiov tov GF(2Y)

Ta B kot y , poptd@vovion 6tovg Kotaympntés B ko C avtictoyya kot o Kataympntg oAicOnong A
pe avdopaon sivor apyikd kevog. Xn cuvéyewr ot katoyopntég A kot B kot C olcBaivouv 4
QOopéG. 1o TENOG NG TETOPTNG oAloOnong to mepleydueva, tov Kotaywpnty A egivor 1
dtavuopatikny avamoapdotacn tov ywouévov Py. Kot ta d00 KuKAGUHOTO TOAAOTANGIUGHLOD TMOV

oMUaToV 6.5 xar 6.6 £yovv Vv 1010 TOAVTAOKOTNTA KO ATOLTOVV TOV {510 VITOAOYIGTIKO XPOVO.

O molamhaotaopdc §bo otoyeiov omd o GF(2Y) pmopel vo viomombei pe éva cuvdvooTicd
Aoyikd koK opo pe 2™ g166d0vg ko m €£680vg. O mAgovéKTUA AVTAC TG VAOTOINoNG givon M
tayvtnta. Opwg yioo m>7 yivetow moAd moAvmAoko kot doamavnpd. O moAlamiociocpog o
UTTOPOVGE VAL TPOYPOUUUOTIOTEL Kot Omd €va YEVIKNG ¥PNONS VITOAOYIGTH 0 omoiog Ba amattovse 10

AVAOTEPO SM EKTEAEGELS EVIOADV.

‘Eoto 1(X) éva moivovopo oto GF(2). O tdhmog vroroyiopod tov 1(X) elvar to mporto Pruo
arokwowkonoinong evog BCH kmdwka. Mrmopel va yivel pe €va KOKA®PA TOALATAAGIOGHOD £VOG
otoryeiov Tov mediov pe TO o' tov GF(2™). Kat og OUTH TNV TEPITTMOT YPNGUYLOTOOVUE TO

GF(2%).Ymobétoupe 611 BNovpie Vo vodoyicovpe To
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r(a) =r, +rjo+...+ rja0 14 (6.31)
6moV 10 0 givar £va Pactikd otorreio ov GF(2%). To Seki péhog g (6.31) pmopei va ekppaoTe
r(a) =(..(((ri9)o +r3)o+rp)ot.)a+r, (6.31)

Tote 0 VTOAOYICUOG TOV T(0L) EMTVYYAVETOU [E TO VO TpocHEcovpe pio 16000 6TO KOKA®UA Yo TOV
TOAMATAQGLAGUO LE TO 0 O®G OgiyveL TO oynpa 6.3 Kot T0 KOKA®UO OV TEAIKOC XPNOLOTTOLEITOL

etvar owtd TV GYNpaTOG 6.7.

r(X) l-;l ‘j

Xympa 6.7 Kokiopo vtoloyiopov tov r(a)

v apyn g Aettovpyiog avtod Tov KUKAGUOTOS 0 Kataywpntng eivat kevog. To dbvvopa (1, , 17
,..» T14 JoOMcBaivel 610 KOKAOP Eva ymoio KaBe popd. Metd v mpdtn 0AicOnom 0 KaTOX®PNTNG
neptEyel to (r14,0,0,0), petd ™ 0ebTEPN O KOTOYWOPNTNG TEPLEXEL TN OLLVUGUATIKY OVOTAPAGTAO
risot 113.Katd m oloxkAnpwon mmg tpitng oAloOnomg o kotoympnsg TEPEYXEL TN OLOVUGUOTIKY
avamopdotacn (rjsot+ ri3)at r1,.0tov 10 1eAevtaio ynoio r, olcbBaiver 610 KOKA®pO o0

KATOY®PNTNG TEPIEXEL TO () GE LOPOT| O1VOGLOTOG.

>10 onueio ovTo ££€TALOVILE TOV VTTOAOYIGHO TOL r(ai). ‘Eoto ¢i(X) 10 €Ad(16T0 TOAV®VLLO TOV o
Eoto 6t b(X) elvar to vmérowmo g Swipeong tov r(X) pe 10 0i(X). Toéte to r(o)=
b(o'). Emopévac o vrohoyiopdg tov r(a') ivat 16080vapog pe tov vohoyiopd tov b(a'). Etopéveg o
oTOY0¢ Mo €ivor 1 VAOTOINON KLUKAMUOTOS YL TOV VITOAOYIGUO TOL b(ai).Ero onueio owtod
Bewpovpe OTL oL voroytopol yivovton oto GF(2*).Ymobétovpe 01t £govpe va vroloyicovpe to
r(o’).To gEAdioTo MoAV@VLLO Tov o givar @3(X)= 1+X+X*+X*+X". To vrdrowmo g draipeong Tov

1(X) pe o @3(X) £xeL n popen:
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b(X)= bot by X+ by X+ by XC.

Torte

r(o®)=b(o)
=bo+ by o'+ by a’+ by o
= bo+ b; &’+ by (0®+ o)+ bs (o+ o) (6.32)
= bo+ by o+ by o*+( by + by + bz o

To kdxlopa Tov oynuretos 6.9

r(X)

o bo »(+ by >+ by >+ by >

Y

> r(a3)

Tympa 6.9 Koklopa vroloyiopot tov r(a’) oto GF(2%)

To k0K O TOL GYARATOS 6.9 VAOTOLEL TOV VTOAOYIoWO Tov (o) Buotopévo otic oyéoelc (6.32)Kot
1 6Vdeon avadpaonc Tov kataywmpnty ohictnone Posiletar oto @3(X)= 1+X+X*+X>+X* .An6
otryp} ov 1o o givar ouluyRg Tov o o éxet Kat TO 810 EAGYIOTO TOAVMVULO Kl ETOUEVOS KOL TO
r(a®) pmopei va vrohoytotel amd o 1810 vdrouro b(X)mov TpokvmTEL ad T Sraipeon Tov r(X) pe

03(X). T T Sapdpeoon tov r(a’) ot cuvterestéc Tov b(X) ypnotpomotovvot ¢ eEXG :
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r(0°)=b(a %)
=bo+ by o+ by a'*+ by o'®
= bot+ by (o*+ o)+ by (1+ata’+ o)+ bs o
= (bg+ by) + by +(by+ by)a2+ (by+ byt bs)o’

To GVVSLOOTIKO KUKA®MLA Yl TOV VITOAOYIod Tov r(a’) kot Tov r(a’) paivetat oto oyfpa 6.10.

¥

B T *
1—»@—»@— by —{ + by - + by
Input

-

r{a?)

£ 5

\‘f‘ r{a®)
[
o

Syipa 6.10

H npd&n g daipeonc oto GF(2™) umopet va Sieoydel pe 1o vo vroloyiotel apyikd o avticTpopog

. 14 ’ r . -1 2"m-—2
70V Sropétn P Kot PeTd va VTOAOYIGTEL TO YIVOUEVO TOV pe Tov dtaupetéo. (B =B~ ™ 7).

6.4 Yhomoinon g o10p0mong Aabmv
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Kabe Ppa e amokmdkomoinong evog BCH k®ddwka pmopel vo vAorombet ite and ynoeloko
Ak gite pe mpoypappoatiopd(ce €va yevikng ypnomng vmoioyiotn).Kdabe pioa amd 115 dv0

VAOTOMGELG £YEL GUYKEKPLUEVO, TAEOVEKTLLOLTCL.

Ymo,oyiopudg cuvopopuov

To mpmdTo P g amokwokonoinong evog t error correction BCH kddwka eivar o vmoAoyiopdg
TOV 2t GLGTATIKOV TOL GLVOPOUOL Si, Si,..., Sz AVTA TA CLGTOTIKA TOL GLVOPOUOL LITOPOVV VO
AEOODY  pE TV AVTIKATAOTAON TV oToteinv tov mediov o, of..., o' oto AopPavopevo
molvdvopo 1(X). TtV TPOYPOAMMOTIOTIK VAomoinon 1 aviikatdotacn tov o oto 1(X)

EMTLYYAVETAL KOADTEPQ LLE TOV aKOAOVOO TPOTO:
Si = 1(0) = rp1 (o)™ + rpa(@)™ +.. .+ 1+ 1
=(oo (1100 + Ipo)d +Ips)dl ..ol + 1

AVt vroroyiopdg amantel n — 1 wpocsbécelg kot n — 1 moAhamlaciacuovs. ' dvadikovg BCH
KOSIKEG amodetkvoeTon 0Tt Sy = S; * . Bdoetl autic g 166TTog Ta 2t GVOTOTIKG TOV GUVSPOLOV

vroAoyilovton pe (n— 1)t mpocHécelg ko nt ToOAAATAAGIACHOVG.

2tV vAomoinom pe VAKO To GUGTOTIKG TOL GLVIPOLOL UTOPOVV VO VITOAOYIGTOVV LE KOTOYMPNTES
oAloOnong pe avdopaon Omwg meprypdonke otnv mapdaypogo 6.3/Eyovpe m dvvatdtmra va
YPTCLOTOMCOVE TA KLUKAMUOTA TOV oynuatov 6.7, 6.8 11 tov TOMO0 TOL KLKAMUOTOS TOV
oynpatog 6.10. O debtepog THTOG KLVKAMPATOG £ival amAovoTepoc. Ao T Ekppaom (6.3) PAErovpe
OTL TO YeveGLOVPYO (generator) TOAVMOVUUO €ivol TO YIVOUEVO TO TOAD t EAIYIGTOV TOALMOVOUMV.
Emopévmg to molv t kataywpntég oAloOnong pe avédpaon, kKabe Evag amd Tovg 0moiovg To ToAD m
KOTAGTACELS YPEALoVTal Y10 VO OLOHOPPAOGOLV T 2t GLGTATIKE TOL GLVOPOUOV. O VTOAOYIGUAG
yivetar poMg 1o AapPavopevo morlvovopo 1(X) ewwélber otov amokwdwkomomti. [ va
oloKANpwOoLV o1 vmoloyiopol amoartovvior n kKVKAOL poroyo¥. ‘Eva kOxkAopo vrToAoylopov
ouvopopov yuo 010pBwon 2 Aabadv (15,7) BCH kodwo @aivetar 610 oxnua 6.116eA168 6mov 2

Kataywpntég oManong pe avédpacn Aertovpyolv pe 4 KOTAGTAGES 0 KOOEVOG.

To mAeovéEKTNUA TOV VTOAOYIGHOV HE DMKO €ivol 1 LTOAOYIGTIKY TOYXVTNTA TOV GLVOPOUOV, O

VTOAOYIGUOG LE TTPOYPOUUOTICUO EIvOl TApOAX 0VTA TOAD 7o GONVOC.

129



r(X) M|
Input

15-bit buffer register

o (X)=1+X+x3

> 52

>S4

63X =1+X+ X2+ X3 +x*

L& b oo-

b

Tyqpa 6.11 Kdxkopo yu tov vroroyispd tov cvvdpdpov yuoo éva (15,7) BCH koo mov
dtopBmvet 600 Ado.
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Evpeon tov molvovopov 6(X) 0éccwv Tov Aadov

Ye ovtd to0 Prpo ot LTOAOYIoHOL OV amoITOVVTOL €ivar Aydtepotr amd t  mpocBécelc ko  t
molamhaolacpovs yo to kabe o*(X) kot yio to k6e d,, kot amd T oTIYUn OV £XOVNE t Amd TO
kaféva cuvolKkG omartovvron 2t mpocBicec kar  2tmodlamAactocpodc.Muw viomoinon
Baciopévn kabapd oto VAKO €xel 10 1010 GUVOAO TpdEewv Kot N TayvTTa e€apTdton amd 10 TOGOL
vroAoyiopot yivovtar mopdAinic. O THTOg KUKADUATOG TOL GYNUOTOS 6.2. YPNGLOTOIEITOL Y1 TIG
pocBEcelg Kot 0 THTOG KUKA®UATOV TV oynuitov 6.5 kot 6.6 yio Toug ToAlamiaciocpovs. M

TOAV YP1YOPN LAOTOINGT VAKOD OH®S Yia TOV TPocdtopicpd tov o(X)0a ntav moAd mhavov ToAd

axpipn.

Ynoloyiopog tov aplOpov 0£ong Ladov kot o10pdmon Twv Labdav

2y xepdtepn mepintwon 1o PUa ovtd amoitel TV OVTIKATAGTOGN N 6TolXElmV Tov TEdiov 610
moAvdvLLo o(X) Béong Aabdv Babuov t yia va mpocsdiopioTohv ot pilec TOV.XTOV TPOYPUUUATICUO
avtd amoutel nt TpooHBEcels Ko nt TOAAATAACIOCUOVS. XTNV TEPIMTMOON VAKOD UTOPOVUE Vi
YPNOOTOMGOVIE TO KUKA®UO TOL oyNuotog 6.1 mov dwbétel t mMOAAATAOCIOOTEG Yo TOV
nodamhaotacpd pe ta o', dl..., o' oviioToyo.O1 TOAATAAGIHGTEG UTOPODV VO Eival TOTOV TOV
oynuatov 6.3 ko 6.4.Apyikd ta G;, G2,..., G; TOV PPEONKAV 6TO deVTEPO PrLLAL POPTAOVOVTOL GTOVG
KATOYOPNTEG TOV t TOAOTANGLNGTOV Kot 6T cvvExel oAcBaivouv n @opéc. 1o téhog ¢ /

’ 7 . 2 7 I
oAloOnong ot t kataywpntég Oa mepLEyovy o1, oo a?,..., o a'. Tote 10 dBpoopa
I 2 tl
lI+o0+toa " +...+to 0.

ehéyyetat. Av 1o dOpotopa eivan pundév , o o™ ! givan apOpoc Oéomnc Aabovg dropopeticd dev Ool
elvar. To dOpotopa awtd emtvyyavetan pe ) xpnomn t modulo-2 abpoictdv m €166dmwv. Mia THAN
OR m &16600v Ba eréyEel av 10 dBpocpa OBa eivar unoév. Iaipvel n KOKAovg poroylod Yoo va

oAokANpwBel avtd to Pripa. Av o poévo mov Bérovpe glvar 1 d16pBwon TV yneiov unvopoTod,
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uoévo K KoKAot poroylov yperalovtatl. ‘Eva kokiopa aviyvevong yio dophwon 6vo Aabov (15,7)

BCH x®dika eaivetor oto oyfpa 6.12

Cutput

15-bit buffer register r(X)

e e
Y
~(O—

Multiphes by «
{initially load with ¢ )

{1 )
O

al N
()}
Y

Y
b + | — + — o

Zympa 6.12 Kokhopo avalnmong yw tov (15,7) BCH k®oka mov d10pBmdvet dvo Aabn

r r ’ . r 1

[Ma peydlo m kot t T0 KOGTOG Yo T dNpovpyia t ToAlamlocioctdv Tov Oa ToArlamiacidlovy o,
2 2 . 14 ;o , e , . 14
o,..., 0 o8 évo KOKAO poroylol sivar ToAD peydho. T o 01KoVOIKOVC TOAAUTANGLOGTEG AALA
KOl O 0pyovsg YPNOLUOTOOVUE TO KUKAMUO TOV OYNUatog 6.5.ApyYKO TO Gi QOPTMOVETAL GTO

, i , , r r , ,
Katoyopnt| B kot to o amobnkevetoan otov katayopnt) C.Metd amdé m KOKAOLG POAOYLOD TO
7 i ’ , ’ 2i i .

Ywopevo o o 0o Bpicketar otov kataywpnty A. T'o va Stopopewbei 1o o; o', 10 6; o PoptdVETAL

oto Koataywpnt] B. Metd and m kdklovg poroyod 10 Gj o 0o Bpioketon otov KoTaywpntn A.
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XPNOGYOTOUDVTOG OVTOV TOV TUTO TOAAATANGIOGTAOV Ha ¥pelocTOVY nm KOKAOL pOAOYIOD Yio Vo

oAoKANpwBEel To Tpito Prpa arokwducoroinong evog dvadikov BCH kddka.

Ta pparta 1 kou 3 Teprtrapfdavouv yovopukd tov 1610 aptfpd VTOAOYIGU®OVY. ATO T GTIYUT TOV TO n
givat yevikdg mohd peyardtepo amd 1o t, 4nt givar ToAD peyoddtepo omd 4t kat ta friporta 1 kot 3
TEPLAUPEVOVY TOALOVG TEPLGGATEPOLS LITOAOYICHOVS. Emopévmg 1 vAomoinom pe Ao avtdv Teov

Bnudrov sivorl amapaitnn pévo av amorteitor VYNAY ToOTNTO ATOKMOKOTOINGNG.

6.5 Katravoun Papovg ko aviyvevon AraBav &vog ovaowkov BCH

KOOK(,

H xatavoun Bapovg €xel kabopiotel mAnpwg Yoo BCH kddikeg mov dtopbdvovv 600, tpio AdON ko
Yl LePKovg yapunAng cvyvotrog Pacukovg BCH kddkes. [Tapoia avtd yio GArovg BCH kddkeg
N katavoun Bapovg eivor akdpa ayvootn. O vroioyiopdg g Katoavoung fapovg yio BCH k®ddkeg
ov dopbdvovv dvo, tpion AABN  EMTLYYAVETOL LE TOV LVTOAOYIGUO TNG KATOVOUNG PAPOVG TOV
dLadKOD TOVG KMOJKO KOl TNV €QOpHoyn g oty tavtotnto Mac Williams g (3.32). H
kotavoun Pdapovc tov dvadikod kddika evog BCH kddika mov dopbdvet dvo Aadn pirkovg 2™ — 1
dtvetan otovg mivakeg 6.9 kar 6.10. H xatavoun Pdapovg tov dvadikov kddka evoc BCH kmotka

mov dopBdvet tpio AaBn divetar otovg mivakeg 6.11 ko 6.12.

IMivaxag 6.9 Kotavoun Papovg evoc dvadikov primitive BCH kddika pfikovg 2™ — 1 wov dopHdvet

dvo AdOn
[Teprtrogc m=3
Bapog i Ap1Buog drovoopdtov pe Bapog i, B;
0 1
P [2™-2™1 +1](2™=1)
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IMivexag 6.10 Kotavour, Bapovg evog dvadikod primitive BCH kddika pfikovg 2™ — 1 mov

dropBavet 6v0 AdON
Zvyocm=4
Bapog i Ap1Buog drovospdtov pe Bapog i, B;
0 1
am -t Q™2+ 1)(2™-1)

IMivoxag 6.11 Kotovoun Bapovg evog dvadikot primitive BCH k®ddiko pfkovg 2™ — 1 mov

dropBavet tpio AaOn

[Teprrtog m=5

Bapog i Ap1Buog drovoopdtov pe Bapog i, B;
0 1
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IMivoxoag 6.12 Koatovoun Bapovg evog dvadikot primitive BCH k®ddiko pfkovg 2™ — 1 mov

dropBavet tpio AaOn

Zvy6g m=6
Bdapog i Ap1Buog drovoopdtov pe Bapog i, B;
0 1
2m-! (292°™ —4 2™+ 64) (2™ — 1)/64
2ty pm! 202™" = 2™ (32 +8)( 2™~ 1)/15

Av évag during 610pbwong Aabdv 1 TptAng dopbwong Aabdv BCH kmdwog ypnoiponombel yio
mv aviyvevon AaBdv oe €va dvadikd cvppeTpikd koviir (BSC) pe mbavotmra petddoong p, M

mhavoTTO EVOG U1 aviyveDSIov AdBovg vtoroyiletal amd v
Py(E)=2""""B(1-2p) (1 -p)’

‘Exer amoderytel 6t1 n mbavotra evog pn aviyvevoipov AdBovg Py(E) evog BCH kddwo mov
SlopOdver dvo AGOn pfkovg 2™ — leivon epoaypévn Gve omd 2™ yi p <1/2 6mov 2m eivar o
apOuog TV ymeiwv eréyyov wootipiog Tov komotka. Etvoal dyvmoto yia 1o av  mbovotnta evog un
avyvevolpov Adbovc Py(E) evog BCH kddika mov dropbdvet tpio Aabn pikovg 2™ — likovomotel

I I 3m r r ’ r ’ I
70 Gvo Epdypa 27" dmov 3m givar 0 apBudg TV Yneimv eEAEyyov 16oTIing TOL KOSKA.

10 onueio avtd peretape v amddoon evoc Pacikov BCH kddka mov dopBdvel t AdOn dtav
YPNOOTOIEITOL Y10 aviyveuon AaBdV 6€ £va SLASTKO GUUUETPIKO KOVAAL pe TOavOTNTO HETAOOOTG
p. Eyet amodeytel 0t évog Pacikog BCH kddikag mov dropbdvel t AaOn pirxovg 2™ — 1, €dv o

aplBudc tov ynoeiov ehéyyov 1cotuiog Tov 16ovTol pe mt Kot m eivor peyoAdTEPO Omd o

135



ovyKekplévn otabepd my(t), o aplBpdg TV KOOK®OV Oovuspatewv Bapovg 1 kavomolel Tic

TOPOKATO 1GOTNTES.

Ai=0 yio 0<i<2t

A; =(1+2on 1% ("J 2 M0y i >0t (6.36)
1

Omov n=2" — 1 ko A, elvan dve epoaypévn amd éva otabepd aplopd.

Amo v mapandve wedtta Kot Vv (3.19) eEdyeton | emoduevn Ekepaocn yoo TV mlavotnTa £vOg

un aviyvedoiov Adboug.

Pu(E) =(1+ Aon ) ('sz‘(‘l‘k) 3
1

ny o n4
P (Z.jp (1-p) ™ (6.37)

‘Eoto 611 € = (2t+1)/n Tote 10 dOpotcpa g (6.37) pmopet va £xel og dve 6pto to:

n

122141
dedopévou p <g

E(e,p) = H(p)+(e — p) H'(p) — H(e)
H(x)= - xlogox — (1 —x)logy(1 —x)

Kot H'(x) = log, I=x

To E(e,p) elvon Oetikd yio ka0e p < & And 115 (6.37) kot (6.38) TpokLITEL TO EMOUEVO AVED QPAYLOL

™G Py(E) yio p <e.
Py(E) <(1+ Aon V%) 2 MEEP) 5 Ank) (6.39)

Mo p < & kan kavomomtikd peydro n, to Py(E) pmopel va yiver moAdd pukpd. T'a p > € to opdypa

v to Py(E) Ba eitvan
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Pu(E) < (14 hgn /102 0 Z": (’jl]pi (1-p)™

i=2t+1

n

Av Z (r‘zin (1 -p) "'=1 10 dpro Ha yiver

i=2t+1
Pu(E) < (1+ Aon V102 -0k

I[Na p > ¢, Py(E) Ba pewwbel exbetikd pe tov apud tov yneiov eiéyyov iootuiog, n — k.Av
YPNOOTOMGOVLE IKOVOTOMTIKA peydAo aplud ymoiov eréyyov weotipiog, n mbavotnta evog pn
aviyvevotlpov Adbovg Py(E) Ba yiver moAd pkpr|. Apa TEPIANTTIKG TO OMOTEAEGUOTO OA®V TV

TOPATAVE® gtvar :
INa éva BCH xddika mov dtopbdver t Aabn ufikovg 2™ — 1 ue apbud ynoiov eréyyov wwotuiag,

n — k =mt ko1t m> my(t), 1 mBavotra evog un aviyvedowov AdBovg Py(E) oe éva dvaduod

GUUUETPIKO KOvAAL e TOoVOTNTA HETAGOONG P KavoTotel Ta akOAOLOa OpLaL:
Pu(E) < (14 Aen 192 ™ Ryig p > ¢

Pu(E) < (1+ )\‘On -1/10)2 —n(1-R+ E(g,p)) Y1 p <g
Omov € = (2t+1)/n, R=k/n ka1 A, elvar pio otabepd.

Enopévog m mopamdve avdivon vmodeikvder 01t ot Poacikoi BCH kddwkeg eivor mwolv
OTOTEAECUOTIKOL otV aviyvevon Aabdv 6ta SLOOIKA GUUUETPIKE KavaAla. [laporo mov dev €xet
amodelyBel Bewpeitarl 6T 1oydeL N TOavOTNTO VOGS U aviyvedoyov Adbovg yuo kébe Pacucd BCH

., , , , -(n-k
Khduco ucovomotel o ave opto 2 M,
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KED®AAAIO 7 -

1o mhaiclo TG TapovGag epyaciog vAomomOnke Eva chvoro BifAlodnk®v yio TNV emkovmvia 600
OTOLOKPVGUEVOV VTOAOYIOTOV HECH TOL TPWTOKOAAOL RS232. Ot petadiddpeves mAnpopopieg

Kwowonoovvrol pe BCH kddwka.

To amotédeopa g vAomoinong eivar n VmapEN €vOG €VYPNOTOL Kol OTAOD PNYOVIGHOD Yo TNV
aomotn emkowvmvia akopo Kot oe cuvOnkes vyniod BopvPov oto Kaval emukovoviog. H
vAomoinon  &lval  KOTOAANAN Y0  OCUPHOTY  ETKOWVOVICL  YPNOCLUOTOIOVTOS  KOTAAANAOLG

TOUTOOEKTEG GTN GEPLaKT ££000 TOV VITOAOYIGTY).

Ye outo T0 KEPAANO B0 TOPOVGIAGTOVV T YOUPAKTNPIOTIKA TNG VAOTOINoNG KabdS Kot pior o

EPAPLOYY EMKOVOVIOG TOV avOTTUYXONKE e GKOTO TNV EMIOEIEN TNG AELTOVPYIKOTNTOG.

7.1 IIpodwaypa@ég vAoToinong

H viomoinomn emyeipel va kaAOWEL TIC OVAYKES EQAPLOYDV OTOUOKPLGUEVNG TTOPAKOAOVON OGNS Ko

aVTOUATOL EAEYYOVL. Tl YOAPAKTNPIOTIKA TETOIWV EQAPLOYDV TEPIAaUPEVOVV:

e XouUnNANg LVTOAOYIGTIKNG 1GYVOG VIOAOYIOTES TOVAGYIOTOV GTO €va AKpo emkovaviag. Ot
VTOAOYIGTEG OV €ivorl VTEVOVVOL Yo TOV EAEYYO TV CLYKEKPIUEVOV GLGKELAOV UTOPEL Vol
SBETOVV TOAD TTEPLOPICUEVT] DTTOAOYIGTIKY oYV Kot v Un SfBE€TOVV TOLG OmaPaiTnTOVG

TOPOLGS YO TN AELTOLPYIL GVYXPOVAOV AEITOVPYIKAOV GUGTIUATOV.

o EZucpdAion emkowvoviog oe peydleg anootacels. H emkowvwovia mpémet va yivetoar axopa
Kot omd PEYAAES OMOGTACELS Ol OTOlEG, AOY® TNG WOOUOPPIOG TOV £3APOVG 1 TNG EALEWYNG
OYETIKNG VLWOJOUNG, Oev umopel vo koiveBobv pe evovppatn emkowvovia. Avtd
ovvodeveTol cLVNOWE amd OCVPUOTEG GLVOEGELS HE YOUNANG aSlomoTiog KOvOAAo

EMKOLVOVING.

e Ta dedopéva mov yperdleton vo petadidovtar givor pikpd oe puéyebog kot 1 cuyvoTNTO
emKowvmviag kpr. And v GAAN arouteitor peydin alomiotio ot LETASOOT EOKE €6V

0L VIO EAEYYO GLOKEVEG etval LTEHOVVEG Y1 Kpioeg Agttovpyiec.
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To mapamdve YopaKINPIGTIKE 00 yNcoV oTlS 0KOAOVOES TPOdYpaPES Yio. TNV VAOTOINGT TOV

UNYOVIGUOD EMKOVOVIOG:

H emxowwvio yivetoanw o péow tov RS232 mpwtokdArlov 10 omoio eivar dwbéoo yia ta
TEPLGGOTEPO VITOAOYIGTIKA CLGTNUOTO. XTI OYETIKEG OOpeg umopel €OKOAM VO TPOGAPHOGTOVV

woitepa PONVEC GLOKEVEC AGVPUATNG LETAOOONG TOV CUATOV ETIKOIVOVIAG.

H mpog petddoon minpoeopio kwduomoteiton pe BCH (31,21,2) kddwka o omoiog eEacparilet
emapkég puéyebog minpoopiog petdooons (21 bits) yia Tig GLYKEKPIUEVES EQAPLOYEG KOL OVIYVEDEL
Kot OlopBovel péypt ko 2 bit oe cedipoata  emiKowoviag yopig Vo VTAPYEL OVAYKN
enavapetdooons. H emioyr o BCH kddwko évavtt tov GAA®V TPOTEWVOUEVOV KOOIK®V 61N
ovykekplévn viomoinorn Paciotmke oto yeyovog 61t ot Pacikoi BCH kddweg eivor moAd
OTOTEAECULATIKOL TNV aviyveuon AaBdV 6T SvadtKd GUUUETPUKE KOVAALL KOl (0G KUKAIKOT KMOOIKEG
SlBéTovV apKeETEC OAYEPPIKES KOl YEMUETPIKES O1OTNTEC TOV AMAOTOOVV GTO pEYLoTo Pabud

dlodkacio amoKmOTKomToinomg.

H viomoinon £yve ywo amdo Agttovpykd cvotnpa DOS 10 onoio €xet Wwaitepa PKPEG ATOITAGELS

0€ VITOAOYIGTIKOVG TOPOVG.

7.2 Kmowomoinon

H viomoinon g kwdwonoinong pe BCH (31, 21, 2) kddwko Baciomnke 610 GYETIKO TNyoio KOKa
tov Morelos-Zaragoza. o tov mpocdopiopd tov moAvwvopov Bécewv Aabmv (error locator
polynomial) o€ ypnoipomoteitan o emavainmTikdg olyoptOpog aAld Advovtol ot 2 EICMGELS Yol TV

gvpeon TV BEcemv TV Aab®V.

210V TOPOTAVE T Yoo KOO £yvay ol KATOAANAES TPOTOTOCELS MGTE va dnpovpyndel éva C
include oapyeio 10 omoio umopel oty ocvvéxsww vo ypnowwomonbel oe AAAEC EQAPUOYEG.
[Tpootébnkayv emiong cuVaPTNOELS Y10 KOOKOTOINoN Kot omokwdkomoinon €xovtog to dedopéva
o€ GLVEYOUEVA OVOGHOTO XopaKTP®V (avti TG xpnong evog axkepaiov yia Kabe bit dedopévov),

v va glvat e0koAn 1 petddoon amd ) ceplaxn 6vpa.

Ot oyeTKég oLVOPTNOELS £OVV MG 16050 £va dtavuopa omd 3 bytes ylo TNV K®OKOToinon Kot owd

4 bytes yio Vv onokwowomoinon. And ta 3 byte ta apywd 3 bit mapadeimovior Y va
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dnuovpynBei n axorovbia Tov 21 bit tov BCH k®dka. And ta 4 byte 10 apykd bit mapareinetan

v va dOmpovpynBel n axkorovdia twv bit g Kodikomompévng BCH Aéénc.

7.3 Leproxi) emkowvovia

H oepuky emxowovia Poacsictmke oto oyetkd mnyoio kddwa tov C. Karcher. Aeg
ypPNooTomOnKay o1 Aettovpyieg yioo EAEYY0 PONG VD YIVETOL EKUETOAAELGT] LOVO TV CNUATOV
YL ATOGTOAY], Aym Kot yeiwon kabag dev eivar dobEécia To EMTALOV GUOTO GTNV OGVUPLLOTN

ETKOWVOVIOL.

Q¢ Pacwn AéEn emkowvmviag ypnowonoteitor pio akoiovbio and 4 byte doTe Vo KOAOTTETOL M
AéEn tov BCH kmowka. H kmdkn avt) AEEN petadideton otov mapainmen. Exel anokwotkonoteita,
apov mpwta ereyyxBel Yoo AaOn petddoong kot dopBwbel kKo mopadidetar oTov mapoainmn. O
TOPOANTTING HE TN O€Pd Tov amootéArel pio emPefaioon ARyng otov amoctoréa (ACK) o6t
napélafe v mAnpogopia cwotd. Av o apBudg Aobov Eemepdoel o dplo avtdv mov o BCH
KOO propel va dophmoel t0te 0 moparnmIng otéivel apvntikn emPePaioon (NACK) otov

amoGTOAEN KO {NTA TNV EXAVAUETAOOGT TNG TANPOPOPTIOC.

T6c0 Katd TV AmocToA 060 Kot KOTA T Aym 0edopuévav vrdpyel va dve xpovikd Oplo Tov
otav Eemepootel yopic va €xel yivelr 1 omooToA M M ANYN TG KMOKNG AEENG, Ol OYETIKEG

GLVOPTNOELS EMOTPEPOLY KATAAANAO punvopa AaBovg (timeout).

7.4 E@appoyn emioeitng

[Ma 10 oxomd ¢ emideldng g Aettovpyiog Tv PiAodnkdv wov viomomOnkay, avartoydnke pio
amAY] EQAPUOYT OTOUOKPLGUEVTS GuVOopMag keyévov (text chat). To kdBe dkpo eivar vrevBuvo
o’ €vOG VO AOGTEALEL OGOVG YOPAKTNPEG TANKTPOAOYOVVTOL ATO TO XPNOTN GTO GALO GKpPO, Kot
aQ’ €T€POL va AUPAVEL OGOV YOPAKTNPES GTEAVOVTOL a0 TO GAAO GKPO Kot Vo TOVG eRPovilet

otV 000vn.

To kéBe pnvopa mov amoctélhetar €£xel ®G TANPoeopia Eva byte Yo Tov kdBe YopaKTHPO TOV
minktporoyeitor. To byte minpoopiag kwowomoleitar pe 1 ypnon tov Piplodnkodv kot
OmOGTEALETAL 6TO GAAO Gkpo OmOL eA&yyeTOL Yoo TLYOV AGON petdooong kot dlopbadveTon 1

amoBdAreton edv dev pumopel va 010pBwOel.. Ztnv mepintwon amofoing (nteiton 1 emavapneTdooon).
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